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یک کارشناس مسائل اقتصادی گفت: توان تأمین مالی بانک‌ها در کشور به صفر رسیده است و 
باید سراغ صندوق‌های مبتنی بر دارایی برویم و غیر از این راه حل دیگری نداریم.

به گزارش مهر، ایمان اسلامیان کارشناس مسائل اقتصادی در رابطه با اهمیت ایجاد صندوق‌های 
پروژه جهت تأمین مالی پروژه‌های عمرانی اظهار کرد: در کشور دو موضوع داریم که باید خیلی 
به آن توجه کنیم. یک موضوع اینکه ساختار تأمین مالی در کشور ما مانند بسیاری از کشورهای 
دیگر، بانک محور است و به تعبیر دیگر بانک‌ها بازوی اصلی تأمین مالی در کشور ما به حساب 
می آیند. در این شرایط اگر بانک‌ها قدرت خود را در تأمین مالی از دست دهند طبیعتاً امکان 
تأمین مالی پروژه‌ها به ویژه پروژه‌های زیربنایی بسیار ناممکن می‌شود.این کارشناس مسائل 
اقتصادی خاطرنشان کرد: آنچه قطعیت دارد این است که توان تأمین مالی بانک‌ها به صفر 
رسیده است و نظام بانکی ما حتی در تأمین مالی پروژه‌های متوسط مقیاس هم توان مالی 
ندارد.اسامیان ادامه داد: نکته دیگر این است که در کشورهای در حال توسعه که نهادهای 
اقتصادی بخش خصوصی آن ضعیف هستند، دولت بزرگترین محرک ایجاد، توسعه و بهره 
برداری از پروژه‌های عظیم و ملی است؛ در حالی که دولت در بسیاری از کشورها نقش پررنگی 
ندارد بلکه بخش خصوصی آنها آنقدر قدرتمند است که پروژه‌ها را در اشکال مختلف اجرا 
می‌کنند.وی بیان کرد: بزرگترین مشکلی که ما در دولت برای پروژه‌های عظیم داریم این است 
که مدیران و کارشناسان دولتی، صرفاً نگاه تأمین مالی بودجه‌ای دارند؛ یعنی از دولت بودجه 
بگیرند تا خرج کنند. اینها اصلًا مهارت تأمین مالی پروژه‌ها را به صورت غیر بودجه‌ای ندارند.

این کارشناس مسائل اقتصادی افزود: مدیران دولتی عادت کردند که پروژه‌ای در مجلس مصوب 
شود و در سازمان برنامه و بودجه برای آن تخصیص بگیرند و بعد پول بگیرند و هزینه کنند تا 
امروز که تقریباً بودجه عمرانی و غیرجاری کشور دارد به صفر نزدیک می‌شود عملًا امکان اجرای 
پروژه‌ها وجود نداشته باشد.اسلامیان تأکید کرد: باید برای تأمین مالی پروژه‌های عظیم طرح 
نویی ایجاد کرد در غیر این صورت، هیچ پروژه‌ای در کشور ممکن الاجرا نخواهد بود. به همین 

دلیل موضوع صندوق‌های پروژه و انواع ابزارهای مالی که می‌توانیم در بازار مالی خود داشته 
باشیم، مطرح می‌شود.وی ادامه داد: در عمده کشورها، بازار سرمایه بسیار عمیق و ابزارهای 
مالی بسیار متنوعی وجود دارد. یکی از دلایل پیشرفت کشورها مدیریت تأمین مالی آنها در 
پروژه‌هایشان است. در کشور ما قدرت ابزارهای مالی در بازار سرمایه بسیار کم و محدود است.

این کارشناس اقتصادی با تاکید بر اینکه تقریباً امروز هیچ صندوق پروژه موفقی در کشور ما 
عملیاتی نشده است، گفت: ما هیچ صندوق پروژه موفقی در کشور نداریم؛ برای مثال صندوق 
پروژه‌ای مانند نیروگاه برق در پرند و بسیاری از صندوق پروژه‌های موجود، گلخانه‌ای از آب در 
آمدند و وضعیت به گونه‌ای است که حتی پروژه‌های ساختمانی هم اگر حمایت دولت نبود، 
محقق نمی‌شدند.اسامیان تصریح کرد: مشکل جدی ما در کشور دقیقاً همین است که در 
ایجاد صندوق‌های پروژه تجربه موفقی نداریم. دولت اگر قصد دارد از ظرفیت صندوق پروژه‌ها 
استفاده کند و اگر به دنبال جلو بردن کار با روش‌های قبلی باشد عملًا این موضوع به هیچ 
عنوان آورده‌ای برای کشور نخواهد داشت و مجدد چندین صندوق پروژه مصنوعی، گلخانه‌ای 
و بدون کوچک‌ترین بازدهی خواهیم داشت که صرفاً وقت ما را تلف می‌کند و ما را خوشحال 
نگه می‌دارد.وی با بیان اینکه کشور ما دیگر تحمل تأمین مالی مبتنی بر بدهی از جمله فروش 
اوراق را ندارد، متذکر شد: ما مدام داریم از تکنیک رول کردن استفاده می‌کنیم. این وضعیت 
قابل تداوم نیست و برای بهبود این وضعیت، باید از ابزارهای مبتنی بر دارایی استفاده کنیم که 
افراد در آن مشارکت کنند.این کارشناس اقتصادی اضافه کرد: در صندوق پروژه، باید پروژه‌هایی 
صندوق شوند که برای سرمایه گذار جذاب باشند. شاید این موضوع سخت باشد اما در اصل 
باید سراغ صندوق‌های مبتنی بر دارایی برویم و غیر از این راه حل دیگری نداریم.اسلامیان در 
پایان گفت: گاهی ما فقط ابزارهایی را ایجاد می‌کنیم که در لیست افتخارات خود از آنها یاد 
کنیم در حالی که این اقدامات اگر صرفاً موضوعات تزئینی باشند نه زیبنده مردم ایران است 

و نه کمکی به حل مشکل می‌کند.

هیچ صندوق پروژه موفقی در کشور نداریم

بانک‌ها در نقطه صفر تامین مالی

مهرین نظری- گروه اقتصادی � 

مسدودسازی درگاه‌های صرافی‌های رمزارز در ایران، موجی از نگرانی و انتقاد را در میان فعالان 
اقتصادی و کاربران ایجاد کرده است. در حالی که سند پیشنهادی رمزارزها به‌تازگی رونمایی شده، 

این اقدام موجب شده تا آینده‌ای مبهم برای صنعت رمزارز در کشور ترسیم شود.
به گزارش اقتصادآنلاین، صنعت رمزارز‌ها در ایران طی سال‌های اخیر یکی از سریع‌ترین رشدها 
را در بخش‌های اقتصادی داشته است. با وجود محدودیت‌های بین‌المللی و تحریم‌ها، ایرانیان 
از رمزارز‌ها به عنوان ابزاری برای سرمایه‌گذاری، پرداخت‌های بین‌المللی و حتی حفظ ارزش 
دارایی‌های خود استفاده کرده‌اند. اما انسداد درگاه‌های پرداخت صرافی‌های رمزارز در روز‌های 

اخیر، این اکوسیستم را با بحرانی جدی مواجه کرده است.
مسدودسازی درگاه‌های پرداخت صرافی‌های رمزارز با هدف "مقابله با فعالیت‌های غیرقانونی" 
صورت گرفته است. طبق گزارش‌ها، بیش از ۷۰ درصد صرافی‌های رمزارز آنلاین در ایران، به 
دلیل قطع دسترسی به درگاه‌های بانکی، فعالیت‌های خود را به حالت تعلیق درآورده‌اند. این 
اقدام ناگهانی، موجب از دست رفتن اعتماد کاربران شده و نگرانی‌هایی را درباره آینده این صنعت 
ایجاد کرده است.براساس گزارش‌های منتشر شده، روزانه حدود ۳۰۰ میلیارد تومان تراکنش در 
صرافی‌های رمزارز ایرانی انجام می‌شد که اکنون به دلیل این اقدام به شدت کاهش یافته است. 

این رقم نشان‌دهنده اهمیت بالای این بازار در اقتصاد دیجیتال ایران است.
فعالان حوزه رمزارز‌ها در بیانیه‌ای رسمی، مسدودسازی درگاه‌ها را اقدامی "غیرکارشناسی" 
توصیف کرده و تأکید کرده‌اند که این اقدام به جای مقابله با سوءاستفاده‌ها، منجر به گسترش 
بازار‌های زیرزمینی خواهد شد. در این بیانیه آمده است: "صنعت رمزارز در ایران نیازمند تنظیم‌گری 
هوشمندانه است، نه اقدامات سختگیرانه که باعث افزایش ریسک‌های کاربران و کاهش شفافیت 
در بازار می‌شود. "چندی پیش در رویداد رمزآتی، از پیشنویس سند رمزارز‌ها رونمایی شد. این 
سند که با هدف تنظیم‌گری فعالیت‌های مرتبط با رمزارز‌ها تدوین شده، امید‌هایی را در میان 
فعالان این حوزه ایجاد کرده بود. با این حال، همزمانی مسدودسازی درگاه‌ها با رونمایی این سند، 
انتقاداتی را به دنبال داشته است. برخی کارشناسان معتقدند که اقدامات اخیر با اهداف سند 
پیشنهادی که بر حمایت از نوآوری و توسعه اقتصاد دیجیتال تأکید دارد، در تضاد است.یکی 

از بند‌های پیشنهادی این سند، ایجاد چارچوب‌های قانونی برای صرافی‌های رمزارز است. اما به 
نظر می‌رسد تا زمانی که این چارچوب‌ها به مرحله اجرا نرسند، تصمیمات ناگهانی مانند انسداد 

درگاه‌ها، اعتماد کاربران و سرمایه‌گذاران را بیش از پیش تضعیف خواهد کرد.
در حالی که کشور‌های همسایه ایران مانند ترکیه و امارات متحده عربی به سرعت در حال 
توسعه قوانین حمایتی برای بازار رمزارز هستند، ایران با سیاست‌های محدودکننده، در حال 
از دست دادن فرصت‌های طلایی در این حوزه است. به‌عنوان مثال، امارات متحده عربی با 
ایجاد منطقه‌های ویژه برای فعالیت‌های مرتبط با بلاکچین و رمزارز، توانسته است به یکی از 
قطب‌های این صنعت در جهان تبدیل شود.بر اساس آمار‌های غیررسمی، بیش از ۱۲ میلیون 
ایرانی در بازار رمزارز‌ها فعالیت دارند. این تعداد قابل توجه کاربران، ایران را به یکی از بزرگ‌ترین 
بازار‌های رمزارز در منطقه تبدیل کرده است. علاوه بر این، تحقیقات نشان می‌دهد که حدود ۸ 
درصد از استخراج بیت‌کوین جهانی در ایران انجام می‌شود. با این وجود، سیاست‌های فعلی 
مانع از بهره‌برداری کامل از این ظرفیت‌ها شده است.انسداد درگاه‌ها، پیامد‌های گسترده‌ای 
برای کاربران و کسب‌وکار‌های مرتبط با رمزارز‌ها به همراه داشته است. بسیاری از کاربران 
به دلیل عدم دسترسی به خدمات رسمی، به پلتفرم‌های خارجی و غیرمجاز روی آورده‌اند. 
این موضوع علاوه بر افزایش هزینه‌ها، خطراتی مانند کلاهبرداری و از دست رفتن دارایی‌ها 
را به دنبال دارد.همچنین، استارت‌آپ‌های فعال در این حوزه که به‌عنوان بخش مهمی از 
اقتصاد دیجیتال کشور شناخته می‌شوند، با مشکلات جدی در جذب سرمایه و ادامه فعالیت 
مواجه شده‌اند. یکی از بنیان‌گذاران صرافی‌های رمزارز در مصاحبه‌ای اعلام کرده است: "ما 
آماده همکاری با نهاد‌های نظارتی برای ایجاد شفافیت در فعالیت‌هایمان هستیم، اما انسداد 
درگاه‌ها بدون ارائه جایگزین مناسب، فعالیت‌های ما را فلج کرده است. "انسداد درگاه‌های 
صرافی‌های رمزارز نه تنها چالشی جدی برای فعالان این حوزه است، بلکه به اعتماد عمومی 
به اقتصاد دیجیتال کشور آسیب وارد کرده است. با وجود ظرفیت‌های گسترده ایران در حوزه 
رمزارزها، اتخاذ سیاست‌های نادرست و محدودکننده می‌تواند این فرصت‌ها را از بین ببرد. 
تنها با تنظیم‌گری هوشمندانه و حمایت از نوآوری می‌توان این صنعت نوپا را به یکی از ارکان 

اصلی اقتصاد دیجیتال ایران تبدیل کرد.

مسدودسازی درگاه‌های پرداخت بانکی فعالان و کاربران را نگران کرده است

ابهام در آینده فعالیت صرافی‌های رمزارز

 سیاست ایران
 در مهار فشارهای بین‌المللی 

جعفر رضایی - مدیرمسئول � 

سفر عراقچی به پکن و اشاره 
او به مسئله هسته‌ای ایران 
در سال آینده میلادی نشان 
از تغییر استراتژی ایران در 

برخورد با ترامپ دارد؟ آیا ایران در مسیر یک توافق 
مهم برای حل و فصل موضوعات سیاسی و فنی 
میان ایران و آژانس در حرکت است؟ عراقچی در 
دومین روز سفر خود به چین جمله‌ای را بدون 
توضیح بیشتر برجسته کرد که سال آینده میلادی 
را به عنوان سال مهمی در حوزه برنامه هسته‌ای 
ایران معرفی می‌کند. این بیان، بیش از آنکه به 
مسائل منطقه‌ای و بین‌المللی اشاره داشته باشد 
رویکردی هدایت‌کننده را نمایان می‌کند که تمایل 
ایران برای گفت‌وگوهای سازنده و راهبردی در 
زمینه هسته‌ای را در بر دارد. برای درک بیشتر از 
این گفته باید توجه داشت که فشارهای تروئیکای 
اروپایی بعد از جلسه آخر شورای حکام، همزمان 
با سیاست داخلی ایران در چند ماه گذشته بوده 
است. روایت‌های داخلی ایران در بخش رسمی و 
غیررسمی که در برخی مواقع تغییر در دکترین 
هسته‌ای ایران را نیز مورد توجه قرار داده، در کنار 
موضوعات منطقه‌ای و آمدن ترامپ به عرصه قدرت 
در ایالات متحده از همپوشانی سیاسی قابل اعتنایی 
برخوردار است. ایران از یکسو بعد از حملات اسرائیل 
به غزه و لبنان و حلقه فشارهای بین‌المللی چه 
در موضوعات منطقه‌ای و چه در بخش هسته‌ای، 
سعی دارد سیاست مهار فشارها با حداقل هزینه را 
دنبال کند و از سوی دیگر هدایت صورت مسئله 

گفت‌وگوهای آینده را بر عهده بگیرد.
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 بررسی آخرین تحولات در روابط 
تهران - واشنگتن نشان داد؛

 جولان اختلافات
 در میدان کوچک دیپلماسی

فقط یک سوم بودجه عمرانی طی ۸ ماه گذشته 
پرداخت شد

 بخش عمران قربانی
 عدم تخصیص اعتبارات

   دریچه
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سخنگوی هیئت رئیسه مجلس:
موضوع بازار ارز در جلسه سران قوا 

پیگیری خواهد شد

سخنگوی هیئت رئیسه مجلس گفت: قرار 
ــورای  ــه ش ــازار ارز در جلس ــوع ب ــت موض اس
ــری  ــز پیگی ــوه نی ــه ق ــران س ــادی س اقتص
ــودرزی  ــاس گ ــر، عب ــزارش مه ــه گ ــود ب ش
ــت:  ــس، گف ــات ارزی مجل ــریح اقدام در تش
مجلس در ۲ هفته اخیر، جلسات متعددی 
برای پیگیری ثبات در بازار ارز برگزار کرده 
ــا حضور  که جلسه کمیسیون اقتصادی ب
ــزی  ــک مرک ــس کل بان ــاد و رئی ــر اقتص وزی
ــنبه ۴ دی و  ــی سه‌ش ــه غیرعلن ــز جلس و نی
ــن  ــه ای ــیونی از جمل ــدد فراکس ــات متع جلس
ــه  ــه گفت ــزود: اینک ــت.وی اف ــا اس پیگیری‌ه
ــد  ــام نمی‌ده ــی انج ــس اقدام ــود مجل می‌ش
ــوان  ــه ت ــس از هم ــت. مجل ــع اس ــاف واق خ
خود برای کمک به دولت، جهت کنترل 
ــا  ــا ب ــت، منته ــرده اس ــتفاده ک ــازار ارز اس ب
توجه به اینکه هرگونه بررسی و پیگیری 
رسانه‌ای و علنی این موضوع، روی قیمت ارز 
اثرگذار است، مجلس اقداماتش را به صورت 
ــد. ــال می‌کن ــانه‌ای دنب ــی و غیررس غیرعلن
سخنگوی هیئت رئیسه مجلس گفت: بر 
ــه  ــی هفت ــه غیرعلن ــدی جلس ــاس جمع‌بن اس
گذشته که وزیر اقتصاد، رئیس کل بانک 
ــه  ــه و بودج ــازمان برنام ــس س ــزی و رئی مرک
کشور حضور داشتند، قرار است موضوع 
ــازار ارز در جلسه شورای اقتصادی سران  ب

ــری شود. ــز پیگی ــوه نی سه ق

2     

عزم دولت برای اتمام آزادراه تهران- شمال؛

 عارف: حامی
 بخش خصوصی هستیم

سیاست‌های ارزی و اقتصادی با سیاست‌های اعلام شده رئیس جمهور و وزرا تناقض دارد     3

 شوک ارزی؛ 
استمرار یک سیاست شکست خورده

آیا خودروسازان باز هم برای افزایش قیمت اقدام خواهند کرد؟
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حذف ارز نیمایی دستاویز جدید حذف ارز نیمایی دستاویز جدید 
گرانی خودرو!گرانی خودرو!

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

وزیر راه و شهرسازی:

هدایت بودجه به سمت 
 پروژه‌های عمرانی

 توسعه را تضمین می‌کند

 آگهی تجدید آگهی تجدید
 مناقصه عمومی یک مرحله ای  مناقصه عمومی یک مرحله ای 

 امور تدارکات و خدمات پشتیبانی شرکت توزیع نیروی برق استان کهگیلویه و بویراحمد

شرکت توزیع نيروی برق استان كهگيلویه و بویراحمد در نظر دارد اجناس ذیل را از محل منابع به شرح اسناد مناقصه از طریق مناقصه 
عمومی خریداری نماید ، لذا از از شرکت های تولید کننده ای که تاییدیه توانیر را اخذ نموده و برابر الزامات توانیر اقدام به تولید کالا می نمایند دعوت 

به عمل می آید . 
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تجدید خرید کابل 
خودنگهدار فشار ضعیف 
آلومینیوم تکفاز با نول 
و مسنجر جدا از هم از 

lc محل

349.40013.002

زمان و مکان دریافت اسناد مناقصه : ازتاریخ 1403/10/11 لغایت 1403/10/16 )ساعت 19( از طریق  سامانه تدارکات الکترونیک دولت)ستادیران( 
قابل دریافت میباشد.

زمان و مکان تحویل پاکت ضمانتنامه :  تا ساعت 8 روز شنبه مورخ  1403/10/29  به آدرس : یاسوج – بلوار شهید مطهری – امور تدارکات و 
قراردادهای شرکت توزیع نیروی برق استان کهگیلویه و بویراحمد

تاریخ افتتاح پاکات: در تاریخ شنبه  1403/10/29   ساعت  8  صبح برگزار میگردد.     
شرکتهای فروشنده مجازند تا ساعت 19 روز پنج شنبه مورخ  1403/10/27  نسبت به اصلاح یا پس گرفتن پاکتها اقدام نمایند . مدت اعتبار پیشنهادها 

از تاریخ بازگشایی پاکتها دو ماه بوده و پس از عقد قرارداد شرایط قرارداد لحاظ خواهد شد . 
مبلغ خرید اسناد مناقصه : 2.000.000 ریال واریز به حساب 0101913196008 بانک صادرات شعبه یاسوج کد 1534 به نام شرکت توزیع نیروی 
برق استان کهگیلویه و بویراحمد . با توجه به وجود اشکال در درگاه پرداخت الکترونیکی سامانه ستادیران خواهشمند است مبلغ فوق را به صورت دستی 

به حساب فوق واریز نموده و اصل فیش واریزی را در پاکت الف به امور تدارکات این شرکت ارسال نمایید.
حداقل تعداد شرکت کنندگان در دو ردیف مناقصه فوق یک شرکت کننده می باشد . 

حضور پیشنهاد دهندگان یا نمایندگان آنها در جلسه بازگشایی پاکتها بلامانع است .
به پیشنهادهای فاقد امضاء ، مخدوش و پیشنهاداتی که بعد از انقضاء و مدت مقرر واصل گردد مطلقاً ترتیب اثر داده نخواهد شد .

مناقصه ردیف یک در صورت درخواست فروشنده و موافقت کارفرما با رعایت سایر شرایط مناقصه تا سقف 25 درصد پیش پرداخت را شامل می شوند.
این مناقصات مشمول تعدیل و تاخیر در تادیه پرداخت نمی گردند.

** بهای کالا ردیف یک از محل اعتبار پروژه های عوارض برق در سال 1403 پس از تحویل کالا پرداخت می گردد.
** بهای کالا ردیف دو از محل اعتبارات lc  به صورت مرحله ای و در مرحله اول معادل 85.000.000.000 ریال بازگشایی و بقیه بهای کالا مرحله 

متناسب با تخصیص توانیر و بانک پرداخت می گردد .
 فقط و فقط پیشنهاداتی که از طریق سامانه تدارکات الکترونیک دولت)ستاد(ارائه میگردد قابل بررسی میباشند و پیشنهادات ارائه شده به روش 

سنتی)پاکتهای فیزیکی(قابل رسیدگی نبوده و باطل می باشند.
سایر اطلاعات و جزئیات مربوط در اسناد مناقصه مندرج است .

اسناد مناقصه در سامانه ستاد  WWW.SETADIRAN.IR   قابل دسترسی می باشد.  تنظیم کننده: امور تدارکات-طاهری
نوبت اول :  1403/10/09                                    نوبت دوم: 1403/10/10 

نوبت دوم
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اقتصاد‏ ی

سهم دهک دهم از هزینه کل ارزیابی شد؛

 روی خوش به ثروتمندان 
و ترش رویی به فقرا

امیرمحمد علوی- گروه اقتصادی � 
بررسی‌ها نشان می‌دهد در سال گذشته، سهم دهک 
دهم)ثروتمندترین گروه جامعه( از هزینه کل بعد از 

چهار سال افزایشی شده است.
به گزارش اکوایران، سهم هزینه‌های دهک دهم از 
کل هزینه‌ها در سال گذشته حدود 32 درصد برآورد 
شده که نسبت به سال 1401 افزایش داشته است.

آمارها حاکی از آن است که تخصیص یارانه به علت 
اینکه اثر بیشتری روی اقشار پایین‌تر دارد موجب 
شده سهم این گروه‌ها از هزینه کل افزایش و سهم 
گروه‌های بالاتر که شامل دهک دهم می‌شود کاهشی شود. با این‌حال چون تورم به مرور ارزش یارانه 
تخصیص داده شده را کاهش می‌دهد، این امر مجددا به افزایش سهم دهک دهم از هزینه کل منجر 
می‌شود.در این گزارش سهم دهک دهم از هزینه کل در دو برهه اصلی تخصیص یارانه‌ها مورد بررسی 
قرار گرفته است.اعداد و ارقام مربوط به خانوارها و مردم توسط مرکز آمار جمع‌آوری می‌شود. چون 
معمولا آمارهای درآمدی قابل اکتفا نیست، از همین‌رو آمارهای مربوط به هزینه خانوارها از دقت بالاتری 
برخوردار است. بنابراین از نسبت هزینه دهک‌ها به هزینه کل جهت تحلیل و ارزیابی استفاده شده است.

اگر تمام خانوارهای کشور به ترتیب میزان هزینه از کمترین به بیشترین مرتب شوند و هر ۱۰ درصد 
آنها در یک گروه قرار گیرند، دهک‌های هزینه‌ای ایجاد می‌شوند. به این ترتیب، دهک اول شامل ۱۰ 
درصد از فقیرترین خانوارها در جامعه و دهک دهم شامل ۱۰ درصد از ثروتمندترین آنها است.برهه 
اول؛ آغاز طرح هدفمندسازی یارانه: دولت دهم در سال 89 اقدام به اجرای طرح هدفمندسازی یارانه‌ها 
کرد. براساس این طرح قیمت حامل‌های انرژی افزایش یافته و مابه التفاوت ناشی از این افزایش قیمت 
به صورت نقدی به همه مردم پرداخت می‌شد.این مبلغ با اینکه رقم بالایی برای خانوارهای دهک دهم 
که ثروتمند‌ترین قشر جامعه هستند، محسوب نمی‌شود اما برای دهک‌های پایین‌تر اهمیت زیادی دارد. 
از همین رو وقتی امکان هزینه‌کرد بیشتر برای دهک‌های پایین‌تر به وجود آید سهم هزینه این دهک‌ها 
از کل هزینه افزایش و بالطبع سهم هزینه دهک دهم از هزینه کل کاهش می‌یابد.بنابراین سهم دهک 
دهم از کل هزینه که در سال 89 برابر با 32 درصد بوده در سال 90 به 29.2 درصد رسیده است. با 
این‌حال روند این کاهش سهم دهک دهم پایدار نبوده و بعد از کاهش ارزش حقیقی یارانه 45 هزار 
تومانی در طی سال‌های بعد، مجددا سهم هزینه دهک دهم از کل هزینه افزایش داشته و در سال 97 
، 32.5 درصد برآورد شده است.برهه دوم؛ افزایش قیمت بنزین و تخصیص یارانه: افزایش پر هیاهوی 
قیمت بنزین در سال 98 موجب شد تا دولت دوازدهم در نتیجه این سیاست به تخصیص یارانه جهت 
جبران اثر این رشد قیمت بپردازد. از همین‌رو سهم دهک‌های پایین از کل هزینه‌ها افزایش و سهم 
دهک دهم کاهش یافت. به بیان دقیق‌تر سهم این دهک از هزینه کل که در سال 97 ، 32.5 درصد 
بود در سال 1401 به 30.1 درصد رسید. با این وجود تورم بالای اقتصاد ایران دوباره موجب شد تا اثر 
این یارانه نیز خنثی و سهم دهک‌های پایین از کل هزینه‌ها کاهش و سهم دهک دهم افزایش یابد. 
از همین‌رو سهم دهک دهم که در سال 1401 ، 30 درصد از کل هزینه‌ها را شامل می‌شد در سال 

1402 به نزدیک 32 درصد افزایش یافت.

وزیر راه و شهرسازی:

 هدایت بودجه به سمت پروژه‌های عمرانی
 توسعه را تضمین می‌کند

وزیر راه و شهرسازی با تاکید بر اینکه همه باید تلاش 
کنند تا لکوموتیو توسعه از حرکت نایستد، بر ضرورت 
هدایت بودجه جاری به سمت پروژه‌های عمرانی برای 

رونق اقتصادی تاکید کرد.
به گزارش مهر، فرزانه صادق وزیر راه و شهرسازی 
با بیان اینکه قصد ندارد از کمبودها و محدودیت‌ها 
سخن بگوید زیرا پیمانکاران از موضوعاتی که گریبان 
گیر دولت است اطلاع دارند، گفت: بخشی از مطالبات 
بی پاسخ و انباشته شده؛ مطالباتی است که دولتمردان 
با وعده و عید ایجاد کرده‌اند و اما بخشی هم مطالبات 
به حقی است که در زمره وظایف دولت است و باید پاسخ مناسبی برای آنها داشته باشیم. اینکه مردم 
جاده در خور شأن و ریل مناسب داشته باشند مطالبات به حقی است که باید برای آن پاسخ داشته باشیم.

صادق با بیان اینکه قطعاً پاسخ به مطالبات بازنشستگان، پرستاران و سایر اقشار ضروری است تاکید کرد: 
در عین حال؛ نباید لکوموتیو توسعه از حرکت بایستد. تمامی این موارد شامل بودجه جاری می‌شود و اگر 
بخواهیم روی مطالبات جاری اصرار کنیم و بودجه را به سمت پروژه‌های عمرانی و حمل و نقلی که می‌توانند 
رونق اقتصادی ایجاد کنند نکشانیم؛ این لکوموتیو از حرکت می‌ایستد و مشکلات به قوت خود باقی می‌ماند.

وی با تاکید بر اینکه کریدوری که به مرز وصل نباشد و در آن ترانزیت انجام نشود؛ کریدور محسوب نمی‌شود 
گفت: اگر مسیری را که شروع کرده‌ایم ادامه دهیم می‌توانیم از ظرفیت‌های اراضی پیرامون کریدورها 

برای تکمیل آنها بهره لازم را ببریم.
صادق با بیان اینکه »سال گذشته بودجه عمرانی ۳۵ همت بود؛ اما مطالبات پیمانکاران هم اکنون ۱۲۰ 
همت است«؛ پرداخت مطالبات از محل بودجه جاری و اکتفا به بودجه‌های قطره چکانی سنواتی را 
راهکاری مناسب ندانست و گفت: باید از ظرفیت‌های مختلف بهره لازم را ببریم و از ورود سرمایه‌گذار و 
بخش خصوصی برای تکمیل پروژه‌های حمل و نقلی و پرداخت مطالبات پیمانکاران استفاده کنیم.وزیر 
راه و شهرسازی با بیان اینکه در سفرهایی که به استان‌ها داشته است بسیاری از پروژه‌های نیمه کاره‌ای 
را شاهد بود که بعضاً از یک دهه پیش نیمه‌کاره رها شده‌اند، توضیح داد: باید تلاش کنیم تا پروژه‌هایی را 
که بیش از ۷۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارند به نتیجه برسانیم.وی با تاکید بر ضرورت پرداخت معوقات 
پیمانکاران؛ افزود: وقتی معوقات را به نسبت کارگران و خانواده‌های آنها بسنجیم مشخص می‌شود که چه 

جمعیتی از کشور از این مساله متضرر شده و مطالباتشان بی پاسخ مانده است.
وزیر راه و شهرسازی با تاکید بر برگزاری نشست مجدد با انجمن شرکت‌های راهسازی خطاب به پیمانکاران 
گفت: شما پیمانکاران با تمام مشقت‌های موجود از جان، مال و تخصص خود هزینه کرده‌اید. بنابراین 
تلاش خواهیم کرد تا تسهیلگری کرده و مواردی را که در شورای عالی فنی قابل حل است دنبال کنیم 
تا بخشی از مشکلات شما حل و فصل شود.عضو کابینه دولت چهاردهم برخی از مشکلات حوزه حمل و 
نقل را ناشی از تنگ نظری در سطوح مختلف عنوان و تاکید کرد: باید نگرانی‌ها در این بخش نیز برطرف 
شود.وی گفت: مشتری مداری و مردم مداری دولت وفاق شامل همه سطوح می‌شود؛ بنابراین از تمامی 
سرمایه گذاران دعوت می‌کنیم تا تعامل خود را با دولت تقویت کنند و هر کجا که لازم باشد برای کمک 

به آنها دریغ نخواهیم کرد.

رئیس پیشین اتحادیه طلا و جواهر تهران مطرح کرد:

نرخ ارز چراغ راهنمای طلا
یک فعال بازار طلا می‌گوید: قدرت خریدی که بخواهد طلا و مصنوعات آن را خریداری 
کند، کاهش پیدا کرده است. بازار در روز شنبه رونق خوبی در بخش داد و ستد نداشت و 

برای خرید طلا تقاضایی ندیدیم.
به گزارش اقتصاد۲۴، آیت محمدولی، رئیس پیشین اتحادیه طلا و جواهر تهران درباره 
واکنش بازار طلا و سکه به افزایش قیمت دلار گفت: »طلا و سکه که دنباله‌‎رو قیمت دلار 
است نیز افزایش پیدا کرده است. روز شنبه نسبت به آخرین روز کاری هفته گذشته نوسانات 
شدیدتری را از خود نشان داده است و به همان اندازه که دلار افزایش پیدا کرده، طلا هم 

افزایش پیدا کرده است.«
وی ادامه داد: »به تعبیر ما قدرت خریدی که بخواهد طلا و مصنوعات آن را خریداری کند، 
کاهش پیدا کرده است. بازار در روز شنبه رونق خوبی در بخش داد و ستد نداشت و برای 

خرید طلا تقاضایی ندیدیم.«
محمدولی همچنین درباره اثر کاهشی شدن طلای جهانی، بر قیمت طلای داخلی بیان 
کرد: »اگر قیمت اونس کاهشی بوده دلایل خاص خود را داشته است. در داخل قیمت اونس 
جهانی، ارز و طلا هر سه مکمل هم بوده‌اند. این سه قیمت‌هایشان را همسان می‌کنند و به 
نوعی مکمل هم هستند ولی در داخل اگر قیمت طلا افزایش پیدا کرده است، به بازار ارز 
مربوط می‌شود. وقتی بازار ارز دچار چنین نوساناتی می‌شود قیمت طلا در داخل هم افزایش 
پیدا می‌کند. از این رو طلا نگاهش را از نگاه اونس برمی‌دارد و با دلار با هم پیش می‌روند. 

امیدواریم با درایت مسئولان اقتصادی، آرامش به بازار طلا و سکه بازگردد.«

آیا خودروسازان باز هم برای افزایش قیمت اقدام خواهند کرد؟

 حذف ارز نیمایی
 دستاویز جدید گرانی خودرو!

به گفته یک کارشناس صنعت خودرو، با وجود افزایش اخیر قیمت خودرو، شرکت‌های 
خودروساز ممکن است به بهانه حذف ارز نیمایی قیمت محصولات خود را مجددا بالا ببرند.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، برخی فعالان صنعت خودرو مدعی‌اند که با حذف ارز 
نیمایی و جایگزینی آن با ارز توافقی )ارزی که قیمت بالاتری دارد( عملا اثر افزایش قیمت 
۳۰ درصدی که چندی پیش برای جبران زیان تولید در خودروهای داخلی اعمال شد، از 
بین رفته است و چون خودروسازان و قطعه‌سازان حالا با حذف نیما باید ارز موردنیاز خود 

را گران‌تر بخرند، هزینه تولیدشان افزایش می‌یابد.
در همین راستا، عماد جعفری، کارشناس صنعت خودرو درمورد افزایش احتمالی قیمت 
خودروهای داخلی گفت: دو شرکت خودروسازی ایران‌خودرو و سایپا با وجود افزایش قیمتی 
که مدتی پیش داشته‌اند باز هم بهانه‌ای برای بالا بردن قیمت محصولات خود خواهند داشت.

به گفته او، با حذف ارز نیمایی این موضوع )افزایش قیمت خودرو( مجددا اتفاق خواهد افتاد و 
خودروسازان در توجیه آن خواهند گفت که افزایش قیمتی که مدتی قبل داشته‌اند با در نظر 
گرفتن ارز نیمایی بوده است. در نتیجه، به نظر می‌رسد که مدتی بعد، به طور مجدد اعلام 
می‌کنند که قصد دارند محصولات خود را با قیمت بالاتر از قیمت فعلی به فروش برسانند. 

این در حالی است که عرضه خودرو‌های خود را هم کاهش داده‌اند.
این کارشناس صنعت خودرو گفت: وقتی عرضه خودرو در بازار کم شود تقاضا همچنان زیاد 
خواهد بود و این فرصتی است برای دلالان تا به سرعت در سایت‌هایی که قیمت را اعلام 

می‌کنند نرخ خودرو‌های خود را تغییر داده و افزایش دهند.
جعفری تصریح کرد: در چند هفته گذشته، شاهد بودیم که یک سری از افراد، خودروی 
»ری‌را« را تحویل گرفتند و دوبرابر قیمت آگهی کردند و هیچ کسی خریداری نکرد و 
آگهی‌ها همچنان به قوت خود باقی هستند و کسی از ری‌را با این قیمت‌ها استقبال نکرد 
و پژو پارس یک میلیاردی نیز دقیقاً چنین شرایط مشابهی را دارد؛ خودرویی که شاید به 
واقع ۳۰۰-۴۰۰ میلیون تومان هم ارزش نداشته باشد. چون خودرویی است که کمترین 

کیفیت و بیشترین آمار خرابی را دارد.

فقط یک سوم بودجه عمرانی طی ۸ ماه گذشته پرداخت شد

بخش عمران قربانی عدم تخصیص اعتبارات
بر اساس اطلاعات به دست آمده از سازمان برنامه و بودجه کشور در 8 ماه سال جاری از محل 
بودجه عمومی کشور 150 هزار میلیارد تومان اعتبار برای پروژه‌های عمرانی پرداخت شد.

به گزارش فارس، کل اعتبارات عمرانی بر اساس قانون بودجه 1403 حدود 400 هزار میلیارد 
تومان )همت( است که تا کنون 150همت معادل 37.5 درصد پرداخت شده است، در حالی 

که در 8 ماهه باید 75 درصد اعتبارات پرداخت می‌شد.
بر اساس گفته کارشناسان سازمان برنامه و بودجه 3 درصد از اعتبارات مصوب عمرانی برای 
ایجاد توازن منطقه‌ای از رقم مصوب کم می‌شود و بقیه پرداخت می‌شود. روند پرداخت 
اعتبارات عمرانی در سال جاری مثبت است و البته پرداختهای عمرانی تا سال آینده هم 

می‌تواند ادامه داشته باشد.
بودجه‌های عمرانی یکی از پیشران‌های اقتصاد کشور به شمار می‌رود و هر یک ریال اعتبار 
عمرانی در یک منطقه می‌تواند با یک ضریب فزاینده، باعث افزایش دو تا سه برابری در 
رشد تولید ناخالص داخلی منطقه شود،‌ چون، سرمایه‌گذاران غیر دولتی و محلی را ترغیب 

و تشویق می‌کند.
با توجه به وجود حدود 50 هزار پروژه نیمه تمام عمرانی و محدودیت بودجه دولت،‌ اولویت 
اختصاص بودجه به طرحهای عمرانی بر اساس اولویت منطقه و میزان پیشرفت طرحها 

است. در این زمینه پیشرفت 70 درصد در اولویت اختصاص بودجه قرار دارد.
یکی از مشکلات طرحهای عمرانی ،‌نگاه صرفا منطقه‌ای و چانه‌زنی بر سر جذب پروژه برای 
فعال نشان دادن نماینده یا مدیر محلی است‌،در حالی که گاهی زنجیره‌ای بودن طرحها و 

اولویت ملی در اجرای طرحها مهمتر از اولویت منطقه‌ای است.

میزان افزایش حقوق بازنشستگان در دی ۱۴۰۳ مشخص شد

اصلاح متناسب‌سازی برای همه بازنشستگان
قرار است چهل درصد متناسب‌سازی تا پایان سال برای همه بازنشستگان کشور اجرایی شود.

به گزارش ایلنا، از اظهارات نمایندگان مجلس و مسئولان امر چنین برمی‌اید که قرار است 
چهل درصد متناسب‌سازیِ سال جاری تا پایان سال برای همه بازنشستگان اجرایی شود؛ 

به این ترتیب، احتمال اصلاح متناسب‌سازی انجام شده وجود دارد.
محسن زنگنه، نایب رئیس کمیسیون تلفیق بودجه مجلس شورای اسلامی در این‌باره 
گفته است: ما توافق کردیم که از برج ۹ یعنی آذرماه، ۴۰ درصد متناسب‌سازی برای همه 
بازنشستگان کشور اجرا شود؛ برج ۱۰، ۱۱ و ۱۲ همه بازنشستگان این ۴۰ درصد را دریافت 

کنند؛ سال بعد هم ۳۰ درصد اعمال شود.
رضا فیضی‌نژاد، معاون فنی و امور بیمه‌ای صندوق بازنشستگی کشوری نیز تأکید کرده که 
تا »پایان امسال« حقوق بازنشستگان کشوری با اعمال اجرای ۴۰ درصد متناسب‌سازی به 

حساب بازنشستگان واریز می‌شود.
 بنابراین در ۳ ماه باقیمانده از سال ۱۴۰۳ نیز حقوق بازنشستگان تامین اجتماعی، کشوری 
و لشکری همراه با اعمال متناسب‌سازی واریز خواهد شد. معوقات بازنشستگان کشوری 

سال آینده واریز می‌شود.

ساخت نهضت ملی مسکن سرعت گرفت
عضو هیئت مدیره بانک مسکن با اشاره به امضا قرارداد وام ۳۷۵ هزار واحد نهضت ملی 
مسکن،گفت:تاکنون ۲۰۲ هزار و ۵۸۲ میلیارد تومان به حساب سازندگان واریز شده است.

به گزارش تسنیم، عضو هیئت مدیره بانک مسکن با اشاره به امضا قرارداد وام ۳۷۵ هزار 
واحد نهضت ملی مسکن،گفت:تاکنون ۲۰۲ هزار و ۵۸۲ میلیارد تومان به حساب سازندگان 

واریز شده است.
 سیدمحسن فاضلیان اظهار کرد:از ابتدای آغاز طرح نهضت ملی مسکن تا پایان آذرماه 
امسال یک میلیون و ۲۳۹ هزار و ۳۹۴ متقاضی حائز شرایط و معرفی شده نهضت ملی 
در بانک مسکن افتتاح حساب کرده‌اند.وی افزود: از این تعداد، قرارداد ۳۷۵  هزار و ۳۸۰ 
واحد مسکونی به مبلغ ۱۷۳ هزار و ۷۳۸ میلیارد تومان امضا شده است.وی رقم واریزی 
به حساب سازندگان از محل آورده و تسهیلات را ۲۰۲ هزار و ۵۸۲ میلیارد تومان اعلام و 
تصریح کرد: از رقم پرداخت شده به حساب سازندگان، ۱۱۴ هزار و ۳۳۶ میلیارد تومان از 
محل تسهیلات و ۸۸ هزار و ۲۴۶ میلیارد تومان از محل آورده متقاضیان است.وی گفت: 
عملکرد تاثیرگذار بانک مسکن در پرداخت تسهیلات نهضت ملی مسکن نشان از همت 

مضاعف، جهت‌گیری مسئولانه و کار جهادی برای خانه‌دار شدن مردم دارد.

    گزارش

یک تحلیلگر مسائل اقتصادی گفت: تیم 
اقتصادی دولت باید بداند، سیاست‌های ارزی 
و اقتصادی در پیش گرفته‌شده، متناقض 
با سیاست‌های اعلام شده رئیس جمهور و 
وزرای اقتصادی در خصوص مهار نرخ تورم، 

ثبات ارزی، رسیدگی به معیشت مردم است.
به گزارش مهر، امین دلیری، تحلیلگر مسائل اقتصادی 
درباره تأثیر افزایش نرخ دلار بر بازار کالاهای 
اساسی گفت: بارها در نوشتار و گفتار صاحبنظران و 
اقتصاددانان در تحلیل‌های خود از شوک‌های ارزی و 
قیمتی در برخی از دولت‌های پیشین بعد از پیروزی 
انقلاب اسامی که به دلایل مختلف و با توجیهات 
اصاح وضعیت ارزی موجود و از بین بردن رانت و 
نیز اصلاح قیمت ارز با هدف تک‌نرخی کردن آن، 
حداقل طی بیش از ۳۵ سال گذشته توسط دولت‌ها 
یکی پس از دیگری انجام گرفته، پرداخته‌اند. از نظر 
شدت تغییرات ارزی یا تغییرات تدریجی قیمت ارز 
می‌توان سیاست‌های ارزی دولت‌های مختلف را 

طبقه بندی کرد.
دلیری ادامه داد: ایجاد تورم پس از ایجاد شوک‌های 
ارزی یا توأمان شوک‌های ارزی و قیمتی گاهی 
همزمان در بسته سیاست‌های اقتصادی دولت‌ها 
انجام شده قابل ذکر است. ضمن بیان نتایج پس از 
ایجاد شوک‌های ارزی و قیمتی و نیز با هدف تک‌نرخی 
کردن نرخ ارز که حداقل بیش از ۴ بار با اعلام انجام 
سیاست تک‌نرخی ارز یا در مواقعی بدون اعلام قبلی 
ولی دولت‌ها همان یکسان سازی نرخ ارز را دنبال 
کردند نظیر آن را می‌توان در دولت‌های سازندگی، 
اصلاحات، مهرورزی، تدبیر امید و دولت سیزدهم 

نمود بیشتری داشت، مشاهده کرد.
وی افزود: آنچه که در ارزیابی اولیه از سوی مراکز 
آماری نشان می‌دهد، پس از ایجاد شوک‌های ارزی 
و قیمتی بلا استثنا رشد نقدینگی، رشد پایه پولی، 
انبساطی شدن بودجه ریالی دولت، کاهش مجدد 
ارزش پول ملی، افزایش هزینه‌های جاری دولت، 
کسری‌های مزمن بودجه و در نهایت افزایش سطح 

عمومی قیمت‌ها و تشدید نرخ تورم بوده است.
این تحلیلگر اقتصادی گفت: به نظر می‌رسد تیم 
اقتصادی دولت چهاردهم باید التفات بیشتری به 
عملکرد اقتصادی دولت‌های پیشین به ویژه در 
سیاست‌های ارزی می‌کرد تا مبادا انگیزه کسب 
درآمد برای جبران کسری بودجه تنها انگیزه وزارت 
امور اقتصادی و دارایی، سازمان برنامه و بودجه و بانک 
مرکزی باشد. اگر این چنین باشد، سیاست پرخطری 

را در راستای افزایش نرخ ارز اتخاذ کرده‌اند.
خودزنی دولت بدون توجه به  � 

تجربیات دولت‌های قبل
دلیری گفت: تجارب گذشته نشان می‌دهد در شرایط 
حساس فعلی که دامنه تحریم‌ها مشخص نیست و 
معیشت عامه مردم در وضعیت هشدار قرار داشته و 
آوار تخریبی بی بازگشتی دارد، نباید این خطر را که 
بارها به شکست منتهی شده، تکرار کرد. سیاست‌های 
ارزی که قیمت ارز ۷ تومان را در یک دوره ۴۵ ساله به 
۶۳ هزار تومان و نرخ ارز در بازار آزاد را به مرز ۸۰ هزار 
تومان رسانده است، بزرگترین ظلم را از نظر اثرگذاری 

به قشر فقیر و کم‌درآمدهای جامعه وارد کرده است.
تحلیلگر مسائل اقتصادی گفت: ارزش پول ملی در 
پایین‌ترین سطح خود رسیده است. اگر در حال حاضر 
کف قیمت ارز را ۶۳ هزار تومان در نظر بگیریم، طی ۴۵ 
سال ارزش پول ملی ۸۹۹۹ برابر کاهش یافته است و 
جز معدود کشورهایی در جهان هستیم ارزش پول 

ملی کشور بیشترین کاهش را داشته است.
وی افزود: با وجود شکست سیاست‌های ارزی 
دولت‌های پیشین در خصوص تک‌نرخی کردن ارز، 
امروز بسیاری از ذی‌نفعان افزایش نرخ ارز به دنبال 
تک‌نرخی کردن نرخ ارز هستند. تجربه‌ای که بارها 
پس از آزمودن، مختوم به شکست شده است؛ ضمن 
اینکه شواهد تجربی و آماری نشان می‌دهد با وجود 
اجرای طرح‌های تک‌نرخی ارز یا ارز شناور مدیریت 
شده، هرگز بازار ارز شاهد یک ارز واحد نشد. در کنار 
آن حداقل یک نرخ ارز که به نرخ ارز بازار غیررسمی 
مشهور است، شکل گرفت و قیمت کالا و خدمات وفق 
آن، انتظارات تورمی واردکنندگان و عرضه‌کنندگان 
کالاها و خدمات را در قیمت گذاری رو به رشد را 
پی‌ریزی می‌کند. گرچه مسئولان ارشد اقتصادی 
می‌گویند، قیمت ارز بازار غیررسمی هیچ ارتباطی 
به سیاست‌های ارزی دولت ندارد، ولی چه بخواهیم 
و چه نخواهیم، قیمت کالاها و خدمات، خود را در 
بازار عرضه و تقاضا با قیمت ارز بازار منطبق می‌کنند.

این تحلیلگر مسائل اقتصادی افزود: تجربه اخیر 
سیاست‌های ارزی هماهنگ بانک مرکزی، وزارت 
امور اقتصادی و دارایی و سازمان برنامه و بودجه با 
توجه به تبعیت نرخ بازار ارز از نرخ ارز نیمایی یا ارز 
مبادله‌ای کاملًا آشکار است. در یک مدت کوتاه چگونه 
نرخ ارز نیمایی پس از عدول از سیاست‌های ناپایدار 
تثبیت ارزی در زمان اجرا با نوسان بسیار اندک همراه 
بود و در حول نرخ ۴۳ هزار تومان ثابت مانده بود، با 
تغییر سیاست کم دوام سیاست‌های اعلامی تثبیت ارز 
و تثبیت اقتصادی در سال سوم عمر دولت سیزدهم 
توسط رئیس کل بانک مرکزی که در حال حاضر نیز 
سکاندار بانک مرکزی است، با چرخش ۱۸۰ درجه‌ای، 
نرخ ارز نیمایی را به بالای ۶۳۰۰۰ رساند و به‌تبع آن 

نرخ ارز در بازار آزاد از مرز ۸۰ هزار تومان گذشت.
دلیری ادامه داد: اگر تدبیری اندیشیده نشود چه 
بسا نرخ ارز از مرز ۱۰۰ هزار تومان نیز عبور کند. آیا 
در شرایط حساس پر آشوب و جنگی منطقه و وجود 

تهدیدهای دشمنان قسم خورده، لازم بود خطر کنیم 
و کشور را وارد مسائل ارزی دیگری نمائیم که کنترل 
آن از دست بانک مرکزی و دیگر مسئولان ارشد 
اقتصادی دولت چهاردهم خارج باشد؟ سیاست‌های 
ارزی و اقتصادی تحت هر نام اصلاحی، معیشت مردم، 
کاهش مجدد قدرت خرید، کاهش دوباره ارزش پول 
ملی، تشدید نرخ تورم و سایر معضلات اقتصادی 
کشور را نشانه گرفته است را به وجود بیاوریم؟ این 
چه خودزنی است که دولت چهاردهم در ماه‌های 

نخست کاری بر سر خود می‌آورد؟
گرانی در پس سیاست‌های دولت � 

وی افزود: افزایش قیمت ارز ترجیحی همراه با کاهش 
سهمیه ارز آن برای واردات کالاهای اساسی، افزایش 
بیش از ۵۰ درصد قیمت ارز برای واردات کالاهای 
ضروری مردم با حذف ارز نیمایی و گران کردن 
قیمت بسیاری از کالاهای اساسی نظیر نان، دارو، 
فراورده‌های لبنی، گوشت قرمز، گوشت مرغ، خودرو 
و… که با چراغ سبز دولت صورت گرفت، آیا در 
چهارچوب دولت وفاق ملی بوده است؟ و در چهارچوب 
قاب رضایت مردم که ستون فقرات دولت وفاق ملی 
هستند، انجام گرفته است؟ یا در جهت جلب رضایت 
چند واردکننده یا چند تولیدکننده پتروشیمی و 
تولیدکننده فولاد و برخی از واردکنندگان تأثیرگذار 
در عرضه کالاهای مصرفی مردم حتی با قیمت ارز 
۴۳,۰۰۰ تومان نیمایی هم سودهای کلانی برده‌اند 
و دولت‌های قبلی و فعلی هرگز حریف آنها نشده و 
نمی‌شوند که حتی ارز حاصل از صادرات خود را 
تحویل بانک مرکزی دهند و معادل ریالی آن را اخذ 
کنند. با توصیف سیاست جدید ارزی دولت و بانک 
مرکزی فقط به نفع آنها وضع شده است و مقداری هم 
برای دولت درآمد ریالی می‌آورد، خیلی زود با افزایش 
هزینه‌های جاری دولت و از بین رفتن اثر درآمدی 
درآمدهای کسب شده، دردسرساز شده و به کسری 

بودجه سنگین‌تر منجر می‌شود.
آمارهای متناقض اعلام شده از نرخ تورم � 

دلیری در ادامه گفت: نرخ تورمی که بر اساس اعلام 
بانک مرکزی در ماه گذشته پس از اجرای طرح تثبیت 
ارز کاهشی شده بود، ولی با افزایش نرخ تورم ماهانه 
بر اثر تحرک تغییرات نرخ ارز، نرخ تورم را بالای نرخ 
۳۸ درصد رسانده است. گرچه مرکز آمار در یک اقدام 

دیگر که متناقض با آمار بانک مرکزی است، نرخ تورم 
را در آذرماه کاهشی اعلام نکرده است، اما واقعیت‌های 
قیمتی بازار فقط در راستای موافقت دولت در افزایش 
قیمت برخی از کالاها که در یکی دو ماه اخیر صورت 
گرفت و از نظر ضرایب اهمیت نسبی در هزینه ماهانه 
خانوار تأثیرگذار بوده و به دنبال آن بسیاری از قیمت 
کالا و خدمات به تبعیت از سیاست‌های ارزی دولت 
و افزایش دستوری قیمت برخی از قیمت کالاهای 
اساسی و ضروری مردم توسط دولت، قصه دیگری 

را بازگو می‌کند.
وی افزود: البته دولت به ویژه تیم اقتصادی دولت 
باید بداند، سیاست‌های ارزی و اقتصادی که در پیش 
گرفته شده، متناقض با سیاست‌های اعلام شده رئیس 
جمهور و وزرای اقتصادی در خصوص مهار نرخ تورم، 
ثبات ارزی، رسیدگی به معیشت مردم و ایجاد رشد 
اقتصادی در قبل از انتخابات و رأی اعتماد نمایندگان 
مجلس شورای اسلامی به وزرای پیشنهادی رئیس 
جمهور است. رشد اقتصادی، سرمایه گذاری، حمایت 
از تولید داخلی فقط در ثبات اقتصادی محقق می‌شود.

دلیری گفت: دولت به جای افزایش نرخ ارز که 
طی سیاست‌های تورم‌زای دولت‌های قبلی به جای 
اصلاحات ساختاری اقتصادی صرفاً افزایش نرخ ارز و 
افزایش قیمت کالاها را هدف قرار داده‌اند، درواقع یک 
دور باطل را طی کرده‌اند؛ انتظار می‌رفت تیم اقتصادی 
دولت چهاردهم وقتی سیاست‌های اقتصادی دولت 
قبل مورد انتقاد قرار می‌داد، خود از این سیاست‌های 

شکست‌خورده اجتناب کند.
وی افزود: البته با تیم اقتصادی دولت قبل با همین 
ادبیات بارها صحبت شد. به قول مرحوم سهراب 
سپهری: »بارها از پنجره با مردم این آبادی صحبت 
کردم، اما صدایی جز از جنس سکوت نشنیدم«.

دلیری ادامه داد: دولتمردان بدون توجه به 
هشدارهای کارشناسان، و اقتصاددانان دلسوز، راه 
خود را پیمودند. سیاست‌های تند جراحی اقتصادی 
که آثار مصیبت باری در اقتصاد بجا گذاشت و به 
بدتر شدن سختی معیشت قشر عظیمی از جامعه 
انجامید، هزینه‌های زیادی به کشور تحمیل کرد. 
بازگشت از سیاست‌های تعدیل اقتصادی از نیمه 
دوم سال ۱۴۰۲ با اعلام و اجرای سیاست تثبیت 
نرخ ارز و سیاست تثبیت اقتصادی توسط رئیس 
کل بانک مرکزی دولت سیزدهم، توانست کمی 
از شتاب رشد نقدینگی، رشد پایه پولی و نیز از 
رشد نرخ تورم بکاهد، اما متأسفانه این سیاست‌ها 
با عزم تیم اقتصادی دولت چهاردهم ناکام ماند. 
سیاست خلاف آن در پیش گرفته شده و سبب 
خواهد شد دست‌آوردهای سیاست‌های تثبیت ارز 
بعد از سیاست‌های تعدیلی دولت قبلی آرامش نسبی 
در بازار حاکم شده بود، مجدداً عوامل تحریک‌آمیز 
تقاضا، بازار سوداگری و سفته بازی ارز را رونق دهد 
و با توجه به تجربه اثرگذاری تغییرات نرخ ارز بر 
سطح عمومی قیمت‌ها، رشد نقدینگی و تحرک آن 
را در بازار ارز شاهد باشیم. افزایش نرخ تورم و رشد 
پایه پولی از نتایج تحولات بی قاعده افزایش نرخ ارز 
است.آنچه شرط بلاغ بود گفتیم؛ خواه از آن پند گیر 

و خواه ملال آن بر.

سیاست‌های ارزی و اقتصادی با سیاست‌های اعلام شده رئیس جمهور و وزرا تناقض دارد

شوک ارزی؛ استمرار یک سیاست شکست خورده
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فضائلی: 

 مصوبات شورای عالی فضای مجازی
 پس از تصویب، قابل اجراست

عضو دفتر حفظ و نشر آثار حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تأکید کرد که مصوبات شورای عالی 
فضای مجازی نیازمند تأیید رهبر انقلاب نیست و پس از تصویب قابل ابلاغ و اجراست.

به گزارش ایلنا، مهدی فضائلی در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت:
»باتوجه به برخی سؤالات و ابهامات پیش‌آمده، تصریح می‌شود مصوبات ‎شورای عالی فضای 
مجازی و برخی شوراهای دیگر، برخلاف مصوبات شورای عالی امنیت ملی نیازمند تأیید 
‎رهبر انقلاب نیست و پس از تصویب قابل ابلاغ و اجرا است.«در ماده ۱۱ آیین‌نامه داخلی 
شورای عالی فضای مجازی هم آمده است: »مصوبات شورای عالی پس از ملاحظه رییس 
شورا بلافاصله توسط دبیر به استحضار مقام معظم رهبری می‌رسد و سپس توسط دبیر به 

دستگاه‌ها و اشخاص ذیربط ابلاغ می‌شود.«

سخنگوی هیئت رئیسه مجلس:

موضوع بازار ارز در جلسه سران قوا 
پیگیری خواهد شد

سخنگوی هیئت رئیسه مجلس گفت: قرار است موضوع بازار ارز در جلسه شورای اقتصادی 
سران سه قوه نیز پیگیری شود.

به گزارش مهر، عباس گودرزی در تشریح اقدامات ارزی مجلس، گفت: مجلس در ۲ هفته 
اخیر، جلسات متعددی برای پیگیری ثبات در بازار ارز برگزار کرده که جلسه کمیسیون 
اقتصادی با حضور وزیر اقتصاد و رئیس کل بانک مرکزی و نیز جلسه غیرعلنی سه‌شنبه ۴ 
دی و جلسات متعدد فراکسیونی از جمله این پیگیری‌ها است.وی افزود: اینکه گفته می‌شود 
مجلس اقدامی انجام نمی‌دهد خلاف واقع است. مجلس از همه توان خود برای کمک به 
دولت، جهت کنترل بازار ارز استفاده کرده است، منتها با توجه به اینکه هرگونه بررسی و 
پیگیری رسانه‌ای و علنی این موضوع، روی قیمت ارز اثرگذار است، مجلس اقداماتش را 
به صورت غیرعلنی و غیررسانه‌ای دنبال می‌کند.سخنگوی هیئت رئیسه مجلس گفت: بر 
اساس جمع‌بندی جلسه غیرعلنی هفته گذشته که وزیر اقتصاد، رئیس کل بانک مرکزی 
و رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور حضور داشتند، قرار است موضوع بازار ارز در جلسه 
شورای اقتصادی سران سه قوه نیز پیگیری شود.وی تاکید کرد: تلاش مجلس این است که 
با اظهارات و اقدامات ناصحیح، اثر منفی مضاعف بر بازار نداشته باشد چون می‌خواهد ثبات 
در بازار ایجاد شود و البته با اقداماتی که انجام شده و تصمیم‌هایی که در جلسه غیرعلنی 
اتخاذ شده است، امیدوارم به زودی شاهد ثبات در این بازار باشیم.گودرزی بیان کرد: مجلس 
تذکرات لازم را به مسئولان ذیربط در دولت داده است و نمایندگان نیز با استفاده از همه 

ابزارها و ظرفیت‌های قانونی و نظارتی، وظیفه خویش را دنبال می‌کنند.

امیر ساعدی: 

انسجام و وحدت توطئه‌های دشمنان را 
خنثی می‌کند

فرمانده دانشگاه پدافند هوایی خاتم الانبیا )ص( با بیان اینکه حماسه نهم دیماه تجدید میثاق 
با انقلاب، شهدا و ولی فقیه بر ضد استکبار است گفت: همواره ملت ولایتمدار و با بصیرت 
کشورمان با حضور حداکثری در عرصه‌های مختلف فتنه‌های دشمنان را نقش بر آب کردند.

به گزارش برنا، امیر سرتیپ دوم بیژن ساعدی فرمانده دانشگاه پدافند هوایی خاتم‌الانبیا 
)ص( روز گذشته در جمع استادان، فرماندهان و مدیران این دانشگاه با بیان اینکه حماسه 
نهم دیماه یادآور حضور معجزه‌آسا و شگفت‌انگیز مردم عزیز و قهرمان کشورمان در سال 
۸۸ است خاطرنشان کرد: حضور مومنانه هموطنانمان در عرصه‌های مختلف مشارکت‌های 
سیاسی، اجتماعی و ... بصورت خودجوش و با تآسی از آرمان‌های شهدا و امام راحل است؛ قطعا 
انسجام و وحدت، توطئه و فتنه‌های دشمنان را کم اثر و خنثی می‌کند.فرمانده دانشگاه پدافند 
هوایی خاتم الانبیا )ص( افزود: تلاش دشمنان با حضور فعال و حداکثری ملت شریف ایران 
اسلامی در عرصه‌های مختلف تحت شعاع قرار گرفته و دشمن را دچار اشتباهات محاسباتی 
کرده است.وی تصریح کرد: بصیرت کلید واژه مهم و حائز اهمیت است که می‌تواند بسیاری 
از معضلاتی را که فتنه انگیز و تفرقه‌افکن است را حنثی کند.امیر سرتیپ دوم ساعدی با 
اشاره به اینکه ولایتمداری و حرکت در مسیر ولایت یکی از نکات برجسته و خطیری است 
که در بسیاری از پیچ‌های تاریخی و عرصه‌های مختلف از دفاع مقدس گرفته تا به امروز گره 
گشا بوده خاطر نشان کرد: یقینا ایمان راسخ و اعتقاد قلبی در کنار ولایتمداری و بصیرت 

موجب رهایی از هر گونه نفاق خواهد شد.

هدف عراقچی از سفر به پکن در آستانه بازگشت ترامپ چه بود؟

تحکیم و گسترش روابط
به نوشته روزنامه سوث چاینا مورنینگ پست، کمتر از یک ماه مانده به بازگشت دونالد ترامپ 
به قدرت، پکن وعده داده است که در زمینه »منافع اصلی مشترک« همکاری‌های بیشتری 

با تهران، که تحت تحریم‌ها قرار دارد، داشته باشد.
به گزارش اکوایران، در مذاکراتی که روز شنبه میان وزیر امور خارجه چین، وانگ یی، و 
همتای ایرانی‌اش عباس عراقچی در پایتخت چین برگزار شد، وانگ همچنین بر تعهد پکن 
به مشارکت تهران در چارچوب‌های چندجانبه به رهبری چین، از جمله سازمان همکاری 

شانگهای )SCO( و بریکس تأکید کرد.
وزارت خارجه چین به نقل از وانگ گفت: »دو طرف باید به حمایت از یکدیگر در مسائل 
مربوط به منافع اصلی مشترک ادامه دهند، همکاری‌های عملی را به طور پایدار پیش ببرند 

و همکاری در حوزه چندجانبه را بهبود بخشند.«
او افزود: »ما باید در چارچوب سازمان همکاری شانگهای )SCO( هماهنگی و همکاری 
نزدیکی داشته باشیم ... و بریکس را تقویت کنیم تا منافع مشترک جنوب جهانی را بهتر 
حفظ کنیم.« وی به گروهی از اقتصادهای نوظهور شامل برزیل، روسیه، هند، چین و آفریقای 
جنوبی اشاره داشت.عراقچی و وانگ همچنین توافق کردند که دو کشور برای مقابله با تروریسم 
و ترویج آشتی در سوریه همکاری کنند، کشوری که تا این ماه تحت حاکمیت حکومت 
بشار اسد، متحد تهران قرار داشت. به‌دنبال توافق صلح سال گذشته که با میانجی‌گری پکن 
میان این دو قدرت منطقه‌ای حاصل شد، وانگ همچنین از ایران خواست که ارتباط خود 
با عربستان سعودی را حفظ کند.سفر دو روزه وزیر امور خارجه ایران بازتاب‌دهنده تداوم 
روابط قوی میان دو کشور است. چین اکنون شریان حیاتی اقتصادی ایران است و به‌عنوان 
بزرگ‌ترین شریک تجاری و خریدار نفت تهران شناخته می‌شود و گزارش‌ها حاکی از آن 
است که برای دور زدن تحریم‌ها این محموله‌ها را از طریق کشورهای ثالث وارد می‌کند.

پکن همچنین به ایران تحریم‌زده کمک کرد تا از انزوای کامل بین‌المللی اجتناب کند و 
تهران را به مشارکت در گروه بریکس و سازمان همکاری شانگهای )SCO( تشویق کرد. این 
مشارکت استراتژیک به گفته عراقچی »یکی از اولویت‌های سیاست خارجی ایران« است.

عاوه بر این، عراقچی گفت پکن یک شریک »ضروری« در گفت‌وگوهای مربوط 
به آینده هسته‌ای تهران خواهد بود، اشاره‌ای غیرمستقیم به ترامپ که در دوره اول 
ریاست‌جمهوری‌اش آمریکا را از توافق هسته‌ای با ایران خارج کرد.روزنامه تهران تایمز 
روز جمعه به نقل از او گزارش داد: »گفت‌وگوهای هسته‌ای ما در سال آینده با پویایی‌های 
جدیدی روبه‌رو خواهند شد که افزایش تعامل با چین را ضروری می‌کند.«در ماه سپتامبر، 
زمانی که ترس از جنگی همه‌جانبه بین اسرائیل و حزب‌الله افزایش یافت، وانگ به مسعود 
پزشکیان، رئیس‌جمهور ایران، گفت: »چین همواره شریک قابل‌اعتمادی برای ایران بوده 
و مانند همیشه از ایران حمایت خواهد کرد.«یک ماه بعد، در حاشیه نشست گروه بریکس 
در روسیه، شی جین‌پینگ، رئیس‌جمهور چین، نیز حمایت خود را از پزشکیان اعلام 
کرد.شی گفت: »صرف‌نظر از تغییرات در وضعیت بین‌المللی و منطقه‌ای، چین بدون 
تزلزل همکاری‌های خود را با ایران توسعه خواهد داد«.این حمایت ممکن است زمانی که 
ترامپ در ژانویه به قدرت برسد، اهمیت بیشتری پیدا کند.انتخاب‌های کابینه ترامپ برای 
امور خاورمیانه به‌شدت سخت‌گیرانه است و شامل ماساد بولوس به‌عنوان مشاور خاورمیانه، 
استیو ویتکوف به‌عنوان فرستاده ویژه به منطقه و مایک هاکبی به‌عنوان سفیر آمریکا در 
اسرائیل می‌شود.این انتخاب‌ها نشان می‌دهد که دولت آینده قصد دارد انزوای اقتصادی و 
ژئوپلیتیکی ایران را افزایش دهد، موضعی که زمانی مشخص شد که بولوس به مجله خبری 
فرانسوی لو پوآن گفت که ترامپ بار دیگر به دنبال اجرای کمپین »فشار حداکثری« علیه 
ایران خواهد بود.استراتژی فشار حداکثری در دوره اول ریاست‌جمهوری ترامپ اعمال شد 
و شامل مجموعه‌ای از تحریم‌ها علیه ایران بود.او گفت که چین و ایران »هدف دارند که 
برای چالش‌های پیش رو، از جمله موارد مرتبط با منطقه، تحولات جهانی و شورای امنیت 

سازمان ملل، استراتژی‌سازی و آماده‌سازی کنند.«

      خبر

روید‏ اد‏ 

بعد از هفتم اکتبرو اتفاقات رخ داده در غزه، لبنان 
و سوریه، ایران حداقل تا بیستم ژانویه در خلاء 
دیپلماسی موثر به سر می‌برد. گرچه تمام تلاش 
تیم سیاست خارجی دولت پزشکیان بر کاهش 
تقابل احتمالی و تعامل تحمیلی در آینده بنا شده، 
گویا گذر بدون تنش زمان تنها عنصری است که 
می‌تواند به سود دیپلماسی تمام شود و احتمالات 
را در یک بزنگاه سیاسی مهم به یقین درباره 

اثرگذاری تحرکات سیاسی برساند.
به گزارش برنا، سفر عراقچی به چین در بحبوحه تلاش 
موساد در جلب رضایت نتانیاهو برای حمله به ایران به 
جای کاهش فشار گروه‌های یمنی، تصادف موضوعی 
مهمی درباره مسئله تهران و غرب داشته است. روز شنبه، 
عراقچی در دومین روز سفر خود به پکن اشاره خود را به 
مسئله هسته‌ای و اهمیت زمانی آن برده است. او با اشاره 
به شرایط مهم مسئله هسته‌ای ایران درسال ۲۰۲۵ که 
دقیقا زیر فشار‌های اروپایی و مکانیزم ماشه قرار گرفته، 
سیگنال‌های متعدد خود برای هدایت طرفین به میز 
مذاکره را این بار در کشور دوست، چین، مورد تاکید 
قرار داد.  در خبر کوتاهی که از او منتشر شد، جزئیاتی 
از این عنوان و ذکر مفصل اهمیت آن نبود، اما نشان 
می‌داد، رئیس دستگاه دیپلماسی ایران در تلاش است 
زمینه‌های گفتگو برای حل و فصل مسئله هسته‌ای را 
به عنوان اولویت بین‌المللی درجه‌بندی کند و اینگونه 
بنمایاند که مسئله مهمتری از مباحث هسته‌ای میان 
ایران و غرب فعلا نیست یا حداقل ایران ضرورتی در باب 

مسائل دیگر نمی‌بیند.
این نکته در تقابل با همان موضوعی بود که »دنی 
سیترینوویچ« تحلیلگر ارشد اندیشکده »شورای 
آتلانتیک« همزمان با تحولات در شورای حکام آژانس 
بین المللی انرژی اتمی عنوان کرده بود: »سال آینده به 
دلایل مختلف برای برنامه هسته‌ای ایران تعیین‌کننده 
خواهد بود که برخی از آنها به برجام و برخی دیگر با 
تنش‌ها در ایران و حتی منطقه‌ای و بین‌المللی  با کارزار 
اسرائیل و اعضای محور مقاومت )به ویژه حماس، حزب 
الله، حوثی‌ها و شبه نظامیان شیعه در عراق( مرتبط 
است که از ۷ اکتبر ۲۰۲۳ آغاز شد.« اشاره عراقچی و 
سیترینوویچ در محتوا تفاوت‌های مهمی با هم داشته‌اند. 
اشاره مستقیم و بدون ضمیمه عراقچی به مسئله هسته‌ای 
نشان از دعوت پیش‌دستانه درباره صرفا مسائل فنی 
ایران و آژانس در تعامل با طرف‌های غربی دارد، اما 
تحلیلگر اندیشکده شورای آتلانتیک طیف گسترده‌ای 
از موضوعات را برجسته می‌کند؛ بنابراین اگر فرض بر 

این باشد که تا بیستم ژانویه و نشستن ترامپ بر قدرت، 
اتفاق مهمی رخ ندهد، دستمایه اصلی سیاست خارجی 
ایران هدایت موضوع مذاکرات احتمالی به مسائل فنی 
در یک توافق جدید است که کمترین هزینه و بیشترین 
فرصت را برای کابینه پزشکیان ایجاد می‌کند تا از بزنگاه 
فشار‌های سیاسی و اقتصادی داخلی و خارجی عبور کند.

راه دشوار دستگاه دیپلماسی � 
اما این دالان گفتگو دقیقا همان اندازه‌ای است که عراقچی 
پیشهاد داده یا عریض‌تر و طویل‌تر از آنچه که در چین 
مطرح شد، نمود خواهد داشت؟ بررسی اظهارات اولیه 
ترامپ و تکمله‌های اطرافیانش در ۵۰ روز گذشته نشان 
می‌دهد خاستگاه سیاست خارجی ایالات متحده در حال 
تغییر مداوم بوده است، چرا که بر خلاف ترامپ که در 
نخستین اظهاراتش ایران را، بی‌آنکه هسته‌ای شود، مورد 
توجه قرار داده، از یکسو نتانیاهو به عنوان بازیگر میدان 
به دنبال صید‌های بزرگتر در دوران ریاست‌جمهوری 
ترامپ و تضعیف گروه‌های مقاومت می‌گردد و از سوی 
دیگر مشاوران و نزدیکان ترامپ مبنای فشار حداکثری 
و تخمین‌های ذهنی خود را در رسانه‌های دست راستی 
برجسته کرده‌اند. با این وجود ایران در گذر زمان با 
انتخاب‌های کمتر و تصمیم‌های سخت‌تری مواجه خواهد 
شد. میز مذاکره در آینده با آنچه که در برجام سال ۲۰۱۵ 
رخ داد تفاوت‌های ماهوی فراوانی خواهد داشت. سال 

۲۰۱۵ حسن روحانی رئیس‌جمهوری امنیت‌گرا بود که 
منافع ملی را بعد از یک دوره حضور رادیکال‌ترین دیدگاه‌ها 
در سیاست خارجی دنبال می‌کرد و نرمش وگشایش در 
تحریم، توامان برگ برنده‌ای برای همه محسوب می‌شد، 
در حالیکه تعلل سه ساله در سیاست خارجی دولت 
سیزدهم و اتفاقات بعد از هفتم اکتبر تاکنون را باید در 

عدسی دیگری از عینک حاکمیت و دولت دید.  
در آن سوی ماجرا غرب سعی خواهد کرد به واسطه 
اهرم‌های فشار منطقه‌ای و تضعیف گروه‌های تحت 
حمایت تهران طیف گسترده‌ای از خواسته‌ها را در توافق 
جدید بیازماید. با این وجود بردن دستورکار مذاکرات به 
سمت حضور ایران در منطقه و حمایت‌هایش از حزب‌الله، 
حماس، حوثی‌های یمن و نقشی که در عراق و سوریه 
بازی کرده، توافق برای مسائل فنی و سیاسی در مورد 
انرژی هسته‌ای را کاملا زیر سایه خود می‌برد. چندوجهی 
شدن مذاکرات، خصوصیت منحصری به این مذاکرات 
احتمالی خواهد داد، در حالیکه ایران فرصت‌های مهمی را 
برای احیای برجام از دست داده و دولت جدید با اهرم‌های 

ضعیف‌تری ناگزیر است روزنه‌های کوچک را بگشاید.
ایجاد مرکز ثقل هسته‌ای برای مذاکرات  � 

آینده
تلاش ایران برای ایجاد مرکز ثقل هسته‌ای در مواجهه با 
فشار‌های بین‌المللی تا چه اندازه بر تصمیم ترامپ تاثیر 

خواهد داشت؟ این سوال را باید با پیوست مهمی درباره 
نقش و میزان تاثیرگذاری نتانیاهو بر تیم سیاست خارجی 
و امنیتی ترامپ مورد توجه قرار داد. با اینکه گفته‌های 
عراقچی و قبل از آن، بسترسازی داخلی تندرو‌ها درباره 
تغییر دکترین هسته‌ای ایران را نمی‌توان جدا از هم و 
فقط فشار بر رویکرد‌های دولتی تحلیل کرد، اما ارزیابی 
نهایی دراین باره نیاز به ارزیابی میزان تاثیرپذیری غرب 

از طرح این موضوع دارد.
آخرین واکنش تروئیکای اروپا و آژانس انرژی هسته‌ای 
و صدور قطعنامه علیه ایران نشان می‌دهد ایران توانسته 
است تا حدودی طرف اروپایی را در عین افزایش فشار، 
آماده بحث و گفت‌وگوی هسته‌ای نگه دارد و تا آمدن 
ترامپ مسئله هسته‌ای را به عنوان داغ‌ترین موضوع در 
صدر موضوعات بیاورد. این دقیقا همان موضوعی است که 
نتانیاهو و ترامپ به آن می‌اندیشند. ترامپ فعلا بر مذاکره 
و فشار  اقتصادی تامل کرده و نتانیاهو بر ایجاد هراس از 
ایران هسته‌ای. گرچه هر دو طرف خواهان ایران بدون 
بمب یا سلاح هسته‌ای هستند، اما در بطن مسئله فاصله 
استراتژیک بسیاری در مسیر دارند. نتانیاهو تغییر دکترین 
هسته‌ای ایران را ابزاری برای حمله به تاسیاست هسته‌ای 
و در ادامه تضعیف جمهوری اسلامی و مقاومت می‌داند و 
ترامپ آن را به عنوان چاشنی میز مذاکره‌ای که خواهد 
چید. نتیجه این تفاوت استراتژیک میان اسرائیل و ایالات 
متحده را هیچ تحلیلی پاسخ نخواهد داد، زیرا نه ترامپ و 
نه نتانیاهو دقیقا نمی‌دانند تصمیم‌های غیررسمی طرح 
شده از طرف تهران فقط برای کسب یک اهرم قوی در 
مذاکرات است یا امکان بروز ناگهانی آن وجود دارد؟ 
با این حال آنچه که می‌تواند قطعیت بیشتری داشته 
باشد تلاش مستمر تیم دیپلماسی برای تسهیل شرایط 

سیاسی بعد از ترامپ است.
عراقچی و دستگاه دیپلماسی ایران بعد از حوادث سوریه 
و حملات پی در پی به یمن، تمایلی بر هدایت مذاکرات 
بر سر موضوعات منطقه‌ای ندارند. دیپلماسی جمهوری 
اسلامی با اهرم مسئله هسته‌ای در قبال کاهش فشار‌های 
بین‌المللی ومنطقه‌ای شکل خواهد گرفت. ایران آماده 
معامله‌ای بزرگ با ترامپ بر سر مسئله هسته‌ای خواهد 
شد، اگر اسرائیل باگ‌های دولت ترامپ را تا آن زمان فعال 
نکرده باشد. برنامه هسته‌ای ایران به مرحله راهبردی 
نزدیک می‌شود که استراتژی گسترده امنیتی جمهوری 
اسلامی و روابط  با جامعه جهانی و منطقه را نیز تحت تأثیر 
قرار می‌دهد. ایران و غرب  ناگزیر به اتخاذ یک تصمیم 
تاریخی خواهند بود. این تصمیم از منظر جمهوری 

اسلامی باید از مسیر گفتگو به نتیجه برسد.

معاون اول رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه اتمام آزادراه 
تهران- شمال یکی از اولویت‌های اصلی دولت است، 
گفت: ما قصد داریم کاری که ۳۰ سال طول کشیده 
است را در این دولت تمام کنیم و به سرانجام برسانیم.

به گزارش ایرنا، »محمدرضا عارف« روز یکشنبه ۹ 
دیماه ۱۴۰۳ در دیدار با سرمایه‌گذاران و بهره‌برداران 
آزادراه‌های کشور گفت: واقعیت این است که در سه 
دهه گذشته،کارهای بسیار ارزشمندی در بخش 
زیربنایی راه‌ها صورت گرفته است که باعث شده 
وضعیت ما در این حوزه، نسبت به ۳۰ سال گذشته 
اصلا قابل مقایسه نباشد و آنچه که امروز داریم توان 
و ظرفیت کشور در حوزه طراحی و اجرای‌ آزادراه‌ها 
با مشارکت بخش خصوصی را نشان می‌دهد، آزادراه تهران– شمال، با تونل‌ها و جاده‌هایی که در آن ساخته 

شده، باعث غرور و افتخار است.
وی افزود: تمامی دولت‌ها در بخش راه، همیشه نقش حمایتی داشته‌اند و شخصا به یاد ندارم که با مقامات کشورهای 

خارجی )مرتبط با این حوزه( دیداری داشته باشم اما بحثی از سد سازی، پل‌سازی و راهسازی نشده باشد.
عارف در ادامه گفت: در هنگام ساخت یکی از آزاد راه‌های اصلی کشور، در حالی که جاده زیرسازی شده اما 
هنوز آسفالت نشده بود برای بازدید به آنجا رفتیم، در حال بازدید بودیم که متوجه فردی شدیم که با پیکان 
نان تازه از قزوین برای کارگران آورده بود و مشغول توزیع آن بود، یکی از مسئولان وی را معرفی کرد و گفت 
که ایشان پیمانکاری هستند که مسئولیت ساخت این قطعه از آزادراه را برعهده دارند، برایم بسیار غرورآفرین 
بود که آقای پیمانکار با وجود آنکه بابت کاری که انجام داده بود از دولت، طلب داشت، اما کار را رها نکرده بود 

و با اشتیاق و علاقه کار را ادامه می‌داد.
وی در ادامه به بیان خاطره دیگری پرداخت و گفت: در یکی از جاده‌های اصفهان، مشکلی پیش آمده بود و 
برای بازدید به آنجا رفته بودیم‌، مدیران دولتی به من گفتند که پیمانکار مبلغ زیادی از دولت طلب دارد و امکان 
دارد اعتراض هایی داشته باشد، وقتی به آنجا رسیدیم شخص پیمانکار را دیدم و بعد از احوالپرسی به ایشان 
گفتم می‌دانم که شما مبلغ سنگینی طلب دارید، گفت نه طلبی ندارم، این وظیفه‌ام است که با کیفیت خوب 

کار کنم، این هم نگاه غرورآفرین پیمانکار دیگری بود که به عشق ایران و وطنش کار می‌کرد.
معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه گفت: ما وقتی این عشق و علاقه به ایران را در این بخش می‌بینیم، با تمام 
توان برای پیشرفتش تلاش خواهیم کرد و حتی وقتی بین بخش دولتی و بخش خصوصی رقابتی وجود داشته 

باشد، حتما طرف بخش خصوصی می‌ایستیم.
وی افزود:‌ کار شما اولویت ذاتی دولت‌هاست، ‌به دلیل کاهش تلفات انسانی و کاستن از سوخت مصرفی و تاثیر 
آن در محیط زیست و همینطور صرفه‌جویی در وقت و هزینه شهروندان و دیگر مزایای آن، ‌با هر شاخصی که 

در نظر گرفته شود، باز هم صرفه دولت‌ها با ساخت آزادراه است اما به هر حال منابع دولت هم محدود است.
معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه گفت: اتمام آزادراه تهران- شمال یکی از اولویت‌های اصلی ماست، ما قصد 

داریم کاری که ۳۰ سال طول کشیده است را در این دولت تمام کنیم و به سرانجام برسانیم.

سخنگوی حزب اعتدال و توسعه، تاکید کرد: در 
خصوص پویش دو درجه کمتر که رئیس جمهور 
مطرح کرده، درست است که باید فرهنگ سازی 
انجام شود و زمینه های لازم برای ارتباط منطقی 
برای زندگی بهتر و مطلوب تر فراهم شود اما نکته 
حائز اهمیت این بوده که دولتمردان باید پا به پای 

مردم در این مسیر گام بردارند.
به گزارش ایسنا، جواد هروی، با اشاره به دعوت 
دولتمردان از مردم برای مشارکت در پویش دو 
درجه کمتر به منظور مدیریت مصرف انرژی در 
فصل زمستان، بیان کرد: رابطه مردم با دولت همواره 
باید دوطرفه باشد؛ همانطور که ما در طول تاریخ  
شاهد هستیم که روسو کتاب قرارداد اجتماعی را می نویسد که در آن ارتباط میان مردم و دولت مطرح شده 

و حقوق متقابل را طرح می کند. این رابطه میان حاکمیت و مردم باید در کشور ما نهادینه شود.
وی اظهار کرد: در خصوص پویش دو درجه کمتر که رئیس جمهور مطرح کرده، درست است که باید فرهنگ 
سازی انجام شده و زمینه های لازم برای ارتباط منطقی برای زندگی بهتر و مطلوب تر فراهم شود اما شاید 
همواره این رابطه یک طرفه بوده است. مردم عادت نکردند که مناسبات خود را با حاکمیت بهبود ببخشند. 
حاکمیت نیز در مواردی تلاش نکرده تا این رابطه را بهتر کند. امروز که نمونه های روشنی از ارتباط بین 
حاکمیت و مردم مطرح می شود، مثلا مطرح می شود که مردم به دولت در بحث بهینه سازی سوخت یا 
پویش دو درجه کمتر کمک کنند، برای مردم خیلی جا نیفتاده و یک فرهنگ سازی معقول و مطلوب در 
این زمینه انجام نشده است. به همین خاطر تصور می کنم اکنون بستر مناسبی برای آینده فراهم شده تا 
بتوانیم رابطه میان دستگاه اجرایی با مردم را نزدیک تر کنیم. نه تنها در مواقع این چنین بلکه در مواقع 

بحرانی مردم به کمک دولت بیایند.
وی تاکید کرد: امروز دولت های موفق در سطح بین المللی،  دولت هایی هستند که از پشتوانه مردمی واقعی 
برخوردار هستند؛ اینکه ما با شعار بخواهیم پیش رفته و همراهی مردم را صرفا در مقام گفتار درمانی داشته 
باشیم، تاثیرگذار نخواهد بود. رابطه معقول و منطقی باید بین دولت و مردم  شکل بگیرد. مردم باید احساس 
کنند آنچه که دولت می گوید در راستای خواسته های خود آنان است و می تواند آرامش و آسایش را برای 

آنان و فرزندان آنان به همراه بیاورد.
هروی بیان کرد: روایت های دینی ما کاملا اثبات می کند که رطب خورده منع رطب کی کند؟ ما صرفا عادت 
کردیم تا شعار بدهیم اما خود عمل نمی کنیم. دولتمردان ما باید یاد بگیرند که پا به پای مردم حرکت کنند. 
اگر قرار است برخی حقوق نجومی گرفته و برخی بازنشستگان جلوی درب وزارتخانه ها اعتراض کنند، قابل 
قبول نیست. یا برخی از شوراهای عالی در کشور مصوباتی دارند که با خواست ملی همسو نیست. طبیعتا 
مردم امکان ورود به این قضیه را به خود نمی دهند. اگر مناسبات میان دولت و مردم حقیقی و واقعی باشد، 
اصلا نیاز نیست که ما بخواهیم مدام در رسانه ها یک موضوع را تکرار کنیم. کافی است که یک بار اشاره شود 

و مردم خود عمل خواهند کرد، به شرط اینکه این جاده دو طرفه باشد.

عزم دولت برای اتمام آزادراه تهران- شمال؛

عارف: حامی بخش خصوصی هستیم
سخنگوی حزب اعتدال و توسعه: 

رابطه دولت و مردم باید دوطرفه باشد

      روزنه
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    به گزارش خبرگزاری آلمان، 

ارتش رژیم صهیونیستی در ادامه 
وحشی‌گری‌های خود بیمارستان 
»باپتیست عربی« غزه را بمباران 

کرد.

    به گزارش تسنیم، عملیات 

زیرگیری که در نزدیکی ایستگاه راه 
آهن عسقلان اشغالی انجام شد منجر 

به زخمی شدن شماری از نظامیان 
صهیونیست شد.

بررسی آخرین تحولات در روابط تهران - واشنگتن نشان داد؛

جولان اختلافات در میدان کوچک دیپلماسی
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نفت    و انرژی

    خبر

معاون وزیر نفت در امور گاز گفت: برای مقابله با 
بحران ناترازی انرژی، به مدیریت درست و استفاده 
بهینه از منابع نیاز داریم تا بتوانیم از تهدیدهای 
پیش‌رو جلوگیری کنیم و آینده‌ای پایدارتر برای 

کشور رقم بزنیم.
 »سعید توکلی« در بیست‌ویکمین نشست کمیته 
سوخت زمستانی داخلی با حضور مدیران ستادی 
و مدیران عامل شرکت‌های گاز استانی به‌صورت 
ویدئوکنفرانس اظهار داشت: این موضوع ناترازی 
انرژی اکنون به یک مساله عمومی تبدیل شده و 
اگر از سوی دستگاه‌های متولی و دلسوزان کشور 

حل نشود، می‌تواند به تهدیدی جدی تبدیل شود.
وی بیان‌داشت: بحران انرژی یکی از چالش‌های بزرگ 
امروز و آینده است که در سطح جهان نیز مطرح شده 
و اگر نتوانیم از منابع فسیلی به‌درستی استفاده کنیم، 
تهدیدهای بیشتری برای آینده سوخت‌های فسیلی 

پیش‌بینی می‌شود.
این مقام مسئول خاطرنشان کرد: با توجه به 
پیش‌بینی‌های آب‌وهوایی، این هفته بارش‌ها آغاز 
می‌شود و انتظار داریم شرایط جوی سردی را تجربه 
کنیم، بنابراین لازم است آمادگی‌های لازم را برای 
مدیریت مصرف انرژی داشته باشیم. از همه شما 
خواهش می‌کنم با همدلی و همکاری، به سمت حل 
مشکلات انرژی کشور حرکت و تلاش کنیم از این 

بحران عبور کنیم.

وی با تاکید بر اینکه تامین سوخت معادل با وزارت 
نفت و مدیریت مصرف سوخت با وزارت نیرو است، 
افزود: با تدابیر اتخاذ شده و همکاری‌های انجام گرفته 
در همه بخش‌های دولت، در سردترین هفته‌های 
نزدیک به شب یلدا توانستیم اوضاع را به‌خوبی 

مدیریت کنیم.
توکلی خاطرنشان کرد: انتقال نزدیک به ۵۰ میلیون 
مترمکعب گاز از جنوب به شمال کشور با کارکرد ۱۵ 

ایستگاه تقویت فشار با همه توان بدون واحد یدک، 
نشان‌دهنده استفاده حداکثری از ظرفیت‌هاست.

وی ادامه‌داد: این در حالی است که رکوردهایی نیز 
در کاهش زمان تعمیرات، افزایش پایداری، استفاده 
حداکثری از خطوط انتقال و افزایش بازدید از 
اداره‌های دولتی و پایش دما ثبت شده که نشان‌دهنده 
تلاش دست‌اندرکاران برای داشتن شبکه‌ای پایدار 

و ایمن است.

معاون وزیر نفت در امور گاز با بیان اینکه اگر تعامل 
بین این ارکان نبود، این مساله می‌توانست ما را 
با هفته‌ای بسیار خطرناک )هفته آخر آذر( برای 
شبکه روبه‌رو کند، گفت: هفته پایانی آذر، با توجه به 
پیش‌بینی هواشناسی مبنی بر سرمای کم‌سابقه در 
سال‌های اخیر، می‌توانست به تهدیدی جدی برای 
پایداری شبکه گاز تبدیل شود که به لطف خداوند، 
حمایت‌های رئیس‌جمهوری و وزیر نفت در اجرای 
پویش »۲ درجه کمتر« و تلاش‌های شبانه‌روزی 
شما همکاران گرامی، این چالش به بهترین شکل 

ممکن مدیریت شد.
نگران فضاسازی رسانه‌ای نباشید � 

توکلی اضافه‌کرد: شرکت ملی گاز ایران تاکنون 
به‌خوبی موفق به مدیریت شبکه شده و از این پس 
نیز همین خواهد بود. نباید نگران فضاسازی‌های 
رسانه‌ای باشید. برخی رسانه‌ها ممکن است به مسائل 
حاشیه‌ای بپردازند، اما باید به اصل کار رسید و 
همچنان به ارائه خدمات صادقانه به مردم ادامه داد.

وی با اشاره به اینکه این شرکت با تامین انرژی برای 
۹۵ درصد جمعیت کشور نقش حیاتی در اقتصاد 
کشور دارد، گفت: اگر مدیران استان‌ها و دوستان 
حاضر در نشست به‌عنوان سفیران شرکت ملی 
گاز عمل کنند، به‌طور قطع در این شرایط سخت 
اقتصادی و تحریمی، نمره بهتری به تلاش‌ها و 

دستاوردهای ما خواهند داد.

معاون وزیر نفت تاکید کرد:

مدیریت درست و استفاده بهینه از منابع، راهکار مقابله با ناترازی‌ها

 مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی ایران گفت: خط 
لوله تأمین خوراک پالایشگاه بندرعباس )انشعابی از خط لوله نفت‌خام 
گوره - جاسک( با ظرفیت ۳۰۰ هزار بشکه در روز به بهره برداری رسید 
و راه‌اندازی این خط لوله نقطه عطفی در تأمین پایدار خوراک پالایشگاه 

بندرعباس است.
»محمدصادق عظیمی‌فر« در این‌باره خاطرنشان کرد: با تکمیل و 
بهره‌برداری از پروژه خط لوله تأمین خوراک پالایشگاه بندرعباس که 
خط لوله‌ای ۳۰ اینچی انشعاب گوره - جاسک با طول ۳۷ کیلومتر است، 
امکان تثبیت خوراک پالایشگاه به مقدار ۳۰۰ هزار بشکه در روز فراهم 
شده که گامی مؤثر در افزایش بهره‌وری و تولیدات پالایشی کشور است.

وی با تأکید بر اینکه یکی از چالش‌های اصلی تأمین خوراک این پالایشگاه، 

فرسودگی کشتی‌های نفتکش‌ و تأثیرپذیری از عوامل جوی بود که اغلب 
به کاهش خوراک و به تبع آن افت تولید محصولات منجر می‌شد، گفت: با 
بهره‌برداری از این خط لوله، امنیت و استمرار در ارسال خوراک تضمین 

شده و پس از این وابستگی به حمل‌ونقل دریایی کاهش می‌یابد.
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی با اشاره به 
اینکه استفاده از خطوط لوله برای انتقال خوراک، نه‌تنها ریسک‌های 
زیست‌محیطی و ایمنی را کاهش می‌دهد، بلکه هزینه‌های حمل‌ونقل 
نیز به شکل قابل‌توجهی کاهش می‌یابد، گفت: صرفه‌جویی محقق‌شده 
ناشی از کاهش هزینه انتقال خوراک با اجرای این پروژه نزدیک به ۸۰ 
میلیون دلار در سال برآورد شده است.عظیمی‌فر خاطرنشان کرد: این 
پروژه نمونه‌ای موفق از هم‌افزایی بین بخش‌های مختلف صنعت نفت 

بوده و نشان‌دهنده تعهد ما به افزایش پایداری انرژی کشور و توسعه 
زیرساخت‌های راهبردی است.وی ادامه داد: از تلاش شبانه‌روزی همه 
همکاران و متخصصانی که در تحقق این پروژه نقش‌آفرینی کردند ازجمله 
همکاران شرکت ملی مهندسی و ساختمان نفت، شرکت پالایش نفت 

بندرعباس، همچنین شرکت ملی نفت ایران قدردانی می‌کنم.

خط لوله تأمین خوراک پالایشگاه بندرعباس به بهره‌برداری رسید

 سدهای کشور با ورودی منفی آب 
در نخستین ماه زمستان روبرو هستند

 سدهای مهم و بزرگ تامین کننده آب کشور در شرایطی نخستین ماه 
زمستان را پشت سرمی گذارند که ورودی آب به آنها کاهش یافته است.

 سدها یکی از مهمترین منابع تامین کننده آب سطحی برای بخش 
های مختلف مصرف هستند و هنگامی که میزان ذخیره آنها کاهش یابد 
برطرف کردن نیازهای آبی به سمت استفاده از سفره های زیرزمینی 
می رود که یکی از تلخ ترین اثرهای آن افزایش فرونشست ها است.

اخیرا هم »عیسی بزرگ زاده« سخنگوی صنعت آب از کاهش شدید 
ورودی آب به سدها خبر داده بود و تازه ترین گزارش دفتر اطلاعات و 
داده های آب کشور هم نشان از کاهش ورودی آب به سدها از ابتدای 
سال آبی جاری )ابتدای مهرماه( تا ۸ دیماه دارد.براین اساس از ابتدای 
سال آبی جاری تا هشت دی ماه چهار میلیارد و ۷۷۰ میلیون متر 
مکعب آب به سدها درحالی وارد شده که این میزان در مدت مشابه 
سال آبی گذشته )ابتدای مهر۱۴۰۲ تا آخر شهریور۱۴۰۳( پنج میلیارد 

متر مکعب بوده است.
به این ترتیب ورودی آب امسال با کاهش پنج درصدی نسبت به سال 
قبل روبرو شده است.در همین حال که میزان ورودی آب با کاهش 

روبرو شده میزان برداشت از سدها چهار درصد رشد یافته است.
امسال و از ابتدای سال آبی جاری تا هشت دیماه ۶ میلیارد و ۹۶۰ 
میلیون مترمکعب آب از سدها برای مصارف مختلف خارج شده 
است.این درحالی است که سال گذشته این میزان ۶ میلیارد و ۷۱۰ 
میلیون متر مکعب بوده که رشد چهاردرصدی دارد.با وجود کاهش 
ورودی و افزایش خروجی ها حجم آب موجود درسدها با رشد ۹ 

درصدی روبرو شده اند.

ساخت بیش از ۷ هزار قطعه تخصصی 
توسط متخصصان داخلی

 مدیرعامل شرکت تعمیرات نیروگاهی ایران گفت: ساخت بیش از 
هفت هزار و ۸۰۰ قطعه تخصصی در شرکت تعمیرات نیروگاهی 

ایران انجام شده است.
مسعود مرادی افزود: با توان و تخصص کارکنان‌ و نیز بهره جویی از 
ظرفیت سخت افزاری قوی و بر اساس نیاز بازار هدف در مدت زمان 
۹ ماهه نخست امسال در مجموع تعداد هفت هزار و ۸۰۰ قطعه خاص 

در قالب ۶۷ نوع داخلی سازی شد.
وی، این قطعات را شامل انواع پره های توربین بخار و کمپرسور، 
دیسک واستاب شفت وهمچنین ساخت شینه و قطعات جک های 
مکانیکی نیروگاه های برق آبی وساخت کویل‌فشار ضعیف‌ و فشار 
قوی ترانسفورماتورهای قدرت و فوق توزیع دانست و ادامه داد: این 
قطعات در محل کارگاه های ساخت داخل، تولید و به صنعت نیروگاهی 
تحویل شده که از محل این میزان ساخت قطعات از خروج بیش از 

چهار میلیون و ۶۵۰ هزار یورو ارز جلوگیری شد.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو ،

محمدرضا امینی با کد ملی ۰۰۴۵۸۳۰۱۳۴ شماره شناسنامه ۴۳۷ فرزند حسن 
در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مدرک تحصیلی 

اینجانب شوذب شیرپور با کدملی ۵۱۵۹۸۹۶۳۴۱ در مقطع کارشناسی 
رشته مهندسی برق قدرت صادره از دانشگاه آزاد اسلامی کازرون به شماره 
۲۲۳۹۶۶۹ و تاریخ ۲۶/۰۳/۱۳۹۲ مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا 
می گردد اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی کازرون به آدرس فارس 

،شهرستان کازرون، دانشگاه آزاد اسلامی واحد کازرون تحویل دهد.

کارت ملی, چک, کارت عابر بانک ،

حسن داغمه چی فیروزجایی با کد ملی ۲۰۵۰۰۳۳۲۲۲ شماره شناسنامه 
۲۰۵۰۰۳۳۲۲۲ فرزند حسین در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۹ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

محمد شرفایی مرغکی با کد ملی ۲۹۹۳۹۱۸۵۲۴ شماره شناسنامه ۲۰۵۵ فرزند 
احمد خودرو پراید وانت رنگ سفید مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۷۳ج۵۱۷ایان۶۵ 
شماره شاسیNas۴۵۱۱۰۰p۴۹۵۴۹۰۳ شماره موتورM۱۳/۶۶۳۷۹۷۶به 
نام مریم تاج ابادی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۳/۳۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

مدرک تحصیلی ،

مریم اسدی با کد ملی ۰۰۶۵۷۲۱۱۵۲ فرزند نصرت اله در تاریخ 
۱۴۰۲/۱۲/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی 
اینجانب مریم اسدی فرزند نصرت اله به شماره ملی ۰۰۶۵۷۲۱۱۵۲ در مقطع 
کارشناسی ناپیوسته رشته حسابداری صادره از واحددانشگاه آزاداسلامی 
واحدشهرقدس به شماره دانشجویی ۸۸۰۹۹۴۳۲۱ مفقود گردیده است.از 
یابنده تقاضا میگردد اصل مدرک را به دانشگاه آزادواحدشهرقدس به نشانی 
تهران بزرگراه فتح کیلومتر۲۰،شهرقدس،انتهای بلوارشهیدکلهر،دانشگاه آزاد 

اسلامی شهرقدس تحویل دهد

برگ سبز خودرو ،

وحید دوگری با کد ملی ۰۰۶۴۶۹۲۸۶۸ شماره شناسنامه ۷۸۶ فرزند 
ولی الله خودرو وانت اریسان رنگ سفید مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک 
۲۸ج۷۸۳-ایران ۵۵ شماره شاسیNAAB۶۶PE۰GV۶۵۲۱۲۰ شماره 
موتور۱۱۸J۰۰۱۸۵۶۳به نام وحید دوگری در تاریخ ۱۴۰۲/۱۰/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

عبدالکریم علیزاده با کد ملی ۱۹۷۰۲۳۶۷۷۹ شماره شناسنامه ۲۳۴۴۶ فرزند 
حسین در تاریخ ۱۴۰۳/۰۶/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

شرکت مدیریت منابع تجاری ایده گستران زمان پخش دارویی ممتاز با شناسه ملی 
۱۰۱۰۳۶۰۶۲۲۰ خودرو آمیکو رنگ سفید مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک ۵۳ع ۵۹۴ 
ایران ۴۴ شماره شاسیNA۲D۲JKD۴EA شماره موتور۰۱۱۴۱۵۷۳به نام 
شرکت مدیریت منابع تجاری ایده گستران زمان پخش دارویی ممتاز در تاریخ 

۱۴۰۰/۱۰/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش ،

رضا پارسه با کد ملی ۴۱۶۰۱۵۶۷۹۷ شماره شناسنامه ۴۱۶۰۱۵۶۷۹۷ فرزند 
رمضان خودرو پژو۴۰۵ رنگ عنابی مدل ۱۳۷۷ شماره پلاک ۷۲ه۴۸۸ایران۸۸ 
شماره شاسی۰۰۷۷۳۱۱۳۶۲ شماره موتور۲۲۵۲۷۷۱۱۷۷۴به نام رضاپارسه 

در تاریخ ۱۴۰۱/۱۰/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, شناسنامه, کارت شناسایی نظامی ،

فرید کیانی هاشمی اصفهانی با کد ملی ۴۶۲۳۵۶۵۳۷۸ شماره شناسنامه ۳۹۴ 
فرزند سعید در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

گواهینامه پایه سه, کارت خودرو ،

امیرحسین آرمین با کد ملی ۳۵۵۰۲۰۳۵۹۴ شماره شناسنامه ۳۵۵۰۲۰۳۵۹۴ 
فرزند علی خودرو تیبا رنگ نوک مدادی مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک ۷۹د۲۷۹-
۱۶ شماره شاسیNAS۸۱۱۱۰۰E۵۸۰۸۸۳۵ شماره موتور۸۱۷۸۷۸۲به نام 
امیرحسین آرمین در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو ،

ناهید کاظمی با کد ملی ۰۰۷۶۹۰۱۰۵۱ شماره شناسنامه ۴۱۹۱ فرزند 
فردوس خودرو تیبا ۲ رنگ سفید مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۶۸ایران۳۵۴ج۲۲ 
شماره شاسیNAS۸۲۱۱۰OM۱۰۰۸۲۰۰ شماره موتورM۱۵۹۳۶۹۱۷۱به 
نام ناهید کاظمی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

برگ سبز خودرو ،

محمد رضا گودرزوند چگینی با کد ملی ۴۳۱۰۷۴۸۱۰۴ شماره شناسنامه 
۴۳۱۰۷۴۸۱۰۴ فرزند ذبیح اله خودرو دانگ فنگ اچ سی کراس رنگ 
سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۷۹ ایران ۸۶۹ ق ۳۴ شماره شاسی
NAAE۴CFZ۹HX۰۴۲۸۷۰ شماره موتورFA۱۷۳B۰۰۲۹۷۷۵به نام 
محمد رضا گودرزوند چگینی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, کارت نظام پزشکی ،

امیرحسین آرامی نژاد با کد ملی ۰۰۷۳۵۸۶۹۱۹ شماره شناسنامه ۷۶۲۰ 
فرزند منصور در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

 برگ سبز خودرو, کارت هوشمند خودرو
 کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ،

یوسف میری تازه کند با کد ملی ۶۰۴۹۶۱۷۳۸۴ شماره شناسنامه ۱۹۶ 
فرزند منصور خودرو نیسان زامیاد رنگ آبی مدل ۱۳۸۳ شماره پلاک 
۱۵ایران۴۸۹ن۹۷ شماره شاسیD۴۹۵۱۲ِ شماره موتور۲۵۴۷۹۷به نام 
یوسف میری تازه کند در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

علی زارع مویدی با کد ملی ۵۴۶۰۰۹۶۷۰۷ فرزند مصطفی خودرو پژو 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۴ شماره پلاک ۶۳ایران۸۴۸و۹۱ شماره شاسی

NAAN۰۱DE۱FH۲۳۱۵۷۴ شماره موتور۱۲۴K۰۶۴۱۷۶۶به نام علی 
زارع مویدی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۶/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

برگ سبز خودرو ،

محمد مهدی زاده با کد ملی ۰۵۶۹۷۰۱۲۷۹ شماره شناسنامه ۳۹۵ فرزند 
غلامرضا خودرو ساینا اس رنگ سفید مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۵۷ایران۴۴۳د۷۴ 
شماره شاسیNAS۸۵۱۱۰۰R۵۷۴۳۹۹۳ شماره موتورM۱۵/۵۲۶۶۸۶۸به 
نام محمد مهدی زاده در تاریخ ۱۴۰۳/۰۵/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

سکینه گلچوبی فیروزجایی با کد ملی ۲۰۶۳۷۸۴۷۶۰ فرزند محمدعلی خودرو 
تیبا صندوق دار رنگ سفید مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۹۲ایران۷۳۱ص۳۸ 
شماره شاسیNAS۸۱۱۱۰۰M۵۷۸۸۵۱۸ شماره موتورM۱۵۹۴۸۲۰۲۱به 
نام سکینه گلچوبی فیروزجایی در تاریخ ۱۴۰۰/۰۳/۳۱ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه دو, پلاک خودرو ،

اسمعیل نوری زاده با کد ملی ۲۴۹۰۶۸۱۰۶۰ شماره شناسنامه ۱۳۸ فرزند 
علی خودرو پژو رنگ سفید مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۷۳ایران۵۹۲د۶۴ شماره 
شاسی شماره موتوربه نام زهرا محمدی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۷ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, کارت عابر بانک ،

عارف تیموری نژاد با کد ملی ۴۵۵۹۹۳۶۳۷۴ فرزند نجم الدین در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

محمد طاهرخانی با کد ملی ۴۳۹۱۳۱۱۱۲۷ فرزند اسمعیل خودرو پراید 
رنگ نقره ای مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک ۳۷ب۵۸۶ ایران ۸۹ شماره شاسی
s۱۴۱۲۲۸۸۳۴۵۱۳۸ شماره موتور۳۱۵۳۳۰۰به نام محمد طاهرخانی در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۲/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, شناسنامه, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه  پایه  یک
 کارت خودرو, معاینه فنی خودرو ،

مرضیه افلاک با کد ملی ۰۹۴۱۳۶۵۷۶۱ شماره شناسنامه ۵۱۵۸ فرزند 
اسماعیل خودرو پژو رنگ سفید مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک ۴۲ایران ۶۲۲و۶۲ 
شماره شاسی شماره موتوربه نام مرضیه افلاک در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

علی لشنی زند با کد ملی ۴۲۱۸۴۶۰۲۸۰ شماره شناسنامه ۱۰۱۳۳ 
فرزند ولی خودرو کوییک ار رنگ سفید_مشکی مدل ۱۳۹۹ شماره پلاک 
۳۰ایران۵۱۷ل۳۷ شماره شاسیNAS۸۴۱۱۰۰L۱۰۶۳۶۳۰ شماره موتور
M۱۵۸۹۵۵۴۲۱به نام علی لشنی زند در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۵ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک, کارت موتور ،

علیرضا حاجی علیقلی کیوی با کد ملی ۰۰۲۵۲۳۷۵۳۵ فرزند عبدالله در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, سایر مدارک ،

فرید شادابی با کد ملی ۱۷۵۴۴۳۰۵۲۱ فرزند عبدالمحمد در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۴/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،
پوریا رحیمی با کد ملی ۱۰۵۰۸۶۵۱۲۱ شماره شناسنامه ۰ فرزند علی در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۰/۰۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت
 گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت خودرو ،

احمدرضا لک با کد ملی ۰۱۱۰۴۲۵۸۰۴ فرزند مجید خودرو پیکان وانت رنگ 
سفید مدل ۱۳۸۹ شماره پلاک ۴۸ق۷۶۹ ایران ۲۱ شماره شاسی شماره 
موتوربه نام فاطمه درویشی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۸ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

مقداد محمدیار خرقانی با کد ملی ۰۰۷۲۹۹۱۳۲۱ فرزند حسین خودرو پژو 
۴۰۵ رنگ نقره ای مدل ۱۳۹۴ شماره پلاک ۶۰ایران۷۴۷ج۱۲ شماره شاسی
NAAM۰۱CE۸FK۵۱۶۱۸۸ شماره موتور۱۲۴k۰۷۸۸۶۵۳به نام مقداد 
محمدیار خرقانی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۳/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی, کارت پایان خدمت ،
مجتبی تشکر با کد ملی ۰۰۸۲۵۴۵۶۷۷ شماره شناسنامه ۶۵۲۵۴ فرزند شکراله 

۰۹ در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،
سیده مریم احمدی با کد ملی ۴۵۸۰۵۸۰۲۹۱ فرزند سیدمحمدرضا در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۹/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, رسید کارت ملی, چک, کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو, سایر مدارک ،

معصومه یحیایی با کد ملی ۰۰۶۷۰۰۸۰۲۱ شماره شناسنامه ۱۹۱۰ فرزند حسنعلی 
خودرو ساینا رنگ سفید مدل ۱۳۹۹ شماره پلاک ۸۶۶ط۱۴ایران ۹۶ شماره شاسی
NAS۸۳۱۱۰۰L۵۸۸۶۲۱۴ شماره موتورM۱۵/۸۹۰۴۲۷۳به نام معصومه 

یحیایی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

 h۳۰غزاله رضائی با کد ملی ۰۰۱۲۹۶۳۰۴۶ فرزند علی خودرو دانگ فانگ
رنگ مشکی مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۷۸۸ل۶۱ ایران۲۰ شماره شاسی
NAAE۴۳۰FZ۳HX۰۲۷۴۴۳ شماره موتورFA۱۷۳B۰۰۱۴۴۶۳به نام 
غزاله رضایی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت هوشمند خودرو ،

حمید رضا چنگیزی با کد ملی ۰۰۵۲۵۱۱۴۱۳ شماره شناسنامه ۸۹۵ فرزند علی 
خودرو پراید رنگ نقره ای متالیک مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۴۴ایران۱۸۳ص ۹۶ 
شماره شاسیNAS۴۱۱۱۰۰J۱۱۰۳۷۰۲ شماره موتورM۱۳/۶۱۱۲۶۳۹به 
نام حمید رضا چنگیزی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت خودرو ،

الهه نوروزی با کد ملی ۰۰۶۸۴۵۵۱۶۱ شماره شناسنامه ۴۳۵ فرزند علی 
خودرو پژو ۲۰۶ رنگ قرمز متالیک مدل ۱۳۸۴ شماره پلاک ۶۵ج۳۱۵ ایران 
۲۰ شماره شاسی۱۹۸۱۵۵۳۲ شماره موتور۱۰FSS۱۵۰۵۴۸۱۳به نام الهه 

نوروزی در تاریخ ۱۴۰۱/۰۱/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت شناسایی نظامی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, 
گواهینامه موتور, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت, سایر مدارک ،

محمد حق پرست با کد ملی ۲۶۶۰۱۱۲۶۶۵ شماره شناسنامه ۲۶۶۰۱۱۲۶۶۵ فرزند 
ابوالقاسم در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, کارت دانشجویی ،

مهدی رحیمیان بادی با کد ملی ۰۱۵۰۱۱۹۱۳۵ فرزند محسن در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت پایان خدمت ،

محمود دلیری با کد ملی ۰۹۳۵۵۱۶۰۰۱ فرزند مختار در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۶ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ،

یونس نیک پرور با کد ملی ۳۳۵۹۱۴۷۴۱۳ شماره شناسنامه ۷۷۲ فرزند 
عباسعلی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

سعید پیامی با کد ملی ۰۰۵۷۶۶۳۵۹۹ شماره شناسنامه ۳۰۵۶ فرزند حسین 
در تاریخ ۱۴۰۳/۰۶/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند مالکیت, سایر مدارک ،

حیدرعلی مقیمیان با کد ملی ۴۶۵۰۲۹۲۹۴۸ شماره شناسنامه ۲۳۳ فرزند 
رحمت الله در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 
است. سندملکیت خانه مسکونی پلاک ۵۷۴۳فرعی از۵۳۵ اصلی بروجن بلوار 
مدرس کوچه عرفان بن بست اول بنام فاطمه صغری ابراهیم پگ قباله عادی 
زمین خریداری شده بمساحت ۷۵۰مترمربع ازپلاک۱۸۱ اصلی خریداری شده 
ازآقای امیرحسین معتمدی وخریدارخانم فاطمه صغری ابراهیم پور بتاریخ سال 

۱۳۷۹ودرصدمالکیت ۱۰۰درصد.

کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, کارت عابر بانک ،

ابوالفتح مولائی با کد ملی ۴۴۱۰۷۱۶۸۱۶ شماره شناسنامه ۱۷۰۸ فرزند 
کمندعلی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت شناسایی وزارت نیرو شرکت آبفا خوزستان ،

رضا موزرمی با کد ملی ۱۹۷۱۶۰۶۳۳۲ شماره شناسنامه ۲۱۸۸ فرزند حسن 
در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه سه ،

ساناز نقی زاده با کد ملی ۰۰۲۱۰۹۴۷۴۸ فرزند صمد در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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بین الملل

رئیس‌ شرکت راپیدان انرژی گروپ اعلام کرد اقدامات اخیر اسرائیل علیه 
حوثی‌ها در یمن ریسک بازگشت احتمالی تنش در وضعیت تنش‌زدایی شکننده 
میان یمن و عربستان سعودی به‌عنوان بزرگ‌ترین تولیدکننده نفت در جهان 

را به همراه دارد.
به گزارش اکوایران، باب مک‌نالی - رئیس‌ شرکت راپیدان انرژی گروپ - اعلام 
کرده است نگرانی فزاینده‌ای وجود دارد که تنش‌های تازه در خاورمیانه خطر 
محدود شدن منابع انرژی حیاتی را به همراه داشته باشد.به نوشته بلومبرگ، 
مک‌نالی در مصاحبه‌ای در بلومبرگ تی‌وی اعلام کرد که اقدامات اخیر اسرائیل 
علیه حوثی‌ها در یمن ریسک بازگشت احتمالی تنش‌زدایی شکننده میان 
یمن و عربستان سعودی به‌عنوان بزرگ‌ترین تولیدکننده نفت در جهان را به 
همراه دارد.او گفت: »مرحله نخست پس از 7 اکتبر، غزه بود و مرحله دوم به 
حزب‌الله مربوط می‌شد که هیچ‌کدام جریان‌های نفت را تهدید نکردند. این 
در حالی است که اکنون حوثی‌ها که عربستان سعودی را تهدید کرده اند. این 
وضعیتِ در حال شکل‌گیری، ریسک‌های بیشتری برای عرضه نفت خام به‌همراه 

دارد.«قیمت‌های نفت در نیویورک در مسیر یک زیان متوسط سالانه قرار دارند 
و حدود 71 دلار به ازای هر بشکه معامله می‌شوند. ریسک‌های ژئوپلیتیک باعث 
ایجاد حمایت برای قیمت‌های نفت شده‌اند؛ حتی با وجود اینکه انتظار می‌رود 
در سال آینده میلادی عرضه نفت با افزایش همراه شود.معامله‌گران همچنین 
در انتظار مراسم تحلیف دونالد ترامپ در ژانویه هستند تا ببینند دولت او چگونه 
بر عرضه و تقاضای نفت خام تأثیر خواهد گذاشت.  مک‌نالی افزود: »برای نصف 
کردن قیمت‌های بنزین، دولت ترامپ یا مجبور خواهد بود اقتصاد را به‌سوی 
یک رکود فاجعه‌بار ببرد یا اینکه باید عربستان سعودی را متقاعد کند تا تولید 
خود را افزایش دهد که باعث تأثیر منفی بر تولید نفت عربستان خواهد شد.«او 
در پایان گفت: »اگر قیمت بنزین به 1.50 دلار به ازای هر گالن برسد، سلطه 
انرژی آمریکا از دست خواهد رفت؛‌ پایان داستان.«طبق داده‌های شرکت کپلر، 
صادرات نفت ایالات متحده به چین طی سال جاری میلادی به 81.9 میلیون 
بشکه کاهش یافت که نسبت به 150.6 میلیون بشکه سال گذشته، 46 درصد 
کاهش داشته است. این امر باعث شد چین به ششمین خریدار بزرگ نفت 

خام ایالات متحده تبدیل شود، در حالی که سال گذشته دومین خریدار بود.
رشد اقتصادی آهسته چین و استفاده فزاینده این کشور از خودروهای برقی و 
منابع انرژی مانند گاز طبیعی مایع، تقاضای پکن برای نفت خام را کاهش داده 
است و واردات این کشور از تمامی کشورها 7.2 درصد نسبت به سال گذشته 
کاهش داشته است.این کاهش تقاضا در چین به کاهش قیمت‌های جهانی 
نفت در سال جاری کمک کرده است و چشم‌انداز سال 2025 در کانون توجه 
بازار قرار دارد.چین همچنین منابع نفتی خود را تغییر داده و امسال حدود 26 
درصد از نفت خام دریایی خود را از روسیه، ایران و ونزوئلا وارد کرده است که 
نسبت به 24 درصد سال گذشته، افزایش یافته است. به‌طور کلی، این کشور 
همچنان عمدتا به خاورمیانه وابسته است که حدود 60 درصد از واردات نفت 
دریایی‌اش را تشکیل می‌دهد.در همین حال، اروپا به مقصدی مهم‌تر برای نفت 
خام ایالات متحده تبدیل شده است. پس از شروع جنگ روسیه در اوکراین، 
قاره سبز به مدت سه سال متوالی از آسیا به‌عنوان بزرگ‌ترین خریدار نفت خام 

ایالات متحده پیشی گرفته است.

احتمال تنش یمن و عربستان با بازگشت ترامپ جان می گیرد؟ 

پازل نفتی در میانه آتش منطقه

    تحلیل

محمدرضا قاسمی- گروه بین الملل � 
این گزارش به بررسی روابط تاریخی پاکستان 
و طالبان به‌عنوان دو متحد می‌پردازد. با این 
حال، پاکستان با حملات هوایی اخیر به خاک 
افغانستان نشان داده انتظاراتی که از طالبان پس 
از به قدرت رسیدن در افغانستان داشته است، 

برآورده نشده‌اند.
به گزارش اکوایران، زمانی که طالبان در آگوست 2021 
قدرت را در افغانستان در دست گرفت، شیخ رشید احمد، 
وزیر کشور پاکستان، یک کنفرانس خبری پیروزمندانه 

در گذرگاه تورخم با افغانستان برگزار کرد.
به نوشته الجزیره، او مدعی شد که دستیابی سریع 
طالبان به قدرت، یک »بلوک جدید« ایجاد خواهد 
کرد و منطقه به یک اهمیت جهانی مهم‌تر دست خواهد 
یافت. عمران خان، نخست‌وزیر وقت پاکستان، بازگشت 
طالبان به قدرت را معادل شکسته شدن غل‌وزنجیر 

بردگی توسط افغان‌ها در نظر گرفت.
برای حدود 20 سال، طالبان با یک یورش ادامه‌دار و 
پیچیده روبه‌رو بود و حتی در نقطه‌ای با یک ائتلاف به 
رهبری آمریکا شامل بیش از 40 کشور رویارویی داشت. 
در آن دوران، رهبران طالبان و جنگویان این گروه در 
سراسر مناطق مرزی افغانستان، در داخل پاکستان 

پناه می‌گرفتند.
رهبران طالبان همچنین حضور و ارتباطات خود را در 
داخل شهرهای بزرگ پاکستان نظیر کویته، پیشاور و 

بعدتر در داخل کراچی شکل دادند.
بسیاری از رهبران طالبان و جنگجویان این 
گروه فارغ‌التحصیلان دانشگاه‌های دینی اسلامی 
پاکستان هستند، از جمله دارالعلوم حقانی که ملا 
محمد عمر، بنیان‌گذار جنبش طالبان، در آن درس 

تحصیل کرده بود.
در پاکستان، طالبان اکوسیستمی پیدا کرد که روابط 
تشکل‌یافته را در سراسر طیف جامعه پاکستان تقویت 
می‌کرد؛ موضوعی که این گروه را قادر ساخت سازماندهی 
مجدد انجام دهد و یک یورش مرگبار را در حدود سال 
2003 آغاز کند. بدون حمایت پاکستان و نقش پناهگاه 
بودن این کشور برای طالبان، قیام موفقیت‌آمیز این گروه 

بسیار بعید بود.
با این سرگذشت، علت وخیم شدن روابط طالبان و 
پاکستان در روزهای اخیر چه بوده است؟ آن هم در 
حالتی که نظامیان پاکستان طی روزهای اخیر در 

داخل خاک افغانستان حملات هوایی انجام دادند که 
تازه‌ترین نشانه از تنش‌های میان اسلام‌آباد و طالبان 
محسوب می‌شود.افغانستان و پاکستان دارای تاریخ 
پیچیده‌ای هستند. در حالیکه پاکستان از طالبان 
در افغانستان به‌عنوان یک متحد طبیعی استقبال 
کرد، وضعیت همکاری از سوی طالبان به ترتیبی 
نبوده که پاکستان انتظار آن را داشته است و خود 
را با لفاظی‌های ملی‌گرایانه برای جلب حمایت جامعه 

گسترده‌تر افغانستان هماهنگ می‌کند.
رهبران طالبان همچنین مشتاق هستند خود را از یک 
گروه جنگجو به یک دولت متحول کنند که ظاهرا یک 
تلاش مداوم است و روابطی فراتر از اتکای شدید به 

پاکستان را می‌طلبد.
مرز دیورند - یک مرز دوران استعمار که مناطق و 
جوامع میان افغانستان و آنچه امروز پاکستان است را 
جدا می‌کند - پس از تأسیس پاکستان در سال 1947 
هرگز از سوی هیچ دولتی در افغانستان به‌شکل رسمی 

به رسمیت شناخته نشده است.
دیورند در سطح بین‌المللی به‌عنوان مرز میان دو کشور 
شناخته می‌شود و پاکستان تقریبا به‌طور کامل آن را 
حصارکشی کرده است. با این حال، در افغانستان مرز 
دیورند به یک مسئله احساسی تبدیل شده زیرا این مرز 
باعث تقسیم شدن پشتون‌ها در دو طرف مرز شده است.

دولت پاکستان در دهه 1990 از به‌رسمیت شناختن 
مرز دیورند خودداری کرد و دولت کنونی طالبان همان 
روند پیشینیان خود را دنبال می‌کند. در پاکستان، 

این مسئله »مایه رنجش« و یک چالش برای دکترین 
»عمق استراتژیک« پاکستان در افغانستان در نظر 
گرفته می‌شود.  با موفقیت طالبان در افغانستان، ظاهرا 
عرصه شورش مسلحانه به پاکستان منتقل شده است. 
از سال 2022 حملات ستیزه‌جویان به نیروهای امنیتی 
و پلیس پاکستان – به‌ویژه در استان‌های خیبر پختونخوا 

و بلوچستان - افزایش قابل توجهی داشته است.
مسئولیت عمده این حملات توسط جنبش طالبان 
پاکستان یا همان طالبان پاکستان بر عهده گرفته شده 
است. طالبان پاکستان و طالبان افغانستان طی سال‌ها 
روابط هم‌زیستی با یکدیگر ایجاد کردند و اغلب در 
وزیرستان و دیگر مناطق پاکستان در مرز افغانستان 
به تقسیم پناهگاه، تاکتیک‌ها و منابع اقدام می‌کردند.

پاکستان پس از سال 2001 با طالبان افغانستان 
به‌عنوان »دوست« رفتار کرد، که علت آن تا حدی 
به تضعیف هرگونه حس ملی‌گرایی پشتون مرزی و 
امیدواری برای نفوذ خود بر طالبان در تحولات داخل 
افغانستان و در روابط با ایالات متحده برمی‌گردد. در 
سال 2011، مایکل مولن، فرمانده وقت ارتش ایالات 
متحده، اظهار داشت که »شبکه حقانی« - یکی از 
اجزای کلیدی طالبان افغانستان – عنصر قدرتمند 
آژانس اطلاعاتی پاکستان است. تحلیل‌گران پیش‌بینی 
کردند، همانطور که بیم آن می‌رفت، حمایت پاکستان 
از طالبان برای به دست گرفتن قدرت در افغانستان 
منجر به » پیروزی پیرهی« )پیروزی شکست‌آمیز( 
خواهد شد و در همین حال، گروه‌های جنگجوی 

پاکستانی و دیگر بازیگران غیردولتی خشن، احساس 
شجاعت خواهند کرد، نه ضعف.

بعید است که طالبان به درخواست پاکستان برای اقدام 
علیه رهبران جنبش طالبان پاکستان در مناطق مرزی 
افغانستان با پاکستان تن دهد. در واقع به شکل مهمی، 
این اقدام می‌تواند تعادل در روابط طالبان با طالبان 
پاکستان را مختل و فضا را برای دیگر گروه‌های افراطی 

نظیر داعش خراسان باز کند.
رهبران طالبان در حال حاضر همان منطقی را به کار 
می‌برند که پاکستان برای نزدیک به دو دهه از آن بهره 
برد؛ این منطق عبارت بود از رد کردن تقاضاهای دولت 
قبلی افغانستان و آمریکا برای محدود کردن فعالیت 

طالبان در داخل خاک پاکستان.
درست مانند پاکستان آن زمان، طالبان زمان حاضر 
استدلال می‌کند که جنبش طالبان پاکستان یک مسئله 
داخلی پاکستان است و اسلام‌آباد باید مشکلاتش را 

خود حل کند.
ارتش پاکستان به احتمال زیاد به بمباران خاک 
افغانستان بدون مواجهه با مجازات ادامه خواهد داد 
و تنها با محکومیت جزئی بین‌المللی روبه‌رو خواهد 
شد. متأسفانه یک اولویت بین‌المللی رو به رشد وجود 
دارد. اسرائیل با ادعای تهدیدات امنیتی حملات هوایی 
برون‌مرزی انجام می‌دهند. علاوه بر این، ارتش پاکستان 
به‌عنوان نگهبان بلندمدت امنیت در این کشور، تحت 
فشار شدیدی قرار دارد تا نشان دهد اقدامات ملموسی 
در مقابله با ستیزه‌جویی و حفاظت از زیرساخت‌های 
کشور، از جمله پروژه‌های اقتصادی سرمایه‌گذاری شده 

توسط چین در بلوچستان، انجام داده است.
حمله به خاک افغانستان اجازه می‌دهد پیام‌های 
سیاسی به مردم پاکستان بر روی یک »دشمن« فعال 
خارجی متمرکز شود. همچنین دولت را از درگیر شدن 
با تقاضاهای فزاینده داخلی برای توانمندسازی سیاسی 
و اجتماعی-اقتصادی، به ویژه از سوی پشتون‌های 
پاکستان، مصون می‌دارد.در همین حال، دولت طالبان 
در افغانستان فاقد منابع، یک ارتش ساماندهی‌شده 
و هرگونه شراکت بین‌المللی معنادار برای مقابله با 
قاطعیت پاکستان است. در مارس 2024، یک رهبر 
نظامی ارشد طالبان در توضیح دلیل پدیدار شدن 
گاه‌ به ‌گاه پهپادهای آمریکایی در آسمان‌ افغانستان 
اظهار داشت که آمریکا کنترل حریم هوایی افغانستان 

را حفظ کرده است.

چگونه کار پاکستان و طالبان به دشمنی کشیده شد؟

دوئل اسلام‌آباد و کابل

      دریچه

به گزارش عصررسانه، گروه بین الملل � 
طالبان راه رودخانه هریرود را به سمت ایران سد کرد 
تا جنگ آبی خود علیه ایران را تشدید کند. همزمان 

با آبگیری سد پاشدان در افغانستان، جریان 
رودخانه هریرود به عنوان اصلی‌ترین 

منبع آب شرب استان خراسان 
رضوی مختل خواهد شد.

هریرود پس از گذر از افغانستان 
به مرز ایران می‌رسد و منبع 
اصلی تامین آب شرب بیش از 
۲ میلیون ایرانی ساکن استان 

خراسان رضوی است. حالا طالبان 
جایی حوالی هرات بر روی یکی از 

سرشاخه‌های هریرود سدی به نام پاشدان 
ساخته و آن را آب‌گیری کرده است.

یک دهه پس از آبگیری سد سلما، این دومین مانعی 
است که افغانستان بر روی هریرود بنا کرده و جریان 

آب به سمت ایران و ترکمنستان را مختل می‌کند.
یک شرکت آذربایجانی با ۱۸ ساعت کار روزانه ساخت 
سد پاشدان را با سرعت به مرحله آبگیری در روزهای 
گذشته رساند.وزارت انرژی و آب افغانستان اعلام 
کرده که دورخیز برای سدسازی روی هریرود به سلما 
و پاشدان ختم نمی‌شود و ساخت دو سد تیرپل و 
گفگان نیز در دستورکار قرار دارد.هریرود پس از گذر 
از افغانستان به مرز ایران می‌رسد و منبع اصلی تامین 
آب شرب بیش از ۲ میلیون ایرانی ساکن استان خراسان 
رضوی است.حالا هیئت حاکمه افغانستان جایی حوالی 
هرات بر روی یکی از سرشاخه‌های هریرود سدی به 
نام پاشدان ساخته و آن را آبگیری کرده است.یک 
دهه پس از آبگیری سد سلما، این دومین مانعی است 

که افغانستان بر روی هریرود بنا کرده و جریان آب به 
سمت ایران و ترکمنستان را مختل می‌کند.یک شرکت 
آذربایجانی با ۱۸ ساعت کار روزانه ساخت سد پاشدان 
را با سرعت به مرحله آبگیری در روزهای 
گذشته رساند.طالبان می‌گوید که 
پس از آبگیری سد پاشدان، ۱۳ 
هزار هکتار زمین کشاورزی 
سیراب می‌شود اما تجربه 
سدسازی نشان داده که چند 
صد هزار هکتار اراضی در پایین 
دست واقع در افغانستان به دلیل 

نرسیدن آب از بین خواهد رفت.
وزارت انرژی و آب افغانستان اعلام 
کرده که دورخیز برای سدسازی روی 
هریرود به سلما و پاشدان ختم نمی‌شود و ساخت 
دو سد تیرپل و گفگان نیز در دستور کار قرار دارد.

یک کارشناس دیپلماسی دیگر محمد امینی می‌گوید 
که سد یک ابزار است که موضع افغانستان را بالا 
می‌برد و دیپلماسی نه پس از آبگیری بلکه پیش از 
آن باید به فکر حق ملت ایران باشد.اما یک کارشناس 
دیپلماسی آب رسول میرآیینی معتقد است که حقابه 
ایران از رودخانه‌های مشترک تنها با یک برنامه قوی 
دیپلماسی قابل وصول است، درست است که سد 
پاشدان آبگیری شده اما با یک دیپلماسی قوی حق 
مردم ایران باید وصول شود.دانشگاه تربیت مدرس در 
گزارشی با عنوان اصول مذاکره در دیپلماسی آب، ایجاد 
بسته‌های دیپلماسی برای گفت‌وگو با افغانستان شامل 
تجمیع مسائل آب، برق، معادن و مهاجران را به عنوان 
یک الگوی موفق مذاکره بین‌المللی پیشنهاد کرده که 

به کمک آن می‌توان حقابه کشور را زنده کرد.

طالبان راه رودخانه هریرود را سد کرد

جنگ آبی افغانستان علیه ایران
رسانه‌ها روز یکشنبه گزارش دادند که کره شمالی در 
جریان یک نشست مهم حزبی در پایان سال، متعهد 
به دادن »قوی ترین پاسخ« علیه آمریکا و متحدان آن 

شده است.
به گزارش ایرنا، کمیته مرکزی حزب 

کارگران کره از دوشنبه تا جمعه به 
ریاست کیم جونگ اون رهبر کره 

شمالی تشکیل جلسه داد.
این نشست منجر به صدور 
قطعنامه‌ای شد که آمریکا و 
متحدانش را به دلیل تبدیل شدن 

به یک »بلوک نظامی هسته‌ای 
مهاجم« محکوم می کند.

این خبرگزاری کره شمالی، آمریکا را 
»ارتجاعی ترین« کشور در جهان معرفی و تاکید کرد 
که سیاست های ضد کمونیستی آن تهدیدی مستقیم 

برای امنیت ملی پیونگ یانگ است.
کیم خواستار اصلاح تاکتیک‌های جنگی برای مقابله با 
»تلاش‌های جنگی در حال تغییر دشمنان« شد و دستور 
افزایش مستمر ظرفیت‌های جنگی ارتش را صادر کرد.

کره شمالی همچنین از همکاری نظامی بین کره جنوبی، 
آمریکا و ژاپن به عنوان تشدید تنش های منطقه ای 

انتقاد کرد.
علاوه بر این، در طول جلسه پاک تای سونگ به عنوان 
نخست‌وزیر جدید کره شمالی منصوب و جایگزین کیم 
توک‌هون شد.تغییر رهبری، منعکس کننده تلاش 
های کیم جونگ اون برای انطباق با آنچه او به عنوان 

تهدیدهای خارجی در حال افزایش می داند، است.
پیشتر وزارت خارجه کره شمالی در بیانیه‌ای در 
واکنش به بیانیه مشترک وزرای خارجه کشورهای 

گروه هفت، کره جنوبی، استرالیا، نیوزیلند و اتحادیه 
اروپا اعلام کرد که اقدامات آمریکا و متحدانش تهدیدی 
برای صلح جهانی است.در بیانیه وزارت خارجه کره 
شمالی با اشاره به محکومیت همکاری پیونگ 
یانگ و مسکو از سوی ایالات متحده 
و متحدانش آمده است: آمریکا با 
همکاری متحدان خود دست به 
اقداماتی علیه کشورهای دیگر 
می‌زند که نه‌ تنها حاکمیت آن 
کشورهای مستقل را به شدت 
نقض می‌کند بلکه تهدیدی 
جدی است که پایه‌های صلح و 

امنیت جهانی را تضعیف می‌کند.
در بیانیه مشترکی که از سوی وزرای خارجه 
کشورهای گروه هفت، کره جنوبی، استرالیا، نیوزیلند 
همراه با »کایا کالاس« مسئول سیاست خارجی اتحادیه 
اروپا به همین مناسبت در واشنگتن منتشر شد، آمده بود 
که این امر عواقب جدی برای وضعیت امنیتی در اروپا ، 
هند و اقیانوسیه دارد.در این بیانیه ادعایی همچنین آمده 
بود: ارسال موشک، گلوله‌های توپخانه و سایر تسلیحات 
کره شمالی به روسیه و همچنین آموزش به سربازان 
کره شمالی برای استفاده از سلاح‌های پیشرفته از سوی 
روسیه چندین قطعنامه شورای امنیت سازمان ملل را 
نقض می‌کند و این کشورها همکاری نظامی بین مسکو 
و پیونگ‌یانگ را به شدت محکوم می کنند.کشورهای 
مذکور همچنین در این بیانیه نگرانی عمیق خود را 
در مورد به ادعای آنها حمایت روسیه از برنامه‌های 
تسلیحاتی غیرقانونی کره شمالی از ‌جمله سلاح‌های 
کشتار جمعی اعلام کردند و مدعی شدند که این امر 

می‌تواند تنش را در شبه‌ جزیره کره افزایش دهد.

قوین‌ترین پاسخ در انتظار آمریکاست

خط و نشان پیونگ یانگ علیه آمریکا

 تشدید دو قطبی اجتماعی 
با ورود ترامپ به کاخ سفید

علی بیگدلی- کارشناس مسائل آمریکا � 
برای سال ۲۰۲۵ نمی‌توان چشم‌انداز مشخصی از آمریکای ترامپ آن هم در شرایط 
کنونی ارائه داد اما واقعیت این است که او باید بتواند جنگ‌های جاری در منطقه 

خاورمیانه و اوکراین را خاتمه دهد.
دموکرات‌ها در حوزه داخلی با به هم‌ریختگی روبه‌رو شدند و اساساً مشکلاتی هم 
که در این راستا به وجود آمد با محوریت اقتصاد بود. توجه داشته باشید که برای 
مردم ایالات متحده عموماً اقتصاد و مسائل داخلی کشورشان بیش از موضوعات 
خارجی مریکا ارزش دارد اما در سال گذشته میلادی دموکرات‌ها نتوانستند به 
صورت مشخص و کامل ایالات متحده را مدیریت کنند. این مسئله باعث شد که 
سطح اشتغال کاهش پیدا کند و تورم بالا برود و گرانی‌ها بیش از گذشته ملموس 
شود. رشد اقتصادی آمریکا در این شرایط کاهش پیدا کرد و این در حالیست 
که پرونده اوکراین و مداخله واشنگتن در منطقه هزینه‌های گزافی را بر ساختار 
اقتصادی و همچنین مردم ایالات متحده تحمیل کرد. از منظر دیگر جو بایدن به 
عنوان رئیس‌جمهوری ایالات متحده سعی کرد تا بتواند پرونده غزه را با صلح میان 
حماس و اسرائیل ببندد اما تا به امروز هیچ اتفاقی در این خصوص رخ نداده است.

یکی دیگر از موضوعات بسیار مهمی که در عرصه سیاست داخلی آمریکا باید مورد 
نظر قرار بگیرد انتخابات ریاست جمهوری نوامبر بود. اگر به آرای رأی‌دهندگان 
توجه کنیم به صورت واضح می‌بینیم که یک به هم ریختگی مشخص در سبد 
آرای دموکرات‌ها به وجود آمد و در این راستا دونالد ترامپ همانند سال ۲۰۱۶ 
میلادی مجدداً به همه ثابت کرد که آرای الکترال باز هم ارزش ذاتی خود را خواهند 
داشت و می‌تواند او را به پیروزی برساند. بر همین اساس باید گفت که دموکرات‌ها 
در وضعیت داخلی ایالات متحده چندان موفق نبودند اما به این موضوع باید 
توجه شود که فضای منطقه و جهان نسبت به دور اول ریاست جمهوری ترامپ 
کاملًا تغییر پیدا کرده و بر همین اساس مشاورین وی باید به او گوشزد کنند که 
رویکردهای رئیس‌جمهوری منتخب ایالات متحده باید بر اساس همین تغییرات 
بنیادین باشد.از گذشته‌های دور، یک فضای دوقطبی مشخص در سپهر سیاسی 
و اجتماعی ایالات متحده وجود داشت اما این مولفه در دوران اوباما و یا قبل از آن 
چندان مشخص نبود ولی با آمدن ترامپ این دو قطبی را می‌توان به وضوح دید 
که مبدا اصلی آن را باید ششم ژانویه ۲۰۲۰ و در حمله به کنگره آمریکا مشاهده 
کرد. در دوران ریاست جمهوری بایدن هم این دو قطبی را به وضوح دیدیم و حالا 
باز هم با آمدن ترامپ چنین وضعیتی حاکم خواهد شد اما او باید متوجه شود 
که فضای داخلی و خارجی ایالات متحده به صورت کامل دگرگون شده و او باید 
بتواند در طول چهار سال پیش رو این فضای دو قطبی را مدیریت کند تا آمریکا 
با مشکلات بیش از این روبه‌رو نشود.نگاه تمام آمریکایی‌ها از این به بعد به داخل 
این کشور خواهد بود و بدون شک مولفه مهم آن اقتصاد است. اینکه دیده می‌شود 
بسیاری از کمپانی‌های بزرگ دنیا مانند تویوتا برای مراسم تحلیف ترامپ میلیون‌ها 
دلار هزینه می‌کنند به نوعی نشان از آن دارد که ترامپ باز هم به دنبال بازگشت 
به صحنه سیاست با یک قدرت‌نمایی مشخص است. این در حالیست که ترامپ 
صراحتاً اعلام کرده که برای ورود به کاخ سفید برنامه‌های زیادی دارد که یکی از 
آنها پایان جنگ غزه و اوکراین است اما تا به امروز به نظر می‌رسد چنین اتفاقی رخ 
نخواهد داد؛ چراکه شدت جنگ اوکراین بالا رفته است. به صورت کلی برای سال 
۲۰۲۵ نمی‌توان چشم‌انداز مشخصی از آمریکای ترامپ آن هم در شرایط کنونی 
ارائه داد اما واقعیت این است که او باید بتواند تنش‌ها و جنگ‌های جاری در منطقه 
خاورمیانه و اوکراین را مدیریت کرده یا خاتمه دهد و همچنین روابط آمریکا با 

چین را به صورت مدیریت شده پیش ببرد.

مخالفت تل‌آویو با درخواست آنکارا درباره سوریه

تیر اردوغان به سنگ خورد
یک رسانه عبری از مخالفت رژیم صهیونیستی با درخواست رئیس جمهور ترکیه 

درباره سوریه پرده برداشت.
به گزارش ایسنا، شبکه ۱۲ رژیم صهیونیستی فاش کرد که این رژیم به درخواست 
»رجب طیب اردوغان« رئیس جمهور ترکیه مبنی بر ایجاد سازوکار هماهنگی 
با ارتش رژیم اشغالگر به عنوان بخشی از برنامه ورود ترکیه به سوریه پاسخ نداده 
است.این شبکه گزارش داد: رجب طیب اردوغان از طریق کانال‌های ارتباطی 
خود با اسرائیل تماس گرفته و از ارتش و نیروهای امنیتی اسرائیل خواسته است 
تا فعالیت‌های خود در سوریه را با ترکیه هماهنگ کنند.طبق این گزارش، رژیم 
صهیونیستی تصمیم دارد در حال حاضر به درخواست اردوغان پاسخ ندهد.

رسانه‌های صهیونیستی پیشتر گزارش داده بودند: مقامات ترکیه با ارسال پیامی 
به رژیم صهیونیستی، خواستار ایجاد مکانیسم هماهنگی با ارتش اشغالگر در 
سوریه مشابه سازوکاری شده‌اند که بین روس‌ها و اسرائیل برقرار بود.براساس 
گزارش این شبکه عبری، این در چارچوب ورود ترکیه به سوریه پس از سقوط 
نظام بشار اسد صورت می‌گیرد.قبل از آغاز عملیات نظامی روسیه در سوریه در 
سپتامبر ۲۰۱۵، اسرائیل و روسیه به تفاهماتی دست یافتند که هماهنگی بین 
آنها در سوریه را تنظیم می‌کند.این هماهنگی شامل خط تلفنی بین کرملین 
و نخست وزیر اسرائیل و ارتباط بین بالاترین سطوح امنیتی از جمله شورای 
امنیت ملی روسیه و مشاور امنیت داخلی اسرائیل بود. همچنین ارتباط تاکتیکی 
بین پایگاه حمیمیم روسیه و اطلاعات اسرائیل در جولان اشغالی وجود داشت.

طرح آلمان برای افزایش نیروی نظامی
کمیسیونر دفاع پارلمان آلمان، خواستار جذب پرسنل بیشتر برای ارتش این 

کشور شد.
به گزارش آسوشیتدپرس، »اوا هوگل«، کمیسیونر دفاع پارلمان آلمان 
خواستار تلاش‌های بیشتری برای جذب پرسنل بیشتر به ارتش این کشور 
شد.این سیاستمدار حزب سوسیال دموکرات به خبرگزاری آلمان در برلین 
گفت که هنوز کمبود حدود ۲۰هزار  سرباز از هدف تعیین‌شده ارتش که 
باید ۲۰۳ هزارسرباز باشد، وجود دارد.وی اشاره کرد: »علاوه بر این، تعداد 
زیادی موقعیت خالی وجود دارد و آمادگی واقعی در بسیاری از واحدهای 
ارتش تنها حدود ۵۰ درصد است«.این مقام آلمانی توضیح داد: »با توجه 
به وضعیت امنیتی پرتنش ناشی از عملیات نظامی روسیه در اوکراین، این 
درصد به وضوح کم است«.هوگل، پیشتر در گزارش سالانه‌ خود در بهار 
گذشته، از اینکه نیروهای آلمانی به طور فزاینده‌ای در حال کوچک شدن و 

پیر شدن هستند، گلایه کرده بود.

برای سومین بار رخ داد؛

 امتناع رئیس‌جمهور کره جنوبی
 از حضور در جلسه بازجویی 

رئیس‌جمهور کره جنوبی‌ برای سومین بار متوالی از حضور در جلسه بازجویی 
خودداری کرد.

به گزارش رویترز، رئیس‌جمهور کره جنوبی‌ برای سومین بار متوالی از حضور در 
جلسه بازجویی خودداری کرد.»یون سوک یول«، رئیس‌جمهور کره جنوبی که 
در پی اعلام حکومت نظامی ناموفق سوم دسامبر تعلیق و استیضاح شده است، 
برای سومین بار متوالی احضاریه کمیته تحقیقات را نادیده گرفت.بازپرسان 
رسیدگی به پرونده اعلام حکومت نظامی ناموفق کره جنوبی، با ارسال احضاریه 
برای یون سوک یول، از او خواسته بودند تا امروز -یکشنبه- ساعت ۱۰ به وقت 
محلی برای بازجویی حاضر شود، درخواستی که او برای سومین بار در دو هفته 

اخیر آن را نادیده گرفت.
یون سوک یول پیش از این نیز از حضور در جلسه بازجویی ۲۵ دسامبر نیز 

خودداری کرده و هیچ توضیحی برای این غیبت ارائه نکرده بود.

      خبر
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سرویس ورزشی: مارکوس کافو معتقد است میلان هنوز 
چیزی را از دست نداده است و باز هم می‌تواند به جمع مدعیان 

قهرمانی در سری آ بازگردد.
میلان و رم  در ورزشگاه سن‌سیرو به مصاف هم خواهند 

رفت. مارکوس کافو، مدافع‌ خوش‌نام برزیلی، یکی 
از ستاره‌هایی است که تجربه پوشیدن پیراهن هر 
دو تیم را دارد و به همین خاطر در صحبت‌هایی 
درباره این دیدار به آخرین شرایط دو تیم پرداخت.

در ادامه صحبت‌های این ستاره سابق برزیل و 
میلان را می‌خوانیم:

به نظر شما میلان شانس کسب عنوان  � 
قهرمانی را دارد؟

فکر می‌کنم این طور است. میلان بازیکنان بسیار خوبی مثل لیائو، 
ریندرز، تئو، مانیان و موراتا را دارد. میلان در این فصل اینتر و رئال 
مادرید را شکست داد. این به هیچ وجه تصادفی نیست. مشکل 
واقعی میلان ثبات است. این کاملا یک مشکل ذهنی است که 
باید برطرف شود. از نظر تاکتیکی من کار فونسکا را تایید می‌کنم 
اما گاهی تیم نگرش درستی نداشته است. او شایسته زمان بیشتر 

و اعتماد مدیران باشگاه است.
چه انتظاری از این مسابقه دارید؟ � 

انتظارم از میلان و رم زیاد است اما هنوز بیش از نیمی از 
بازی‌های فصل باقی مانده است و از نظر من میلان 
هنوز فرصت رسیدن به صدر را دارد؛ به خصوص 
اگر امشب بتواند برنده شود. انتظار دارم این بازی، 
یک بازی برابر و بسیار جذاب باشد. هر دو تیم 
برای پیروزی تحت فشارند. جدول رده‌بندی این 
را نشان داده است و دو تیم حق اشتباه ندارند. در 
مورد احساسات شخصی و پیش‌بینی، اگر بازی سه 
بر سه به پایان برسد و هر کدام یک امتیاز بگیرند، من 

راضی خواهم بود )می‌خندد(.
آیا به دروسی زمان کمی داده شد؟ � 

بله. دروسی زمانی که در ماه‌های پایانی فصل گذشته جایگزین 
مورینیو شد، عملکرد خوبی داشت ولی این فصل خیلی زود برکنار 
شد. این کار چه فایده‌ای دارد؟ افرادی که فوتبال را درک می‌کنند، 
متوجه توانایی دروسی شده‌اند. او جوان است و قابلیت زیادی دارد و 

مربی‌ای است که ارزش توجه‌کردن را در آینده دارد.

کافو: میلان هنوز فرصت رسیدن به صدر را دارد     خبر    خبر

برنده رحمان عموزاد در فینال المپیک 
مقتدرترین آزادکار جهان شد

سرویس ورزشی: برنده رحمان عموزاد در فینال المپیک پاریس به 
عنوان مقتدرترین آزادکار جهان در سال ۲۰۲۴ میلادی انتخاب شد.

 اتحادیه جهانی کشتی، کوتارو کیوکا از ژاپن را به عنوان برترین 
آزادکار جهان در سال ۲۰۲۴ از نظر کسب پیروزی در میادین مختلف 

معرفی کرد.
کیوکای ۲۳ ساله در مهمترین رویداد سال ۲۰۲۴ موفق به کسب 
مدال طلای وزن ۶۵ کیلوگرم کشتی آزاد المپیک پاریس شد. او در 
فینال این رقابت‌ها برابر رحمان عموزاد از ایران با نتیجه قاطع ۱۰ بر 

۳ به برتری رسید و بر سکوی نخست این رقابت‌ها ایستاد.
کیوکا همچنین در سال ۲۰۲۴ در ۲ رویداد کسب سهمیه المپیک 
در قاره آسیا و مسابقات رنکینگ بوداپست مجارستان نیز صاحب 
مدال طلا شد. کیوکا در فینال تورنمنت رنکینگ مجارستان نیز مقابل 
عباس ابراهیم زاده از ایران با نتیجه ۱۲ بر ۸ صاحب برتری شده بود.

کیوکا در مجموع در سال ۲۰۲۴ صاحب ۱۲ پیروزی و تنها یک 
شکست شده بود.

 غیبت دایی و برومند
 در بازی بازگشایی "آزادی"

بر اساس اعلام محمدرضا مهدوی، علی دایی و پرویز برومند در دیدار 
بازگشایی ورزشگاه آزادی غایب خواهند بود.

 درحالی که امروز قرار است در جریان دیداری دوسانه میان تیم‌های 
۹۸ و منتخب سرخ‌آبی، ورزشگاه آزادی بعد از ۶ ماه بازسازی بازگشایی 

شود، علی دایی و پرویز برومند در تیم ۹۸ حضور نخواهند داشت.
محمدرضا مهدوی، نماینده موسسه تیم ۹۸، درباره این موضوع عنوان 

کرد که غیب علی دایی به دلیل مشکلات فیزیکی خودش است.
همچنین پرویز برومند نیز در بازی فردا غایب خواهد بود. مهدوی 
می‌گوید موسسه ۹۸ لیست بازیکنان را ارائه می‌کند و درباره اجازه 

ورود یا عدم ورود افراد تصمیم‌گیری می‌شود.

 مهاجم تیم‌ ملی ایران نامزد
 بهترین لژیونر سال امارات

سرویس ورزشی: مهدی قائدی، مهاجم ملی پوش کشورمان و عضو 
باشگاه اتحادکلباء نامزد جایزه بزرگ لیگ امارات شد.»قائدی نامزد 
بهترین خارجی سال امارات«، این گزارش  سایت اسپورت امارات 
است. قائدی در این فصل برای اتحاد کلباء در ۹ بازی ۶ گل به ثمر 
رسانده و ۳ پاس گل داده تا بهترین بازیکن فصل تیمش لقب بگیرد.

قائدی درخشش خود را از فصل گذشته در لیگ امارات با اتحاد کلباء 
آغاز کرد. ستاره ایرانی با درخشش با این تیم گمنام مسئولان باشگاه 

را مجاب کرد که قراردادش را تمدید کنند.

 ساموئل اوموردیون با درخشش خیره‌کننده خود توانسته جای 
خالی مهاجم فعلی اینترمیلان را به بهترین شکل در 
پورتو پرُ کند و گل‌های فراوانی به ثمر برساند. بر همین 
اساس در پورتو، هواداران این تیم دیگر دلتنگ مهدی 

طارمی نیستند.
 در نقل و انتقالات تابستانی فوتبال اروپا بود 

که مهدی طارمی به عنوان بازیکن آزاد راهی 
ایتالیا شد تا پیراهن اینترمیلان را بر تن 
کند. حضور طارمی در ترکیب قهرمان 
سابق سری‌آ باعث شد تا هواداران پورتو در 
پرتغال، از جدایی مهاجم ایرانی خود ابراز 

نگرانی کنند.
مسئولان باشگاه پورتو اما خیلی زود سراغ 

ساموئل اوموردیون رفتند و این مهاجم ۲۰ ساله را 
از اتلتیکومادرید خریدند. اوموردیون که در سال‌های 

اخیر به صورت قرضی از اتلتیکومادرید راهی دپورتیوو 
آلاوس و گرانادا در لالیگا شده و گل‌های فراوانی هم 

برای این دو تیم به ثمر رسانده بود، در تابستان ۲۰۲۴ و با 
انتقالی دائمی راهی پرتغال شد تا جای خالی مهدی طارمی 
را پرُ کند.پیش‌بینی اولیه این بود که اوموردیون نیاز به زمان 

داشته باشد تا بتواند خلأ بزرگِ جدایی طارمی را پوشش بدهد. 
این اتفاق اما رخ نداد و مهاجم ۲۰ ساله و اصالتاً نیجریه‌ای 
توانست از همان بدو ورود گل‌های مهمی وارد دروازه رقبا کند 
و به ترکیب اصلی راه یابد. حالا که به اواسط فصل رسیده‌ایم، 
اوموردیون با پیراهن شماره ۹ که ۴ فصل متعلق به طارمی 
بود، آمار درخشانی را ثبت کرده و لرزه بر اندام مدافعان 
حاضر در لیگ برتر پرتغال انداخته است.اوموردیون 
۱۳ بار در لیگ پرتغال در ترکیب پورتو قرار گرفته 
که حاصل آن ۱۳ گل زده و ۲ پاس گل بوده است. 
همچنین او در لیگ اروپا هم ۶ بازی برای پورتو 
انجام داده و ۵ گل زده است. او با تکیه بر همین 
درخشش، میان نیجریه و اسپانیا، دومی را انتخاب 
کرد و حتی در ترکیب تیم ملی اسپانیا قرار گرفت 
و اعتماد دلافوئنته را جلب کرد.این مهاجم ۱۹۳ 
سانتیمتری که با انتقالی ۱۵ میلیون یورویی راهی پورتو 
شد، حالا ارزشی معادل ۵۰ میلیون یورو به دست آورده و 
نام خود را به عنوان یکی از مهاجمان آینده‌دار فوتبال اروپا 
مطرح کرده است. مهاجمی که با عملکرد شگفت‌انگیز 
خود باعث شده تا در بندر پورتو، دیگر کسی دلتنگِ 

مهدی طارمی نباشد.

عملکرد شگفت‌انگیز غول اسپانیایی با شماره ۹ ؛

در پورتو کسی دلتنگِ طارمی نیست

 

استقلال علیرغم تغییر و تحولات ماه‌های اخیر، شرایط چندان خوبی را تجربه 
نمی‌کند.

به گزارش "ورزش سه"، استقلال در آستانه تغییرات گسترده مدیریتی قرار دارد و 
به نظر می‌رسد این تیم در نیم‌فصل دوم با یک ترکیب جدید در بخش مدیریتی 
وارد مسابقات خواهد شد. احمد شهریاری در دوران حدوداً هشت‌ماهه خود در 
استقلال به عنوان رئیس هیئت مدیره تصمیمات بزرگ و البته عجیبی گرفت که 
به شدت مورد انتقاد هواداران تیم قرار گرفت. طرفداران استقلال تصور می‌کردند 
با ورود هلدینگ خلیج‌فارس به این باشگاه، روزهای خوش و بدون دغدغه‌ای در 
انتظار استقلال خواهد بود، اما حداقل در این مدت این اتفاق رخ نداده و تغییرات 
در کادر فنی و مشکلات تکراری استقلال باعث شده تا هواداران خواهان حضور 
یک تیم قوی و با تجربه در رأس امور باشگاه استقلال برای آینده باشند. اما نباید 
فراموش کرد که پیش از ورود این گروه به استقلال، این باشگاه در صدر جدول قرار 
داشت و حالا هنگام جدایی آنها، آبی‌پوشان در رده دهم قرار دارند و نیم‌فصل دوم 
دشواری در پیش خواهند داشت. احمد شهریاری در همان اوایل ماه اردیبهشت 
و در هفته‌های ابتدایی حضور خود در استقلال و در تصمیمی عجیب، حکم 
به برکناری علی خطیر داده و در واقع با حمایت تمام و کمال از سرمربی وقت 
استقلال، طرف کادر فنی را در این مناقشه گرفت. این اتفاق در شرایطی رخ داد 
که تیم تحت مدیریت علی خطیر در صدر جدول لیگ برتر قرار داشت و برکناری 

مدیرعامل در چنین شرایطی، واکنشی عجیب و غیرمنتظره محسوب می‌شود. 
اما مشکلات بین خطیر و جواد نکونام به قدری علنی و زیاد شده بود که سرمربی 
جوان استقلال حتی مدعی شد بازیکنان و کادر فنی این تیم در هواپیما و بعد از 
شنیدن این خبر جشن گرفتند. قطع همکاری با علی خطیر در فاصله پنج هفته 
مانده به پایان لیگ، در واقع اولین تصمیم عجیب احمد شهریاری در دوران حضور 
در استقلال بود؛ برکناری مدیرعامل تیمی که صدرنشین بود و در نهایت قهرمانی 
استقلال که در هفته‌های پایانی و با لغزش مقابل نساجی در قائمشهر از دست 
رفت. اما بعد از نایب قهرمانی استقلال در فصل گذشته، شایعات زیادی در مورد 
احتمال قطع همکاری با جواد نکونام منتشر شد و تا چند هفته، هیئت مدیره 
این باشگاه هیچ واکنشی در رابطه با این شایعات نشان نمی‌داد. در همان حوالی 
بود که باشگاه استقلال در تصمیم عجیب و غیرقابل باور، با دو بازیکن بوسنیایی 
به نام‌های آلمدین زیلیکیچ و ودرن کیوسفسکی به توافق رسید و بدون در نظر 
گرفتن نظر کادر فنی، این دو بازیکن را جذب کرد. البته بالاخره جواد نکونام بعد 
از کش و قوس‌های فراوان دوباره به استقلال بازگشت و از همان ابتدا مشخص بود 
که او تمایلی به همکاری با این دو بازیکن بوسنیایی ندارد. مدیران استقلال نیز از 
همان ابتدا مدعی شدند که جدایی این دو بازیکن هیچ تبعاتی از نظر مالی برای 
استقلال نخواهد داشت، اما حالا به نظر می‌رسد این دو بازیکن بعد از پیگیری 

قرارداد خود به زودی موفق به دریافت غرامت از استقلال می‌شوند. 

بشریت! تاریخ  ابهام  بزرگ‌ترین  به  پاسخ  و  بشریت!استقلال  تاریخ  ابهام  بزرگ‌ترین  به  پاسخ  و  استقلال 

فرصت آخر استقلال برای فرار از عنوان 
بدترین تیم تاریخ

سرویس ورزشی: تیم فوتبال استقلال تهران در صورتی که نتواند برابر 
سپاهان اصفهان به برتری برسد به بدترین تیم تاریخ استقلال از زمان ۱۶ 

تیمی شدن لیگ برتر تبدیل خواهد شد.
 تیم فوتبال استقلال تهران در هفته پانزدهم و پایانی نیم فصل اول رقابت‌های 
لیگ برتر باید سیزدهم دی در ورزشگاه آزادی به مصاف سپاهان اصفهان 
برود. استقلال تا اینجای فصل با کسب ۱۷ امتیاز در رده دهم جدول رده 

بندی حضور دارد.
رقابت‌های لیگ برتر فوتبال از آغاز فصل سیزدهم در سال ۱۳۹۲ با حضور 
۱۶ تیم برگزار می‌شود و تیم استقلال تهران در شرایطی قرار دارد که اگر 
برابر حریف اصفهانی به برتری نرسد بدترین نتیجه تاریخ خود را در پایان 

نیم فصل اول طی یازده سال اخیر کسب خواهد کرد.
فصل سیزدهم: ۲۷ امتیاز در رده دوم

فصل چهاردهم: ۲۴ امتیاز در رده پنجم
فصل پانزدهم: ۳۰ امتیاز در رده اول

فصل شانزدهم: ۲۲ امتیاز در رده دوم
فصل هفدهم: ۲۰ امتیاز در رده هفتم

فصل هجدهم: ۲۵ امتیاز در رده پنجم
فصل نوزدهم: ۲۹ امتیاز در رده اول
فصل بیستم: ۲۶ امتیاز در رده سوم

فصل بیست و یکم: ۳۵ امتیاز در رده اول
فصل بیست و دوم: ۲۷ امتیاز در رده چهارم

فصل بیست و سوم: ۳۲ امتیاز در رده اول
تا پیش از این، استقلال در فصل هفدهم رقابت‌های لیگ برتر در سال ۱۳۹۶ 
با کسب ۲۰ امتیاز در رده هفتم جدول رده بندی در پایان نیم فصل اول 
قرار گرفته بودند و اگر شاگردان موسیمانه نتوانند در بازی برابر سپاهان به 
برتری برسند ضعیف‌ترین نتیجه تاریخ لیگ برتر را از زمان ۱۶ تیمی شدن 
مسابقات به نام خود ثبت خواهند کرد.ضمن اینکه بدترین جایگاه استقلال 
در پایان نیم فصل اول طی یازده سال اخیر رده هفتمی بود که در سال‌های 
۱۳۹۵ و ۱۳۹۶ رخ داد و آبی پوشان برای تبدیل نشدن به ضعیف‌ترین تیم 
استقلال چاره‌ای جز پیروزی و امیدوار بودن به ارتقا جایگاه در جدول ندارند.

علیپور به کریم باقری در پرسپولیس رسید
سرویس ورزشی: مهاجم پرسپولیس در نخستین مسابقه تحت سرمربیگری 
کریم باقری به رکورد او در تعداد بازی رسید.به گزارش سایت باشگاه پرسپولیس، 
علی علیپور با حضور در ترکیب پرسپولیس طی بازی با خیبر خرم‌آباد مسابقه 
شماره ۲۳۳ خود با پیراهن سرخ‌های ایران را انجام داد.او به این ترتیب در 
نخستین مسابقه‌ای که کریم باقری در سمت سرمربی روی نیمکت بود به میدان 
فرستاده شد تا از جهت تعداد بازی به رکورد او برسد. به این ترتیب مهاجم و 
سرمربی سرخپوشان به صورت مشترک در رتبه دهم جدول بیشترین بازی 
برای پرسپولیس قرار دارند و علیپور با انجام یک بازی دیگر، از کریم باقری 

عبور خواهد کرد.

آگهی اختصاصی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه اجرائی 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ١٤٠٣٦۰۳۱۲۰۰۸۰۰۴۰۷۲ تاریخ ١٤۰۳/۰۷/۰۹ هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی شهرستان آق قلا پرونده کلاسه ٢٩٧٢٤٧٤١١٠٧٢٤٤٠٤٩٧٩٤٤٠٩٢٤ تصرفات 
مالکانه و بلا معارض متقاضی آقای عبدالغفور گری فرزند انه بردی به شماره شناسنامه 
۱۵۵۸ کد ملی ٤٩٧٩٤٤۰۹۲٤ صادره آق قلا در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
به مساحت  ۱۱۵۸۷/۰۲متر مربع ، مفروز و مجزی شده جزئی از پلاک ثبتی شماره 
 ۱۳ اصلی واقع در اراضی قریه سالیان بخش ۱۲ حوزه ثبتی ملک شهرستان از سهمی
 ) متقاضی ( آقای عبدالغفور گری از سند انتقال ۳۴۳۷۰ مورخه  ۱۳۹۲/۱۲/۱۴دفترخانه 
۹۸ آق قلا تائید گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول : روز یکشنبه ۱۴۰۳/۰۹/۲۵
تاریخ انتشار نوبت دوم :روز دوشنبه ۱۴۰۳/۱۰/۱۰

م الف  142 مهناز جهانفر  - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک آق قلا

آگهی مزایده اموال غیر منقول ) اسناد رهنی (پرونده کلاسه ۱40۳0۱064
به موجب پرونده اجرایی کلاسه ۱۴۰۳۰۱۰6۴ ششدانگ یک قطعه آپارتمان نوع ملک طلق با کاربری مسکونی به پلاک ثبتی 6۳۱ فرعی از 

۱۱۸۱ اصلی مفروز و مجزا شده از ۴۱۰ فرعی از اصلی مذکور قطعه۴ در طبقه ۴ و واقع در بخش ۰۳ ناحیه ۰۰ حوزه ثبت ملک منطقه یک سنندج استان 
کردستان به مساحت ۱۳۹/۳6 متر مربع مع الواسطه به نام معروف آذر خرداد فرزند عبداله شماره شناسنامه ۲6۳۹ تاریخ تولد ۱۳6۳/۰۹/۰۱ صادره از سنندج 
دارای شماره ملی ۳۷۳۲6۲۳6۵۳ طبق سند رهنی شماره 6۲۰۵۲ مورخه ۱۴۰۲/۰۷/۲6 دفترخانه ۲۷ سنندج در قبال مبلغ ۵6۸۵۸۸۸۰۰۰۰ ریال در رهن 
بانک صادرات قرار گرفته ،ملک آپارتمان قطعه چهارم تفکیکی مفروز و مجزا شده از شماره ۴۱۰ فرعی از ۱۱۸۱ اصلی به مساحت ۱۳۹/۳6 یکصد و سی و نه متر 
و سی و شش دسیمتر مربع واقع در طبقه چهارم که 6/۲۲ شش متر و بیست و دو دسیمتر مربع آن تراس مسقف است .توضیحات ملک با حق استفاده اشتراکی 
از داکت ها راه پله و آسانسور و نور گیر ورودی ساختمان و حیاط به مساحت ۸۴/۰۲ متر مربع و محوطه پارکینگ به مساحت 6۹/۷۹ متر مربع غیر از واحد طبقه 
۵ مابقی واحدها حق دسترسی به پشت بام را ندارند.به حدود شمالا:در دو قسمت اول دیواریست به طول ۱۴/۸۸ چهارده متر و هشتاد و هشت سانتیمتر به درز 
انقطاع مورد تفکیک که ماورا آن ملک مجاور شماره ۴۰۹ فرعی از شماره ۱۱۸۱ اصلی قرار دارد. دوم دیواریست به طول ۱/6۳ یک متر و شصت و سه سانتیمتر 
به فضای حیاط مشاعی شرقا:در دو قسمت اول دیوار و پنجره است به طول ۵/۴۳ پنج متر و چهل و سه سانتیمتر به فضای حیاط مشاعی دوم نرده و دیوار بالکن 
به طول ۳/۷۵ سه متر و هفتاد و پنج سانتیمتر به فضای حیاط مشاعی جنوبا:در هفت قسمت که قسمت ششم آن شرقی قسمت های دوم و چهارم آن غربی 
است .اول دیواریست به طول ۵/۷۱ پنج متر و هفتاد و یک سانتیمتر به درز انقطاع مورد تفکیک که ماورا آن ملک مجاور شماره ۴۱۱ فرعی از شماره ۱۱۸۱ اصلی 
قرار دارد .دوم دیواریست به طول ۲/۱۰ دو متر و ده سانتیمتر به راه پله و آسانسور مشاعی سوم دیواریست به طول ۱/6۰ یک متر و شصت سانتیمتر به راه پله و 
آسانسور مشاعی چهارم دیواریست به طول ۰/۵۷ پنجاه و هفت سانتیمتر به راه پله و آسانسور مشاعی پنجم درب و دیواریست به طول ۴/۵۸ چهار متر و پنجاه 
و هشت سانتیمتر به راه پله و آسانسور مشاعی ششم دیواریست به طول ۲/6۳ دو متر و شصت و سه سانتیمتر به راه پله و آسانسور مشاعی هفتم دیواریست به 
طول ۴/۵۳ چهار متر و پنجاه و سه سانتیمتر به درز انقطاع مورد تفکیک که ماورا آن ملک مجاور شماره ۴۱۱ فرعی از شماره ۱۱۸۱ اصلی قرار دارد .غربا :دیوار 
به دیوار است به طول ۱۰/۰۵ ده متر و پنج سانتیمتر به ملک مجاور شماره ۳۹۴ فرعی از شماره ۱۱۸۱ اصلی با قدر السهم به نسبت اعیان از عرصه کل و سایر 
مشاعات و مشترکات و همچنین دارای امتیازات آب برق و گاز و تلفن است و ملک مورد وثیقه دارای پارکینگ قطعه ۴ به مساحت ۱۱/۲۵ انباری قطعه ۴ به 
مساحت ۲/۸6 به حدود اربعه شمالا:درب و دیوار است به طول ۱/۱۸ یک متر و هجده سانتیمتر به محوطه پارکینگ شرقا:دیواریست به طول ۲/۴۴ دو متر و 
چهل و چهار سانتیمتر به راه پله و آسانسور مشاعی جنوبا:دیواریست به طول ۱/۱6 یک متر و شانزده سانتیمتر به درز انقطاع مورد تفکیک که ماورا آن ملک مجاور 
شماره ۴۱۱ فرعی از شماره ۱۱۸۱ اصلی قرار دارد.غربا:دیواریست مشترک به طول ۲/۴۴ دو متر و چهل و چهار سانتیمتر به انباری قطعه ۱ که توسط کارشناس 
رسمی دادگستری به مبلغ 6۹6۸۰۰۰۰۰۰۰ ریال ارزیابی شده است )به آدرس سنندج خیابان فلسطین کوچه ژاله پلاک 6 کد پستی 66۱666۴۱۴۵ طبقه 
سوم( -مورد وثیقه در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۲6 از ساعت ۹ الی ۱۲ در اداره اجرای اسناد رسمی سنندج واقع در سنندج بلوار جانبازان سایت اداری از طریق مزایده به 
فروش می رسد.مزایده از مبلغ 6۹6۸۰۰۰۰۰۰۰ ریال پایه مزایده شروع و به بالاترین قیمت پیشنهادی نقدا فروخته می شود.لازم به ذکر است پرداخت بدهی 
های مربوط به آب –برق –گاز اعم از حق انشعاب و یا اشتراک و مصرف در صورتی که مورد مزایده دارای آنها باشد و نیز بدهی های مالیاتی و عوارض شهرداری 
و غیره تا تاریخ مزایده اعم از اینکه رقم قطعی آن معلوم شده یا نشده باشد به عهده برنده مزایده است و نیز در صورت وجود مازاد وجوه پرداختی بابت هزینه های 
فوق از محل مازاد به برنده مزایده مسترد خواهد شد و نیم عشر و حق مزایده نقدا وصول می گردد.ضمنا شرکت در مزایده منوط به پرداخت ده درصد از مبلغ 
پایه کارشناسی به حساب سپرده ثبت و حضور خریدار یا نماینده قانونی او در جلسه مزایده است.برنده مزایده مکلف است مابه التفاوت مبلغ فروش را ظرف مدت 
پنج روز از تاریخ مزایده به حساب صندوق ثبت تودیع نماید و در صورتی که ظرف مهلت مقرر مانده فروش را به حساب سپرده ثبت واریز نکند مبلغ مذکور قابل 

استرداد نبوده و به حساب خزانه واریز خواهد شد در این صورت عملیات فروش از درجه اعتبار ساقط و مزایده تجدید می گردد.
تاریخ نشر آگهی:دوشنبه ۱۴۰۳/۱۰/۱۰        تاریخ برگزاری مزایده:چهارشنبه ۱۴۰۳/۱۰/۲6

اداره اجرای اسناد رسمی سنندج

آگهی مزایده اموال غیر منقول ) اسناد رهنی (پرونده کلاسه ۱40۳0۱065
به موجب پرونده اجرایی کلاسه ۱۴۰۳۰۱۰6۵ ششدانگ پلاک ۱۳۲ فرعی از ۲6۵۲ اصلی بخش سه سنندج عرصه ملک مورد نظر وقفی 

و اعیانی ۷۵/۵۱ متر مربع می باشد.برابر سند مالکیت به شماره ۱۸۰۳۱۵ تاریخ ۱۳۹۹/۰۳/۰۷ دفترخانه اسناد رسمی شماره ۴ شهر سنندج استان کردستان 
موضوع سند مالکیت اصلی به شماره چاپی ۹۱۵۹۳۵ سری ب سال ۹۸ با شماره دفتر الکترونیکی ۱۳۹۹۲۰۳۳۲۰۰۱۰۰۱۱۸۹ ثبت و صادر و مع الواسطه 
به آقای محمد عزیزی فرزند سیف اله به شماره شناسنامه ۳۷۳۲۱۲۴۴۳6 منتقل گردیده طبق سند رهنی به شماره 6۱۷۸۷ تاریخ ۱۴۰۲/۰6/۰۷ دفتر 
رسمی شماره ۲۷ سنندج استان کردستان به نفع بانک صادرات در قبال ۱۹۸۹۴۲۵۰۰۰۰ ریال در رهن قرار گرفت و طبق نظر کارشناس رسمی به مبلغ 
۱66۱۲۲۰۰۰۰۰ ریال ارزیابی شده و پلاک فوق به آدرس سنندج شهرک اندیشه تعاونی مسکن استانداری خیابان ۱۲ متری کوچه دیمن ۱۰ واحد مورد نظر 
طبق نظر کارشناس رسمی دادگستری در طبقه اول ساختمانی سه طبقه و پیلوت قرار دارد که هر طبقه شامل یک واحد می باشد. واحد مورد نظرشامل دو 
اتاق خواب سالن آشپزخانه حمام و سرویس بهداشتی می باشد .کف تمامی فضا های داخلی واحد مورد نظرسرامیک بوده و دیوار سالن اتاق خواب ها به صورت 
سفید کاری با پوشش رنگ نیمه پلاستیک دیوار حمام آشپزخانه و سرویس بهداشتی کاشی کاری می باشد. ساختمان مورد نظر دارای آسانسور می باشد کابینت 
آشپزخانه و کمد اتاق ها از جنس ام دی اف می باشد.ساختمان مورد نظر دارای پارکینگ در طبقه پیلوت می باشد.واحد مورد نظر دارای امتیازات آب برق و 
گاز به صورت خصوصی می باشد.توضیحات ملک به حدود شمالا:دیوار به دیوار است به طول ۳/۴۸ سه متر و چهل و هشت سانتیمتر به ملک مجاور شماره ۷۹ 
فرعی شرقا:در سه قسمت که قسمت دوم آن شمالی است .اول دیواریست به طول ۲/۵۲ دو متر و پنجاه و دو سانتیمتر به نور گیر مشاعی دوم دیواریست به طول 
۲/۱۰ دو متر و ده سانتیمتر به نورگیر مشاعی سوم دیواریست به طول ۷/6۴ هفت متر و شصت و چهار سانتیمتر به درز انقطاع مورد تفکیک که ماورا آن ملک 
مجاور شماره ۷۵فرعی قرار دارد.جنوبا:در سه قسمت اول دیواریست پیشرفتگی به طول ۱/۳۳ یک متر و سی و سه سانتیمتر به فضای حیاط مشاعی دوم دیوار 
و پنجره قسمت پیشرفتگی ساختمان به طول ۵/۱6 پنج متر و شانزده سانتیمتر به فضای حیاط مشاعی سوم نرده ایست پیشرفتگی به طول ۱/۸۸ یک متر و 
هشتاد و هشت سانتیمتر به فضای حیاط مشاعی غربا:در شش قسمت که قسمت های سوم و پنجم آن شمالی است.اول دیواریست پیشرفتگی به طول ۱/۵۴ 
یک متر و پنجاه و چهار سانتیمتر به فضای حیاط مشاعی دوم دیواریست به طول ۴/۴۳ چهار متر و چهل و سه سانتیمتر به درز انقطاع مورد تفکیک که ماورا آن 
ملک مجاور شماره ۷۳ فرعی قرار دارد.سوم دیواریست به طول ۲/۲۹ دو متر و بیست و نه سانتیمتر به راه پله و آسانسور مشاعی چهارم درب و دیوار است به طول 
۱/۷۵ یک متر و هفتاد و پنج سانتیمتر به راه پله و آسانسور مشاعی پنجم دیواریست به طول ۱/۰۱ یک متر و یک سانتیمتر به راه پله و آسانسور مشاعی ششم 
دیواریست به طول ۳/6۷ سه متر و شصت و هفت سانتیمتر به راه پله و آسانسور مشاعی. مشخصات منضمات ملک:پارکینگ قطعه ۱ به مساحت ۱۲/۵ واقع 
در طبقه ۰ به حدود اربعه شمالا:خط فرضی به محوطه مشاعی است به طول ۲/۵۰ دو متر و پنجاه سانتیمتر شرقا:خط فرضی به محوطه مشاعی است به طول 
۵/۰۰ پنج متر جنوبا:خط فرضی به محوطه مشاعی است به طول ۲/۵۰ دو متر و پنجاه سانتیمتر غربا:خط فرضی به محوطه مشاعی است به طول ۵/۰۰ پنج 
متر به پارکینگ اختصاصی قطعه ۲ -مورد وثیقه در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۲6 از ساعت ۹ الی ۱۲ در اداره اجرای اسناد رسمی سنندج واقع در سنندج بلوار جانبازان 
سایت اداری از طریق مزایده به فروش می رسد.مزایده از مبلغ ۱66۱۲۲۰۰۰۰۰ریال پایه مزایده شروع و به بالاترین قیمت پیشنهادی نقدا فروخته می شود.لازم 
به ذکر است پرداخت بدهی های مربوط به آب –برق –گاز اعم از حق انشعاب و یا اشتراک و مصرف در صورتی که مورد مزایده دارای آنها باشد و نیز بدهی های 
مالیاتی و عوارض شهرداری و غیره تا تاریخ مزایده اعم از اینکه رقم قطعی آن معلوم شده یا نشده باشد به عهده برنده مزایده است و نیز در صورت وجود مازاد وجوه 
پرداختی بابت هزینه های فوق از محل مازاد به برنده مزایده مسترد خواهد شد و نیم عشر و حق مزایده نقدا وصول می گردد.ضمنا شرکت در مزایده منوط به 
پرداخت ده درصد از مبلغ پایه کارشناسی به حساب سپرده ثبت و حضور خریدار یا نماینده قانونی او در جلسه مزایده است.برنده مزایده مکلف است مابه التفاوت 
مبلغ فروش را ظرف مدت پنج روز از تاریخ مزایده به حساب صندوق ثبت تودیع نماید و در صورتی که ظرف مهلت مقرر مانده فروش را به حساب سپرده ثبت 

واریز نکند مبلغ مذکور قابل استرداد نبوده و به حساب خزانه واریز خواهد شد در این صورت عملیات فروش از درجه اعتبار ساقط و مزایده تجدید می گردد.
تاریخ نشر آگهی:دوشنبه ۱۴۰۳/۱۰/۱۰                تاریخ برگزاری مزایده:چهارشنبه ۱۴۰۳/۱۰/۲6

اداره اجرای اسناد رسمی سنندج

سازمان ثبت اسناد واملاک کشور اداره کل ثبت اسنادواملاک استان ایلام
 آگهی موضوع بند2 ماده۱ قانون وماده ۱0 آیین نامه قانون الحاق موادی

 به قانون ساماندهی وحمایت ازتولید وعرضه مسکن 
 برابرآراءبه ترتیب شماره۵۴۲۳ / ۸ / ۱۲۲ مورخ ۲6 / ۰۹ / ۱۴۰۳و۵۴۲۲ / ۸ / ۱۲۲ مورخ ۲6 / ۰۹ /۱۴۰۳ و ۵۴۲۱ / ۸ / ۱۲۲
  مورخ ۲6 / ۰۹ / ۱۴۰۳ و۵۴۱۸ / ۸ / ۱۲۲ مورخ ۲۸/ ۰۹ / ۱۴۰۳ و۵۴۱۷ / ۸ / ۱۲۲ مورخ ۲6 / ۰۹ / ۱۴۰۳ و ۵۴۱6 / ۸ / ۱۲۲ 
مورخ ۲6 / ۰۹ / ۱۴۰۳  هیات حل اختلاف،موضوع قانون الحاق موادی به قانون ساماندهی وحمایت ازتولید 
وعرضه مسکن مستقردراداره ثبت اسنادواملاک شهرستان سیروان،تصرفات مالکانه وبلامعارض متقاضیان به 
ترتیب۱-خانم لیلی عزیزی فرزندفریداله باکدملی ۴۵۳۰۰۵۵۳۷۱ صادره ازسیروان درششدانگ یک قطعه زمین 
محصوربمساحت ۵۴ / ۷۵ مترمربع تحت پلاک۵۵6۸ /۲۱۳ اصلی واقع درشهرستان سیروان–شهرلومارخریداری 
ازفریداله عزیزی۲-آقای قبادرنجبراحمدآبادی  فرزندمحمد باکدملی 6۳۴۹۹6۲۲۲۲ صادره ازسیروان درششدانگ 
یک قطعه زمین محصوربمساحت ۷۹ / ۷۵ مترمربع تحت پلاک۵۵۷۰ /۲۱۳ اصلی واقع درشهرستان سیروان– 
شهرلومارخریداری ازفریداله عزیزی۳-آقای احسان حاتمی فرزندمحمدباکدملی 6۳۴۹۹۳۴۰۴۰ صادره ازسیروان 
درششدانگ یک قطعه زمین محصوربمساحت ۵۳ / ۲۳۱ مترمربع تحت پلاک۵۵۷۱ /۲۱۳ اصلی واقع درشهرستان 
سیروان– شهرلومارخریداری ازشفیع جعفری۴-آقای پیمان خان محمدی  فرزندفرج اله  باکدملی 6۳۴۹۹۸۳۴۵۹ 
صادره ازسیروان درششدانگ یک قطعه زمین محصوربمساحت ۲6۰ مترمربع تحت پلاک۵۵۷۲ /۲۱۳ اصلی واقع 
درشهرستان سیروان– شهرلومارخریداری ازآقای حاتم خان محمدی ۵-آقای جلیل جراره فرزندکسه باکدملی 
ازسیروان درششدانگ یک قطعه زمین محصوربمساحت ۴6 / ۲۲۱ مترمربع تحت  6۳۹۸۲۰۸۸6 صادره 
پلاک۵۵۷۴ /۲۱۳ اصلی واقع درشهرستان سیروان– شهرلومارخریداری ازآقای افراسیاب جمشیدی 6-آقای مالک 
توکلیان فرزندجوانمیرباکدملی 6۳۴۹۸۱6۴۱۲ صادره ازسیروان درششدانگ یک قطعه زمین محصوربمساحت ۳۰ 
/ ۱۵۵ مترمربع تحت پلاک۵۵۷۴ /۲۱۳ اصلی واقع درشهرستان سیروان– شهرلومارخریداری ازآقای محمد غلامی 
محرزگردیده است.لذا به منظوراطلاع عمومی مراتب دریک نوبت آگهی می گردددرصورتیکه اشخاص نسبت به 
صدورسند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشندمی توانندازتاریخ آگهی به مدت ۲۰ روزاعتراض خودرابه این 
اداره تسلیم وپس ازاخذ رسید،ظرف مدت یک ماه ازتاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خودرا به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند.بدیهی است درصورت عدم وصول اعتراض درموعد مقررویاتحویل گواهی عدم تقدیم دادخواست به اداره ثبت 

اسناد و املاک عملیات ثبتی بارعایت مقررات تعقیب خواهدشد.
تاریخ انتشار:۱۴۰۳/۱۰/۱۰

وحیدفدوی یگانه-رئیس اداره ثبت اسنادواملاک شهرستان سیروان

کارت ملی ،

پونه لطفی تبریزی با کد ملی ۰۱۵۱۲۱۸۱۰۲ شماره شناسنامه ۰۱۵۱۲۱۸۱۰۲ 
فرزند مسعود در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی هوشمند ،

هادی قدرتی با کد ملی ۲۸۰۳۳۸۷۷۵۱ فرزند محمد در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۰ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

نسرین نوری طهور با کد ملی ۴۰۲۰۱۳۳۰۷۷ شماره شناسنامه ۴۰۲۰۱۳۳۰۷۷ 
فرزند قدرت الله در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو ،

زهرا حسن زاده با کد ملی ۱۱۷۱۱۱۶۲۴۱ فرزند موسی خودرو تیبا رنگ 
سفید-روغنی مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۴۳ایران۷۸۳ه۷۳ شماره شاسی
NAS۸۱۱۱۰۰G۵۷۳۲۳۸۸ شماره موتورM۱۵/۸۳۷۸۵۲۱به نام زهرا 
حسن زاده در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

كارت هوشمند سوخت, برگ سبز خودرو ،

حکیمه رحیمی با کد ملی ۰۹۴۴۶۹۳۷۳۳ فرزند محمدرضا خودرو پژو ۲۰۶ 
رنگ مشکی مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۷۴ ایران ۶۱۷ د ۷۵ شماره شاسی

NAAP۰۳EE۴HJ۵۰۴۳۶۱ شماره موتور۱۶۵A۰۱۳۴۳۴۷به نام حکیمه 
رحیمی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت شناسایی
 کارت معافیت سربازی ،

کریم بادفر با کد ملی ۳۸۲۰۴۶۰۴۴۶ شماره شناسنامه ۳۸۲ فرزند رحیم در 
تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مدرک تحصیلی کارشناسی ارشد رشته مدیریت بازرگانی بین المللی ،

شهرام میری با کد ملی ۳۲۵۸۸۷۵۰۶۵ شماره شناسنامه ۱۰۳۶۷ فرزند 
علیمراد در تاریخ ۱۳۹۶/۰۳/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. سرویس ورزشی: براساس اطلاعات کسب شده ،کریم باقری به 

باشگاه پرسپولیس اعلام کرده تنها در صورت تقویت کادر فنی 
حاضر است به کارش به عنوان سرمربی ادامه دهد.

 بعد از جدایی خوان کارلوس گاریدو از پرسپولیس، مدیران این 
باشگاه کریم باقری را به عنوان سرمربی موقت انتخاب کردند تا 
هدایت این تیم را برای دو بازی باقی‌مانده تا نیم فصل برعهده 
بگیرد و مدیران پرسپولیس هم فرصت کافی برای انتخاب سرمربی 

جدید را داشته باشند.
 درباره روند انتخاب سرمربی پرسپولیس نشان می‌دهد، در روزهای 
گذشته نام‌های زیادی از طریق چند ایجنت به باشگاه پرسپولیس 
پیشنهاد شده که به غیر از نیکو کواچ، پرسپولیس با هیچ کدام از 
این گزینه‌ها به صورت جدی مذاکره نکرده است. از قرار معلوم، 
مدیران پرسپولیس قصد دارند بعد از بررسی رزومه این مربیان، 
نام آن‌ها را در جلسه هیات مدیره مطرح کنند و بعد از تایید هیات 

مدیره مذاکرات آغاز شود.
نکته مهم اینجاست که یکی‌از گزینه‌های پیش روی پرسپولیسی‌ها 
ادامه کار با کریم باقری است. در همین راستا درویش با باقری هم 
صحبت کرده و سرمربی پرسپولیس هم اعلام کرده اگر قرار باشد 
به عنوان سرمربی به کارش ادامه دهد، این باشگاه باید یک مربی 
تمرین دهنده خوب خارجی و همینطور یک آنالیزور خوب به 
خدمت بگیرد تا در کنار کادر فنی فعلی، به پرسپولیس کمک کنند.

تنها شرط کریم باقری برای قبول 
سرمربی‌گری پرسپولیس

تیم ملی وزنه برداری جوانان ایران درحالی در پیکارهای جوانان و 
نوجوان دختر و پسر آسیا با کسب ۵۰ مدال قهرمان آسیا شد که 
ورزشکاران فارس در این قهرمانی با ۱۹ مدال سهم ۴۰ در صدی درراه 

موفقیت تیم ملی داشتند.
 استان فارس به ویژه شهرستان مرودشت یکی از قطب های وزنه 
برداری کشور در طرح آمایش سرزمین است و درپیکارهای وزنه برداری 
نوجوانان و جوانان دختر و پسر آسیا که جمعه هفتم دیماه ۱۴۰۳ در 
دوحه پایتخت قطر پایان یافت با داشتن هفت وزنه بردار بیشترین 
سهمیه را دربین استان های کشور داشتند و ۱۹ مدال رنگارنگ هم برای 
ایران و فارس به ارمغان آوردند.پس از فارس که هفت سهمیه درترکیب 
اعزامی به مسابقات آسیایی داشت، تهران،‌ خوزستان،‌ گیلان و زنجان 
با یک سهمیه در رتبه های بعدی جای داشتند وخراسان رضوی هم 

سه ورزشکار دختر در ترکیب تیم های ملی داشت.
مریم کشتکار، علیرضا عباسپور، محمد اسفندیاری، حمیدرضا زارعی، 
ابوالفضل زارع و علیرضا نصیری از شهرستان مرودشت و حسن عمادی 
هم از شیراز هفت ورزشکار شرکت کننده از فارس در رقابت های 
وزنه برداری جوانان و نوجوانان دختر و پسر آسیا بودند که هر هفت 
ورزشکارفارس به روی سکوی آسیا رفتند.در بین ورزشکاران شرکت 
کننده ازاستان فارس، مریم کشتکار و محمد اسفندیاری برای نخستین 
بار بود که در مسابقات آسیایی شرکت داشتند و هر ۲نفر م صاحب 

مدال شدند تا شایستگی های خود را نشان دهند.

سهم ۴۰ درصدی وزنه برداران فارس 
درقهرمانی تیم ملی جوانان در آسیا



7دوشنبه 10 دی 1403 | شماره 3814 اخبار استان‌هاروزنامه صبح ایرانعصر رسانه

مدیر کل بیمه سلامت استان گیلان:

 بیمه سلامت از زوج های نابارور 
حمایت می کند 

رشت-زهرا رستمی،خبرنگارعصررسانه : دکتر عاطف راد مدیر 
کل بیمه سلامت استان گیلان گفت: طبق دستورالعملی که شورای 
عالی بیمه به سازمان های بیمه گر ابلاغ کرده است، سازمان بیمه 
سلامت خدمات درمان ناباروری وبیماریهای زمینه ساز آن را تحت 

پوشش قرار داده است. 
که یکی از این بیماریها آندومتریوز است که در بخش بستری 90 
درصد هزینه ها براساس تعرفه دولتی پرداخت می شود. اما در بخش 
خصوصی به دلیل فاصله میان تعرفه ها پرداختی بیمار افزایش پیدا 
می کند وی تصریح کرد: بیمه ها پشتیبان و حامی قانون جوانی 
جمعیت بوده و از زمان اباغ قانون خدمات درمان ناباروری تحت 

پوشش بیمه می باشد.
دکتر عاطف راد افزودند: بیمه شدگان محترم استان می توانند سوالات 
خود را با شماره 1666 بصورت مستقیم و 24 ساعته با کارشناسان 

بیمه سلامت مطرح کرده و راهنمایی لازم را دریافت نمایند.

عنوان نخست ارزیابی عملکردهای حفاظتی 
 برای یگان حفاظت منابع طبیعی 

و آبخیزداری گیلان 
رشت-زهرا رستمی،خبرنگارعصررسانه :یگان حفاظت منابع 
طبیعی و آبخیزداری گیلان  عنوان نخست  ارزیابی عملکردهای 
حفاظتی را کسب کرد.به گزارش روابط عمومی اداره کل منابع 
طبیعی و آبخیزداری استان گیلان در مراسم گردهمایی فرماندهان 
و جانشینان یگان حفاظت سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور و 
ادارات کل تابعه استانها، که در ۲۸ آذر ماه در مجتمع آموزشی کلاک 
کرج برگزار گردید، یگان حفاظت منابع طبیعی استان گیلان مقام 
نخست را در ارزیابی عملکردهای حفاظتی کسب نمود و فرمانده 
یگان حفاظت اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان گیلان 
سرهنگ محمد  قربانی و جانشین فرمانده یگان دکترعلی  امیدی، 
لوح تقدیر را از سرپرست محترم سازمان جناب آقای دکتر تیموری 

دریافت نمودند.

آتش سوزی عرصه جنگلی شهرستان ساری 
مهار شد

ساری-زهراامیری فر ، خبرنگارعصررسانه : رئیس اداره منابع 
طبیعی و آبخیزداری شهرستان ساری، از مهار آتش در جنگل‌های 

روستای باباکلا در بامداد امروز شنبه ۸ دی ماه خبر داد.
مسعود نادری ورندی در ادامه گفت: در پی اعلام آتش‌سوزی در 
عرصه جنگلی به مساحت ۳۰۰۰ مترمربع واقع در روستای باباکلا 
در حوزه استحفاظی کیاسر، با عزیمت و حضور به موقع مسئولین 
منابع طبیعی شهرستان در واحد های کیاسر، سعیدآباد و شویلاشت 
و نیروهای حفاظتی واحدهای تابعه و شرکت نکاچوب در منطقه، 

آتش مهار و از پیشروی آن جلوگیری شد.
همشهریان گرامی میتوانند گزارشات خود را در صورت مشاهده وقوع 
هرگونه تخلف در حوزه منابع طبیعی از قبیل قطع و حمل چوب آلات 
جنگلی، برداشت و حمل گیاهان مرتعی، برداشت و حمل محمولات 
فرعی جنگلی )چلم،خزه، سرخس و...( تصرف و تخریب اراضی ملی 
و حریق در عرصه های جنگلی و مرتعی را با شماره های ۲۴ ساعته 

امداد جنگل و مرتع ۱۵۰۴ و ۱۳۹ در میان بگذارند.

اراضی ملی در حوزه استحفاظی کیاسر 
شهرستان ساری رفع تصرف شد 

ساری-زهراامیری فر ، خبرنگارعصررسانه :رئیس اداره منابع 
طبیعی و آبخیزداری شهرستان ساری از رفع تصرف و آزاد سازی 
اراضی ملی‌ به مساحت تقریبی ۵۶۵۰ مترمربع  در حوزه استحفاظی 
کیاسر خبر داد.دکترمسعود نادری ورندی با بیان این خبر افزود: در 
راستای حفاظت و صیانت از انفال، صبح روز شنبه ۸ دی‌ماه، با اجرای 
حکم قضایی اراضی ملی به مساحت تقریبی ۵۶۵۰ مترمربع واقع 
در روستای ادِرو توسط مسئول و نیروهای حفاظتی منابع طبیعی 
شهرستان واحد کیاسر و نیروهای حفاظتی شرکت نکاچوب رفع 

تصرف و عرصه اعاده به وضع سابق شد.

 همراهی اوقاف فارس با خیران
 عرصه سلامت

شیراز-خبرنگارعصررسانه: مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان 
فارس از تلاش این اداره کل برای تسهیل انتقال زمین ۶۰۰۰ متری 
پروژه‌ خیریه درمانی بانو سیمین دخت مدرسی به عرصه سلامت 

خبر داد.
به نقل از روابط عمومی مجمع خیرین تأمین سلامت استان فارس، 
حجت‌الاسام سیدعباس موسوی در دیدار با مدیرعامل مجمع 
خیرین و خیربانی با اشاره به تاش اداره کل اوقاف و امور خیریه 
استان فارس برای تسهیل انتقال زمین ۶۰۰۰ متری پروژه خیریه 
درمانی بانو سیمین دخت مدرسی به عرصه سامت اظهار کرد: 
گره‌گشایی از کار این پروژه بزرگ درمانی مطمئناً گره گشایی از کار 
مردم است و امیدواریم این پروژه درمانی در راستای ارائه خدمات 
علی‌اکبر رامجردی، مدیرعامل مجمع خیرین تأمین سلامت فارس 
نیز در این جلسه گفت: همکاری سازمان اوقاف و امور خیریه استان 
به‌ویژه حجت‌الاسام موسوی و محمدحسن شریف، رئیس اوقاف 
ناحیه ۵ )موقوفات درمانی استان فارس( با مجموعه خیرین سلامت 
همواره گره‌گشا و توسعه‌دهنده امور خیران در حوزه سلامت بوده است.

وی افزود: به منظور توسعه خدمات درمانی در ورودی شهر شیراز و 
در مجاورت بیمارستان مادر و کودک غدیر که به همت همین بانوی 
بزرگوار ساخته شده است، این پروژه درمانی با هدف ایجاد فضای 

درمانی جدید با توان پذیرش بیماران بیشتر اجرایی خواهد شد.
بانو سیمین دخت مدرسی از خیران پیشکسوت و بیمارستان‌ساز 
شیراز هستند که با ساخت بیمارستان مادر و کودک غدیر خدمت 

بزرگی به خصوص به مردم استان فارس و جنوب کشور کرده‌اند.

    خبر

خرم آباد-خبرنگارعصرر سانه :  مدیرعامل 
شرکت گاز لرستان گفت: سعی می‌کنیم 

پایداری انرژی در سطح استان حفظ شود.
کرم گودرزی  بیان کرد: با شروع فصل سرما و 
کاهش دما به‌ویژه در مناطق سردسیر که لرستان 
نیز یکی از مناطق سردسیر است مصرف بهینه 
گاز طبیعی اهمیت دارد چون تولید، انتقال و در 
اختیار گذاشتن این نعمت خدادادی به مردم یک 

فرآیند زمان‌بر و هزینه‌بر است.
وی افزود: سعی بر این است پایداری انرژی در 
سطح استان حفظ شود که خوشبختانه با تلاش 
همه همکاران تاکنون موفق به انجام این کار 

بوده‌ایم.
گودرزی گفت: مصرف بهینه و کاهش مصرف گاز 
طبیعی منجر می‌شود بتوانیم به هموطنانمان در 
استان‌هایی همچون خراسان رضوی، شمالی و 
جنوبی که در انتهای خطوط انتقال هستند کمک 
کنیم که به طور مستمر از این نعمت خدادادی 

بهره‌مند شوند.
مدیرعامل شرکت گاز لرستان اظهار کرد: طبق 

اخبار در چند روز گذشته پیک سرمای کشور را 
در خراسان داشتیم که در آنجا دما به منفی ۲۰ 
درجه رسید بنابراین این کاهش مصرف بسیار 
مهم است و از هم استانی‌هایی عزیز انتظار داریم 

که در محقق شدن این امر کمک کنند.
وی با اشاره به راهکارهای کاهش مصرف 
انرژی، بیان کرد: عایق کاری محیط، استفاده 

از پنجره‌های دوجداره، نصب پرده برای پنجره، 
استفاده از تجهیزات گرمایشی استاندارد، 
پوشیدن لباس گرم و ضخیم، بستن کانال‌های 
کولر و ... از جمله کارهایی است که به مصرف بهینه 
گاز کمک می‌کند.گودرزی گفت: بهترین دمای 
پکیج در فصل زمستان بین ۵۰ تا ۶۰ درجه است 
و دمای استانداردی که شرکت ملی گاز برای اتاق 

تعریف کرده ۱۸ تا ۲۱ درجه است که می‌طلبد 
مردم به این موضوع نگاه ویژه‌ای داشته باشند.

وی با اشاره به اقدامات شرکت گاز استان در 
راستای ترویج فرهنگ مصرف بهینه گاز، تصریح 
کرد: طبق قرارداد با سازمان صدا و سیما انتشار 
کلیپ‌های آموزشی، موشن گرافیک، پیام‌های 
زیرنویس و ... به صورت مستمر در شبکه 
استانی در جهت آگاهی بخشی و دعوت مردم به 

صرفه‌جویی انجام می‌شود.
مدیرعامل شرکت گاز لرستان خاطرنشان کرد: 
تبلیغات محیطی در سطح شهرهای استان با 
نصب بنر و بیلبوردها، برگزاری میزهای خدمت 
و استفاده از ظرفیت رسانه‌ها از اقدامات دیگر 
شرکت گاز در حوزه آموزش و ترویج فرهنگ 
مصرف بهینه و ایمن گاز است.وی گفت: همه 
تلاش ما بر این است که در فصل سرما خانه‌های 
مردم را گرم نگهداریم بنابراین از همه مردم تقاضا 
داریم علاوه بر تلاش همکاران ما در اداره گاز 
کمک کنند که این خدمات مستمر انرژی به 

سایر هموطنانمان ارائه شود.

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه  :  مدیرعامل 
شرکت توزیع برق استان اصفهان با اشاره به ارسال هشدار به بیش از 
۲۵ هزار مشترک پرمصرف خانگی، قطع برق مشترکان پرمصرف و 
انجام آموزش‌های مستمر، افزود: تلاش شده تا آگاهی عمومی نسبت 

به اهمیت مدیریت مصرف برق افزایش یابد.
محمد مرادی ضمن تشریح اقدامات انجام شده برای مدیریت مصرف 
برق در استان اصفهان، اظهار کرد: با توجه به محدودیت‌های تولید 
برق در کشور ناشی از کمبود سوخت نیروگاه‌ها، شرکت توزیع برق 
استان اصفهان تمامی ظرفیت‌های خود را برای حفظ پایداری شبکه 

و جلوگیری از خاموشی‌های وسیع بسیج کرده است.
وی با اشاره به ارسال هشدار به بیش از ۲۵ هزار مشترک پرمصرف 
خانگی، قطع برق مشترکان پرمصرف و انجام آموزش‌های مستمر، افزود: 
تلاش شده تا آگاهی عمومی نسبت به اهمیت مدیریت مصرف برق 

افزایش یابد. همچنین، با همکاری ادارات، اصناف و صنایع، مصرف برق 
در بخش‌های مختلف کاهش یافته است. در بخش اداری نیز نسبت به 
محدودسازی مصرف برق، تعدیل روشنایی معابر و تعویض لامپ‌های 

قدیمی اقدام شده است.

مدیرعامل شرکت توزیع برق اصفهان با تاکید بر اهمیت همکاری 
مشترکان، از تمامی شهروندان درخواست کرد تا با رعایت نکات ساده‌ای 
مانند کاهش دمای محیط و استفاده از لباس گرم در منزل، خاموش 
کردن وسایل برقی غیرضروری، خارج کردن شارژها و وسایل برقی 
بدون استفاده از پریز برق و استفاده از لامپ‌های کم مصرف، در مدیریت 

مصرف برق مشارکت کنند.
مرادی همچنین از شهروندان خواست تا در صورت مشاهده هرگونه 
مورد مشکوک مصرف از جمله استخراج رمز ارز و برق‌های غیرمجاز، 
مراتب را از طریق شماره تلفن ۳۷۱۲۱ و ۱۵۲۱ به شرکت توزیع برق 

اطلاع دهند.
وی ابراز امیدواری کرد که با همکاری همه جانبه مردم و مسئولین، 
بتوانیم از پیک مصرف برق فصل سرما به سلامت عبور کرده و پایداری 

شبکه برق که از اهمیت بالایی برخوردار است را تضمین کنیم.

 هشدار به ۲۵ هزار مشترک پرمصرف برق خانگی در اصفهان

مدیرعامل شرکت گاز استان:

سعی می‌کنیم پایداری انرژی در لرستان حفظ شود

کرمانشاه-خبرنگارعصررسانه :  سرپرست اداره کل تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی استان کرمانشاه از تحقق ۸۸ درصدی هدفگذاری امسال 
اشتغال استان خبر داد و گفت: در ۹ ماهه امسال برای بیش از ۲۳ هزار 

نفر فرصت شغلی ایجاد شده است.
بهروز جمشید مفید  با اشاره به هدفگذاری ایجاد ۲۶ هزار و ۲۴۷ فرصت 
شغلی طی امسال در استان کرمانشاه، اظهار کرد: با گذشت ۹ ماه از سال 
۸۸ درصد این هدفگذاری محقق شده و قطعا در زمان باقی مانده تا پایان 

سال مابقی آن نیز محقق خواهد شد.
وی تعداد فرصت‌های شغلی که در ۹ ماهه امسال و بر اساس آمار سامانه 
رصد در استان به ثبت رسیده را ۲۳ هزار و یازده مورد اعلام کرد و 
افزود: از این تعداد شهرستان کرمانشاه با بیش از ۸۴۰۰ فرصت شغلی 
بیشترین سهم را داشته است، اما بیشترین تحقق هدفگذاری اشتغال 

را در پاوه داشته‌ایم.
سرپرست اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان کرمانشاه خاطرنشان 
کرد: بیشترین تعداد شغل ایجاد شده توسط دستگاه‌های استان نیز به 
ترتیب مربوط به صنعت، معدن و تجارت با بیش از ۶۵۰۰ مورد، کمیته 
امداد با بیش از ۴۱۰۰ مورد و جهاد کشاورزی با بیش از ۲۶۵۰ مورد 
بوده است.جمشید مفید، بیشترین تحقق هدفگذاری اشتغال دستگاه‌ها 

را نیز مربوط به راهداری و ورزش و جوانان اعلام کرد.
وی با بیان اینکه برای امسال هدفگذاری اشتغال ۳۷۸۰ فارغ‌التحصیل 
دانشگاهی را نیز در دستور کار داریم، عنوان کرد: در این حوزه نیز با 
مشغول به کار شدن ۲۸۶۰ نفر، تحقق ۷۶ درصدی هدفگذاری صورت 

گرفته را داشته‌ایم.

بوشهر-خبرنگارعصررسانه  مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر 
گفت: عملیات احداث ۴ آب‌شیرین‌کن با ظرفیت ۲۶ هزار و ۷۵۰ مترمکعب در 

شهرستان‌های جنوبی استان در حال اجراست.
ابوالحسن عالی  در جمع خبرنگاران با اشاره به طرح‌های آبرسانی در جنوب 
استان بوشهر گفت: عملیات احداث آب‌شیرین‌کن سیراف )۲( با ظرفیت ۱۳ 
هزار مترمکعب، دیر با ظرفیت ۳ هزار و ۷۵۰ مترمکعب، عسلویه و بنک کنگان 

هر کدام با ظرفیت ۵ هزار مترمکعب در حال انجام است.
وی افزود: آب‌شیرین‌کن‌های کنگان با ظرفیت ۱۲ هزار و ۵۰۰ مترمکعب، 
اخند با ظرفیت ۱ هزار و ۵۰۰ مترمکعب و سیراف با ظرفیت ۱۰ هزار مترمکعب 

وارد مدار بهره‌برداری شده‌اند.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر افزود: یکی از مهم‌ترین طرح‌ها، 
احداث ایستگاه پمپاژ و مخزن ذخیره خط آبرسانی به شهرستان‌های جنوبی 
استان است که با اعتباری بالغ بر ۱۰۰ میلیارد تومان از محل اعتبارات مدیریت 
بحران کشور و بندم ماده ۲۸ در حال اجراست و این پروژه تأثیر بسزایی در 
افزایش تخصیص آب دریافتی دراین شهرستان‌ها را به عهده دارد و علاوه بر 
این ایستگاه پمپاژ مذکور موجب افزایش ظرفیت آبرسانی به شهرستان‌های 

دشتی و تنگستان نیز خواهد شد.
عالی درباره اقدامات اصلاح شبکه‌های آبرسانی در شهرستان‌های جنوبی 
استان گفت: تاکنون ۴کیلومتر از شبکه‌های آبرسانی در مناطق مختلف این 

شهرستان‌ها بازسازی و اصلاح شده است.
وی در خصوص تجهیز منابع آبی نیزگفت: چاه‌های آب در شهرستان جم 
شامل ۲چاه در علی‌آباد، ۲ حلقه چاه در ریز و یک حلقه چاه در تشان حفر 

و تجهیز شده‌اند.

ایلام- خبرنگارعصررسانه :  رئیس سازمان جهاد کشاورزی 
استان ایلام گفت: تا پایان امسال سه پروژه مهم در بخش‌های 

مختلف کشاورزی در استان به بهره برداری خواهد رسید.
 »حشمت عزیزان« اظهار کرد: نخستین پروژه یک‌هزار و پانصد 
هکتار از اراضی در طرح سامانه گرمسیری در مناطق مختلف 

شامل در شهرستان‌های چوار، ایلام و مهران است.
وی خاطرنشان کرد: کل طرح سامانه گرمسیری ۱۸ هزار هکتار 
است که با اعتبار یک‌هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان در حال اجراست 
و تاکنون بالغ بر ۴٠٠ میلیارد تومان آن تخصیص یافته و پیشرفت 

کلی پروژه بیش از ۸٠ درصد است.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان ایلام ادامه داد: پروژه مهم 
دیگر، فاز اول ایستگاه پمپاژ برتش شهرستان دهلران است که 

پس از گذشت ۱۷ سال به بهره‌برداری خواهد رسید.
 عزیزان با تأکید بر اینکه حدود ۱۰۰۰ هکتار از اراضی دیم مستعد 
منطقه برتش در شهرستان دهلران با افتتاح این ایستگاه پمپاژ 
به آبی تبدیل خواهند شد، گفت: اعتبار هزینه‌شده این ایستگاه 

تاکنون ۱۰۳ میلیارد تومان بوده است.
وی یادآور شد: سومین پروژه کشاورزی آماده بهره‌برداری در 
استان ایام، آبیاری تحت فشار زید، تلخاب و زارنگوش در 
شهرستان بدره به‌وسعت ۶٠٠ هکتار است و فاز اول این طرح 
)افتتاح ایستگاه پمپاژ و خط انتقال( در سال ۱۴٠۱ به بهره‌برداری 
رسیده و تاکنون بالغ بر۶۴ میلیارد تومان اعتبار در این پروژه 

هزینه شده است.

 ۲۳ هزار نفر در کرمانشاه
 صاحب شغل شدند

 عملیات احداث ۴ آب‌شیرین‌کن 
در جنوب استان بوشهر

 بهره‌برداری از سه پروژه مهم کشاورزی 
در ایلام

      سرزمین من

استاندار:

 البرز به ۴۵۰ مدرسه جدید 
نیاز دارد

کرج-مهیا حسن آبی،خبرنگارعصررسانه:  نماینده 
عالی دولت در استان البرز از برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته 
برای ایجاد فضاهای آموزشی جدید و بازسازی مدارس 
قدیمی خبر داد و گفت: در این راستا، تلاش خواهیم کرد 
تا ضمن ارتقای کیفیت آموزش، عدالت آموزشی را برای 

تمامی دانش‌آموزان استان فراهم کنیم.
 مجتبی عبداللهی۱۴۰۳ در جلسه نهضت توسعه عدالت 
در فضاهای آموزشی و پرورشی با مشارکت مردم، بر لزوم توجه ویژه به توسعه زیرساخت‌های آموزشی در استان 
تأکید کرد و گفت: استان البرز به بیش از ۴۵۰ مدرسه به ویژه در شهرهای کرج و فردیس، نیاز دارد تا به متوسط 

کشوری در این حوزه برسد.
وی با بیان اینکه از ابتدای راه اندازی این نهضت موفق به ساخت حدود ۲۰۰ مدرسه شده‌ایم، افزود: این در حالی 
است که همچنان سرانه فضای آموزشی در استان به شدت پایین است و باید هرچه سریع‌تر اقدامات لازم برای 

رفع این شکاف انجام شود.
وی با اشاره به کمبود فضاهای آموزشی در استان، ادامه داد: برای تحقق این هدف، باید از تمامی امکانات و 

ظرفیت‌ها، از جمله مشارکت خیرین، بهره‌برداری شود.
عبداللهی گفت: خیرین نقش بسیار مهمی در توسعه مدارس و فضاهای آموزشی دارند و تاکنون توانسته‌اند به 
عنوان موتور محرکه این حرکت در استان عمل کنند.استاندار البرز همچنین بر لزوم شناسایی اراضی مناسب از 
سوی شهرداری‌ها و دستگاه‌های اجرایی تأکید کرد و گفت: دستگاه‌های ذی‌ربط باید به سرعت اراضی مناسب 
برای احداث مدارس جدید شناسایی و در اختیار پروژه‌های آموزشی قرار دهند. این اراضی می‌توانند کمک شایانی 

به حل مشکلات کمبود فضای آموزشی کنند.

 با حمایت نمایندگان؛

پیشرفت و  توسعه  مسیر  در  تبریز   دانشگاه 
داشت برخواهد  گام  شرقی  آذربایجان   

 تبریز-سیاوش عینالو،خبرنگارعصررسانه  : رئیس 
دانشگاه تبریز گفت: دانشگاه تبریز با توجه به توانمندی‌هایی 
که در حوزه‌های مختلف دارد، با تیم مدیریتی جدید تلاش 
خواهد کرد با کمک و حمایت نمایندگان استان در مسیر 

توسعه و پیشرفت استان گام بردارد.
محمدتقی اعلمی در دیدار علیرضا نوین، نماینده مردم 
تبریز، آذرشهر و اسکو؛ به فعالیت‌های دانشگاه تبریز در 

حوزه‌های آموزشی و پژوهشی و دیگر بخش‌ها از جمله بخش‌های عمرانی اشاره کرد.
وی مطرح کرد: این دانشگاه به اندازه کافی پروژه عمرانی نیمه تمام دارد و می‌تواند با مولدسازی و همکاری با صنایع 

و شرکت‌ها و قانون جهش تولید دانش‌بنیان با جذب اعتبار مالیاتی گام‌های لازم موثری برداشت.
علیرضا نوین در این دیدار ضمن تبریک و آرزوی موفقیت برای اعضای هیات رئیسه جدید دانشگاه اظهار کرد: 
امیدواریم دانشگاه تبریز با توجه به ظرفیت و پتانسیل‌هایی که در بخش‌های مختلف دارد، با تیم مدیریتی جدید 

بتواند در مسیر رشد و توسعه قرار گیرد.
وی افزود: با تلاش همه جانبه و با برنامه‌ریزی، همدلی و همفکری می‌توان به ارتقای کمی و کیفی این دانشگاه 
کمک‌های زیادی کرد، تا اینکه بتوان آن تاثیرگذاری‌های لازم را در توسعه و رشد استان در حوزه‌های مختلف 

شاهد باشیم.  
وی ادامه داد: مدیران باید شهامت ریسک‌پذیری لازم را در حوزه فعالیت خود داشته باشند، تا اینکه بتوانند در 
مسیر توسعه و پیشرفت آن مجموعه گام‌های موثری بردارند. رئیس مجمع نمایندگان آذربایجان شرقی در بخش 
دیگر سخنان خود تاکید کرد: برای رفع موانع و برخی مشکلات موجود بر سرراه ارتقاء، توسعه و پیشرفت دانشگاه 

نیز می‌توان از کمک، همراهی و مساعدت مجمع نمایندگان مجلس استان بهره‌مند شد.
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 معاون توسعه مدیریت و پشتیبانی سازمان 
نهضت سواد آموزی با بیان اینکه بیشترین 
میزان بی‌سوادی در استان‌های سیستان 
و بلوچستان، آذربایجان غربی، کردستان 
و لرستان است، گفت: کلاس‌های سازمان 
نهضت سوادآموزی برای ۳۱۰ هزار نفر برگزار 

می‌شود.
رسول جمشیدی درباره بیشترین میزان بی‌سوادی 
در استان‌های کشور اظهار داشت: بیشترین میزان 
بی‌سوادی در گروه سنی ۱۰ سال به بالا در استان 
سیستان و بلوچستان، آذربایجان غربی، کردستان و 

استان لرستان هستند.
وی با اشاره به میزان بی‌سواد در استان تهران، افزود: 
بیشترین مشکل مربوط به اطراف تهران و شهرستان‌های 
این استان است و در آن مناطق اتباع بسیار زیادی زندگی 
می‌کنند.معاون توسعه مدیریت و پشتیبانی سازمان 
نهضت سوادآموزی ادامه داد: مناطقی مانند فشافویه، 
اسلامشهر یا شهریار که هم اتباع در آنجا زیاد است و 
هم مهاجر پذیر هستند، با بیشترین معضل بی‌سوادی 
مواجه است.جمشیدی خاطرنشان کرد: شهر تهران 

وضعیتی متفاوت از شهرستان‌های استان تهران دارد اما 
شهرستان‌های استان تهران هم جزء مناطقی است که 
نیازمند دقت و طراحی برنامه ویژه برای سوادآموزی دارد.

وی درباره محاسبه آمار بی‌سوادی اتباع با شهروندان 
ایرانی توضیح داد: در سرشماری سال ۱۳۹۵ مرکز آمار 
اعلام کرد که در گروه سنی ۱۰ تا ۴۹ ساله، ۲ میلیون 

و ۳۰۰ هزار نفر ایرانی خالص بی‌سواد هستند و ۴۰۰ 
هزار نفر هم اتباع بی‌سواد داریم.معاون توسعه مدیریت و 
پشتیبانی سازمان نهضت سوادآموزی با بیان اینکه اتباع 
به دو گروه رسمی و غیر رسمی تقسیم می‌شوند، یادآور 
شد: سازمان نهضت سوادآموزی هر دو گروه را تحت 
پوشش قرار داده است.جمشیدی درباره شیوه فعالیت 

آموزش‌دهنده‌ها توضیح داد: کلاس‌های اتباع خارجی 
جدای از ایرانیان برگزار می‌شود و در برخی موارد نیز 
کلاس‌های اتباع با مشارکت نهادهای بین‌المللی یا 
کمک‌کننده‌های وزارت کشور برگزار می‌شود.وی درباره 
تعداد کلاس‌های سوادآموزان ایرانی گفت: جمعیت ۳۱۰ 
هزار نفری که داریم با میانگین حد نصاب ۱۲ نفر کلاس‌ها 
تشکیل می‌شود.سازمان نهضت سوادآموزی هم برای 
استان‌هایی که با محرومیت بیشتری مواجه هستند، 
برنامه شتاب‌دهنده ویژه طراحی کرده استمعاون توسعه 
مدیریت و پشتیبانی سازمان نهضت سوادآموزی درباره 
اقدامات صورت گرفته در مناطقی که بی‌سواد در آنها 
زیاد است، افزود: دولت برای مناطقی مثل سیستان 
و بلوچستان برنامه ویژه‌ طراحی کرده که در راستای 
قانون توسعه متوازن موضوع سواد گنجانده شده است.

جمشیدی یادآورشد: سازمان نهضت سوادآموزی هم 
برای استان‌هایی که با محرومیت بیشتری مواجه هستند، 
برنامه شتاب‌دهنده ویژه طراحی کرده که در استان‌ها 
با هماهنگی و همکاری سازمان نهضت سوادآموزی و 
استانداری در قالب جلسه شورای پشتیبانی سواد استان 

تهیه شده است.

معاون نهضت سوادآموزی اعلام کرد:    سرمقاله

کدام استان‌ها بیشترین میزان بی‌سوادی را دارند؟  سیاست ایران
 در مهار فشارهای بین‌المللی 

ادامه از صفحه نخست... � 

 از این منظر چه زمانی که در داخل تغییر دکترین هسته‌ای طرح 
می‌شود و چه در عرصه دیپلماسی که مذاکره درباره مسائل هسته‌ای 
برجسته شده، یک هدف مهم دنبال خواهد شد؛ خروج از خلاء 
دیپلماسی با محوریت بررسی موضوعات فنی با آژانس. از این رو 
داغ شدن جبهه اروپایی در قبال مسائل هسته‌ای ایران معنا و مفهوم 
متفاوتی می‌یابد. آنچه که سیاست دستگاه دیپلماسی جمهوری 
اسلامی بر طمانینه در قبال فشار اروپا گذاشته، پارادایم‌های احتمالی 
ترامپ و اسرائیل در قبال تهران است. ترامپ در بخش‌هایی از 
موضع‌گیری خود، ایران بدون اینکه به ساح هسته‌ای دست یابد 
را مورد توجه قرار داده، در حالیکه اسرائیل مسئله هسته‌ای را به 
عنوان چاشنی افزایش فزاینده فشارهای سیاسی و نظامی بر ایران 
تعریف کرده است. آنچه که مشخص است عراقچی و تیم سیاست 
خارجی ایران در بزنگاه سیاسی فعلی درصدد هستند با خنثی کردن 
تحرکات سیاسی رژیم صهیونیستی در عرصه بین‌الملل فضا را برای 
گفت‌وگوهای بیشتر و مذاکرات احتمالی آینده مساعد کنند. با این 
حال تا بیستم ژانویه و حضور رسمی ترامپ نیز مخاطرات احتمالی 
وجود خواهد داشت. تندروها در اسرادیل بر این عقیده‌اند که نباید 
روند طبیعی سیاست ایران رو به جلو حرکت کند و اقدامات نظامی 
می‌تواند استراتژی تهران در قبال ترامپ و تروئیکای اروپایی را که 
به یک گفت‌وگو ختم خواهد شد، بلاموضوع کند.بنابراین دولت 
چهاردهم روزهای مهم و سختی را در عرصه سیاست خارجی دنبال 
می‌کند، روزهایی که باید در داخل روند مطالبات را کنترل کند و در 

عرصه بین‌الملل، سیاست را به سمت جلو حرکت دهد. 

از سوی وزیر بهداشت انجام شد؛

بخشنامه جلوگیری از تاخیر پرداخت 
کارانه گروه‌های پزشکی جدید ابلاغ شد

 بخشنامه »جلوگیری از تاخیر پرداخت کارانه در شروع به کار کلیه 
گروه‌های پزشکی جدید که تا کنون کارانه دریافت نکرده‌اند« از 
سوی وزیر بهداشت به دانشگاه های علوم پزشکی سراسر کشور 
ابلاغ شد. این بخشنامه با هدف جلوگیری از تاخیر پرداخت 
کارانه در شروع به کار کلیه گروه های پزشکی اعم از اعضای 
هیات علمی، متخصصان درمانی و پزشکان عمومی که تاکنون 

کارانه نکرده اند، ابلاغ شد.

اجتماعی

 معاون برنامه‌ریزی اداره کل تجهیزات و ملزومات پزشکی سازمان 
غذا و دارو گفت: با وجود چالش‌های ناشی از تحریم‌ها، سازمان 
غذا و دارو با روش‌های مختلف همواره اقلام حیاتی بیماران 
پروانه‌ای ) ای‌ بی ( را تأمین و با ذخیره‌سازی ۶ ماهه در اختیار 

خانه بیماران پروانه‌ای قرار داده است.
مودت همایی افزود: در دوره‌ای کوتاه‌مدت به دلیل تحریم‌ها 
کالاهای لازم ارائه نمی‌شد. اما سازمان غذا و دارو با استفاده از 
روش‌های مختلف و کانال‌های موازی موفق شد اقلام مورد نیاز 

بیماران ای‌بی را به موقع تأمین کند.
وی اظهارداشت: این سازمان تمامی این اقلام را در حجم مناسب 
تأمین کرده و به‌صورت رایگان برای توزیع به خانه ای‌بی تحویل 
داده است، به‌طوری‌که خانه بیماران پروانه‌ای همیشه حداقل ۶ ماه 

ذخیره از این اقلام دارد.همایی همچنین با اشاره به همکاری‌های 
بین‌المللی در این زمینه گفت: در این دوره کمک‌هایی نیز از 
سوی سازمان جهانی بهداشت )WHO( دریافت شده که به روند 
تأمین این کالاها کمک کرده است.معاون برنامه‌ریزی اداره کل 
تجهیزات و ملزومات پزشکی ادامه داد: تأمین این اقلام بر اساس 
آمار و نیازهای اعلام‌شده از سوی معاونت درمان وزارت بهداشت 
صورت می‌پذیرد و به‌صورت رایگان در اختیار خانه ای‌بی قرار 
می‌گیرد.وی در پایان بر تداوم تلاش‌های سازمان غذا و دارو برای 
رفع نیازهای حیاتی بیماران ای‌بی تأکید کرد و گفت: علی‌رغم 
تمام چالش‌های ناشی از تحریم‌ها، این سازمان تمام توان خود 
را برای حفظ دسترسی بیماران به خدمات و تجهیزات ضروری 

به کار گرفته است.

تأمین اقلام مورد نیاز بیماران »پروانه‌ای« علیرغم تحریم‌ها
    خبر

در بیست  و  دومین نمایشگاه بین المللی محیط زیست که از 28 آذر 
تا یکم دی ماه در مرکز نمایشگاه های بین المللی شهر آفتاب برگزار 
شد، معاون راهبردی  و معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان 
رئیس جمهوری، سخنگوی دولت و مشاور رئیس جمهوری در امور 
همکاری های اقتصادی، ضمن بازدید از این نمایشگاه در مصاحبه با 

خبرنگار فولاد چنین گفتند.
محمدجواد ظریف، معاون راهبردی رئيس جمهور:

 مسیر فولاد مبارکه برای استفاده از انرژی پاک و تجدیدپذیر
 حرکت در مسیر منافع ملی است

ان شاءالله که همه صنایع به سمت اقداماتی بروند که با محیط زیست 
همراه باشد و با محیط زیست دوستانه برخورد کنند؛ چراکه اگر ما 
نتوانیم با مشارکت همه مردم، بخش دولتی و بخش خصوصی از 
وضعیت کنونی خارج شویم، شرایط برای زیست فرزندانمان بسیار 
دشوار می شود. قطعاً مسیر فولاد مبارکه و سایر صنایعی که از انرژی 
پاک و تجدیدپذیر استفاده می کنند، حرکت در مسیر منافع ملی و 

منافع فرزندان این مرزوبوم است.

معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنيان 
رئيس جمهور:

فولاد مبارکه یکی از صنایع بزرگ کشور است که در حوزه 
دانش بنیان سرمایه گذاری های خوبی انجام داده  است

دانش بنیان  اقتصاد  و  فناوری  علمی،  معاون  افشین،  حسین 
رئیس جمهوری، به همراه شینا انصاری معاون رئیس جمهوری و 
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست در دومین روز از بیست و دومین 

نمایشگاه محیط زیست از غرفه های این نمایشگاه بازدید کردند.
معاون علمی فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس جمهوری در جریان 
بازدید از غرفه فولاد مبارکه، پس از آشنایی با آخرین اقدامات و 
دستاوردهای این شرکت در حوزه محیط زیست، اعم از جمع آوری 
پساب های شهری و صنعتی و بازچرخانی آن ها در چرخه صنعت، 
کاهش ضایعات و پسماند و اقدامات شرکت در پایش مستمر و برخط 

خطوط تولید گفت: فولاد مبارکه یکی از صنایع بزرگ کشور است که 
در حوزه دانش بنیان سرمایه گذاری های خوبی انجام داده است. این 
شرکت در حوزه صندوق های CVC در حال حاضر یک هزار میلیارد 
تومان سرمایه گذاری کرده و طبق برنامه تعریف شده، قرار است این 

میزان سرمایه گذاری را به 3000 میلیارد تومان افزایش دهد.
وی تصریح کرد: برای اینکه بتوانیم بهره وری شرکت ها را افزایش 
دهیم، باید از فناوری های نوین مانند هوش مصنوعی استفاده کنیم. 
با استفاده از این فناوری می توانیم با مدیریت بهتر، شاهد کاهش 
نوین  فناوری های  از  استفاده  با  باشیم. همچنین  انرژی  مصرف 
می توان میزان مصرف مواد اولیه و ضایعات و پسماند را کاهش داد 

و برای بازچرخانی ها از این تکنولوژی استفاده های بهینه تری کرد.

معاون علمی فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس جمهوری با بیان 
اینکه همه شهروندان در فصول سرد سال از انواع سیستم های 
گرمازا آلودگی های متنوعی را تولید می کنند، گفت: اینکه دغدغه 
همه ما آلودگی کمتر باشد، در واقع احترام به محیط زیست و حرکت 
در مسیر توسعه پایدار است و این همان مسیری است که با توسعه 
فرهنگی میسر خواهد شد. هریک از ما باید بررسی کنیم که به عنوان 
بهبود  آلودگی ها و  یک شهروند چه نقشی می توانیم در کاهش 

محیط زیست داشته باشیم.
فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت:

 امیدواریم سایر صنایع نیز از حرکت فولاد مبارکه 
برای رفتن به سمت استفاده از انرژی خورشیدی الگو بگیرند

طبیعتاً رفتن به سمت انرژی های نو و تجدیدپذیر یکی از الزامات 
است و مسلماً مانند سایر کشورها باید به این سمت حرکت کنیم. 
اگرچه سال هاست این موضوع مطرح است، اما هیچ گاه مثل امروز 

به این جدیت بر آن تأکید نشده است.
اقلیم ایران به خوبی ظرفیت استفاده از انرژی خورشیدی را دارد. 
ما از حرکت فولاد مبارکه برای رفتن به سمت استفاده از انرژی 
خورشیدی خوشحالیم و امیدوارم سایر صنایع نیز الگو بگیرند. دولت 
نیز پشتیبانی از تولید 30 هزار مگاوات برق خورشیدی را در دستور کار 
قرار داده است. با چنین اقداماتی امیدواریم که از این  پس، استفاده 
از انرژی های فسیلی کمتر در سبد انرژی های مصرفی کشور باشد و 

بیشتر در مسیر استفاده از انرژی های نو قدم برداریم.

 معصومه آقاپور، مشاور رئيس جمهوری
در امور همکاری های اقتصادی:

فولاد مبارکه در بخش مسئولیت اجتماعی و انرژی های 
تجدیدپذیر اقدامات خوبی انجام داده است

ناترازی های انرژی به خصوص ناترازی برق در کشور بسیار زیاد است 
و دولت چهاردهم تأکید بسیاری بر انرژی های تجدیدپذیر دارد. با توجه 
 به اینکه استفاده از انرژی خورشیدی در کشور ما داری مزیت زیادی 
است، دولت اقدامات بسیار خوبی در این زمینه انجام داده و مصوبات 
خاصی  داشته است. ضمن اینکه با توجه  به حساسیت موضوع، 

رئیس جمهوری شخصاً ریاست این جلسات را خود برعهده دارند.
در حوزه استفاده حداکثری از انرژی های تجدیدپذیر قوانین بسیار 
تا 60  پرداخت 50  و  زمین های 99ساله  واگذاری  ازجمله  خوبی 
است.  برای صنایع مصوب شده  به خصوص  تسهیلات  درصدی 
همچنین فعال تر شدن بورس انرژی و برقی که قرار است از محل 
انرژی های تجدیدپذیر استحصال شود می تواند شرایط بهتری را 
برای حل مشکل ناترازی انرژی فراهم کند. فولاد مبارکه جزو چند 
صنعت برتر کشور است که در بخش مسئولیت اجتماعی و انرژی های 
تجدیدپذیر به ویژه انرژی خورشیدی اقدامات خوبی انجام داده است. 
با توجه  به فعالیت ها و تجارب این شرکت، انتظار داریم با تسهیلاتی 
که دولت فراهم می کند، شاهد ایجاد مزارع بزرگ انرژی خورشیدی به 

همت فولاد مبارکه باشیم که الگویی برای سایر صنایع باشد.
فولاد مبارکه، غرفه برتر بیست و دومین نمایشگاه محیط زیست

گفتنی است در آیین اختتامیه بیست و دومین نمایشگاه بین المللی 
محیط زیست، شرکت فولاد مبارکه به عنوان غرفه برتر در حوزه 
اطلاع رسانی و روابط عمومی و غرفه برتر در برگزاری رویدادهای 
واقعیت مجازی  اکران سیار  از  بهره مندی  و  جانبی، غرفه سازی 
معرفی شد و با اهدای تندیس و لوح مورد تقدیر قرار گرفت. این 
انتخاب به دلیل ارائه مناسب دستاوردهای زیست محیطی، ارتباط 
مؤثر با بازدیدکنندگان، انتشار گسترده اخبار و اطلاع رسانی به موقع 

این نمایشگاه انجام شد.

معاون راهبردی  رئیس جمهوری در حاشیه بیست و دومین نمایشگاه بین المللی محیط زیست مطرح کرد:

فولاد مبارکه الگویی درخشان در موضوع انرژی های تجدید پذیر

 آگهی تبدیل وضعیت 
دفتر خدمات مسافرت هوایی 

نظر به اینکه پروانه فعالیت دفتر خدمات مسافرت هوایی 
آنی سیر تفتان در شهر زاهدان با صاحب امتیازی آقای 
از  دفتر  وضعیت  تبدیل  شرف  در  فر  اعتمادی  مسعود 
حقیقی به حقوقی می باشد از کسانیکه از دفتر مذکور 
ادعا و یا شکایتی دارند دعوت می گردد مراتب را در نهایت 
به مدت دو ماه از تاریخ این آگهی به طور کتبی به سازمان 
هواپیمایی کشوری - دفتر نظارت بر شرکتهای حمل و 

نقل هوایی و امور فرودگاهها اعلام نمایند . 
 دفتر خدمات مسافرت هوایی آنی سیر تفتان
 در شهر زاهدان
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